

**ധനകാര്യം**

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെയുള്ള ബഡ്ജറ്റിനെ

സംബന്ധിച്ച പൊതു ചർച്ച

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ (ശ്രീ. വി. ശശി): സർ, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെയുള്ള ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യാശയും ആത്മവിശ്വാസവും പകർന്ന് നൽകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് മാർച്ച് മാസം മൂന്നാം തീയതി നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. സർക്കാരിന്റെ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകൾ എന്ന നിലയിലുള്ള കാഴ്ചപ്പാടിനുപരി പരമ്പരാഗത സങ്കല്പങ്ങളെ മറികടന്ന് ഭാവികേരളത്തിന് അടിത്തറപാകുന്ന വികസന പരിപ്രേക്ഷ്യം മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നതിനാണ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രമിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ജനജീവിതം ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും കടുത്ത വെല്ലുവിളിയായ വിലക്കയറ്റം നേരിടാൻ നാളിതുവരെയുള്ള സമീപനങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി വലിയ ഒരു തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവും സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക വകുപ്പും അടക്കം ജനജീവിതത്തിന്റെ

സർവ്വതലങ്ങളെയും സ്വീകരിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലകളുടെ സംരക്ഷണവും വൈവിധ്യവൽക്കരണവും അർഹമായ പരിഗണന നേടിയപ്പോൾ ഭാവിയിലെ മുന്നിൽകണ്ട് പുതിയ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾക്കും വഴിതുറക്കുന്നു. ഉദാരീകരണകാലത്തെ പതിവുകൾ കൈവെടിഞ്ഞ് ഒഴുക്കിനെതിരെ നീന്താൻ തന്റേടം കാണിക്കുന്നതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന് നിസ്തർക്കം വിലയിരുത്താം. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷം സാമ്പത്തിക വിദഗ്ധരുടേയും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും വിവിധ മേഖലകളിൽ നിന്നുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും വിലയിരുത്തലുകൾ ശ്രദ്ധിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലായ കാര്യം, ഗൗരവമായ കാനൂളുള്ള ഒരു വിമർശനവും ബഡ്ജറ്റിനെതിരെ ഉയർന്നു വന്നിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെ വെറുതെ കുറ്റം പറയുന്നതാണെന്ന വിമർശനമുണ്ടായി. കിഫ്ബിയിലെ ചുറ്റിപ്പറ്റിയുള്ള വിമർശനങ്ങളും പിന്നീട് ഉയർന്നുവന്നു. ബഡ്ജറ്റ് അവതരണവേളയിൽ സംഭവിച്ച ചെറിയ പാകപ്പിഴവ് ഇല്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷം എന്ത് ചെയ്യുമായിരുന്നുവെന്ന് ചോദിക്കത്തക്ക തരത്തിലായിരുന്നു അവരുടെ പ്രതികരണവും വിമർശനവും ഉയർന്നുവന്നത്.

ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നയാപൈസയുടെ പുതിയ നികുതി നിർദ്ദേശം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങനെയൊരു ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണെന്ന് തോന്നുന്നു. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ പ്രദേശത്തേക്കും വികസനം എത്തുന്നവിധം ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ പദ്ധതികളും എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരുപോലെ വരത്തക്ക വിധത്തിലാണ് വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ ജില്ലാ, താലൂക്കാശുപത്രികൾക്കും എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരേപോലെ പദ്ധതി വിഹിതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. യാതൊരുവിധ വിവേചനവും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് എടുത്തു പറയേണ്ടതാണ്.

ബന്റ് ജില്ലകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന 3,500 കോടി രൂപയുടെ മലയോര ഹൈവേ, 630 കി.മീ. ദൈർഘ്യമുള്ള 6,500 കോടി രൂപയുടെ തീരദേശ ഹൈവേ, വനിതകൾക്ക് പ്രത്യേക വകുപ്പ് മറ്റ് പദ്ധതികളും കോഴിക്കോട് -തിരുവനന്തപുരം മെട്രോ റെയിൽവേ, 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ അർഹതയുള്ള എല്ലാവർക്കും പെൻഷൻ, ഒരു ലക്ഷം ഭവനങ്ങൾ തുടങ്ങി ഇത്രയുമധികം പദ്ധതികൾ ഒരു ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച സാഹചര്യം ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായിട്ടില്ല. താലൂക്ക്, ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലെ സേവന ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് 2500 കോടി രൂപയുടെ ആർദ്രം പദ്ധതി, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം

ഉയർത്തുന്നതിനായി 1,500 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പദ്ധതി, കൃഷി, ജലം, മണ്ണുസംരക്ഷണം എന്നിവയ്ക്ക് 2,000 കോടി രൂപയുടെ ഹരിത കേരളം പദ്ധതി, റേഷൻ വിതരണത്തിന് 900 കോടി രൂപ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെയാണ് ഇതൊക്കെയെന്ന് ഓർക്കണം. സമൂഹത്തിന്റെ സമഗ്ര പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്കും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കണ്ണ് ഇതുപോലെ പതിഞ്ഞിട്ടില്ല.

മാൻഹോൾ ക്ലീനിംഗിന് 4 കോടി രൂപ, സെപ്റ്റേജ് യൂണിറ്റുകൾക്ക് 150 കോടി രൂപ, 100 കോടി രൂപയുടെ വൈദ്യുതിശുശ്രൂഷണ യൂണിറ്റുകൾ, എസ്.സി./എസ്.ടി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വാത്സല്യനിധി, പുതുതായി 10000-ൽ അധികം തസ്തികകൾ, 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ, ആയിരം കലാകാരന്മാർക്ക് ഫെലോഷിപ്പ്, ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും മെഡിക്കൽ ഇൻഷുറൻസ്, ജീവിതശൈലി രോഗ ബാധിതർക്കും ദീർഘ ചികിത്സ നേടുന്നവർക്കും ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ, മാനസിക വൈകല്യമുള്ളവർക്കുള്ള ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ, കടത്തിൽ മുങ്ങിയവർക്ക് സംരക്ഷണം തുടങ്ങി സുദീർഘമാണ് ഈ പട്ടിക. നിലവിലുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ 1,100 രൂപയാക്കി,

അംഗൻവാടി, നഴ്സിംഗ് ടീച്ചർ, ആശാവർക്കർമാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ച നടപടി, ഓട്ടിസം പാർക്ക്, ബഡ്ജറ്റ് സൂക്ഷ്മങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള വർദ്ധനവ്, പ്രവാസി പെൻഷൻ നാലിരട്ടിയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ച നടപടി തുടങ്ങി കാലാനുസൃതമായ ശ്രദ്ധയും മാറ്റങ്ങളുമാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

കേന്ദ്രത്തിൽ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കേന്ദ്ര ആസൂത്രണ കമ്മീഷനെ പിരിച്ചുവിട്ട കാര്യം നമുക്കറിയാം. പകരം നീതി ആയോഗ് നിലവിൽ വന്നു. വാർഷിക പദ്ധതികളിൽ പ്ലാൻ, നോൺ -പ്ലാൻ എന്ന വേർതിരിവ് ഇപ്പോഴില്ല. പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയെന്ന സമീപനവും ഉപേക്ഷിച്ചു. വാർഷിക പദ്ധതിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി ആസൂത്രണ കമ്മീഷനെ സമീപിക്കണം എന്ന പ്രക്രിയയും അവസാനിച്ചു. സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡുമായി നീതി ആയോഗ് നേരിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതുമില്ല. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വികസനപ്രവർത്തന രംഗത്ത് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ഏകോപനം ഏത് രീതിയിലായിരിക്കുമെന്ന അവ്യക്തത നിലനിൽക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡിന്റെ റോൾ എന്തായിരിക്കുമെന്ന് അറിയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പദ്ധതികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉപേക്ഷിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ 100 പെർസെന്റേജ് സി.എസ്.എസ്., 50 പെർസെന്റേജ് സി.എസ്.എസ്., 60:40

സി.എസ്.എസ്. എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് എന്ത് സംഭവിക്കുന്നുവെന്നും ഇത്തരം പദ്ധതികൾക്ക് സംസ്ഥാനവിഹിതം ബഡ്ജറ്റിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവയ്ക്ക് കേന്ദ്ര വിഹിതം ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും അറിയേണ്ടതുണ്ട്. മറുപടിയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദീകരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു. സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്കീമിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്കീം പഴയ രീതിയിലാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത്. സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്കീമിൽ 50:50 എന്നുള്ളത് ഇപ്പോൾ 60:40 ആണ്. ഇതിന്റെ മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ് ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ പഴയ രീതിയിൽ നമുക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോയെന്നുള്ള കാര്യം വിശദീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. നീതി ആയോഗ് വരുമ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പദ്ധതിയുമായി ഏത് രീതിയിലാണ് ഏകോപനം നടക്കുന്നതെന്നുള്ള വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് വളരെ നിശ്ശബ്ദമാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പറയുന്നില്ല.

2017-18-ലെ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ 21,46,375 (ഇരുപത്തിയൊന്ന് ലക്ഷത്തി നാല്പത്തിയാറായിരത്തി മൂന്നുറ്റി എഴുപത്തിയഞ്ച്) കോടി രൂപയിൽ

16.6 ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾക്ക് 52,393 (അൻപത്തി രണ്ടായിരത്തി മൂന്നുറ്റി തൊണ്ണൂറ്റുമൂന്ന്) കോടി രൂപയാണ് നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്.

8.6 ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗത്തിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ 31,920 (മുപ്പത്തിയൊന്നായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി ഇരുപത്) കോടി രൂപയും

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗത്തിനാകെ 84,313 (എൺപത്തി നാലായിരത്തി മൂന്നുറ്റി പതിമൂന്ന്) കോടി രൂപയുമാണ്. ഇത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച്

34 ശതമാനം കൂടുതലാണെന്നാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ വാദം. എന്നാൽ 2014-15-ൽ 82,935 (എൺപത്തിരണ്ടായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി മുപ്പത്തിയഞ്ച്) കോടി

രൂപയായിരുന്നു പദ്ധതിവിഹിതമെന്ന വസ്തുത മറച്ചുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രി നമ്മളെ കബളിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ പദ്ധതി വിഹിതം പട്ടികവിഭാഗത്തിന്റെ വികസനത്തിന് നീക്കിവയ്ക്കണമെന്ന

1975-ലെ ആസൂത്രണ കമ്മീഷന്റെ നിർദ്ദേശം കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇതുവരെ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആ നയംതന്നെ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇപ്പോൾ

മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. പദ്ധതിയുമില്ല, ഉപ പദ്ധതികളുമില്ല, ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ പദ്ധതി വിഹിതങ്ങളുമില്ല. അതാണ് നീതി

അയോഗ് വന്നതോടുകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനത്തിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വളരെ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുന്നുണ്ട്. 9.1 ശതമാനം ജനസംഖ്യവരുന്ന പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് 9.8 ശതമാനവും 1.4 ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് 2.8 ശതമാനം തുകയും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. നീക്കിവെക്കുന്ന എസ്.സി.പി., ടി.എസ്.പി. തുക പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഇനി വേണ്ടത്.

പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ മാത്രമല്ല കിഫ്ബി ഫണ്ടിലും പട്ടികവിഭാഗങ്ങളുടെ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കേണ്ടതുണ്ട്. മോഡൽ റെസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളും പോസ്റ്റ് മെട്രിക്/പ്രീ മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത് വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണ്.

വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് സ്വാശ്രയ കോളേജിൽ പഠിച്ചിരുന്ന കുമാരി രജനി എസ്. ആനന്ദ് ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിൽനിന്നും ചാടി ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവം ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. പാമ്പാടി നെഹ്റു എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിലെ ജിഷ്ണുവിന്റെ ആത്മഹത്യയാണ് അത്



ഓർക്കാൻ കാരണം. രജനിയുടെ ആത്മഹത്യയെത്തുടർന്ന് സ്വാശ്രയ കോളേജുകളെക്കുറിച്ച് അന്ന് ധാരാളം ചർച്ചകളും വിദ്യാർത്ഥി പ്രക്ഷോഭങ്ങളും നടന്നിരുന്നു. അന്വേഷണ കമ്മീഷനും അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളും വന്നു. അന്ന് മഹാനായ ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് എഴുതിയ ഒരു കവിതയുണ്ട്.

"കനിവിൻ അമൃതാംശമില്ലാത്തൊ-

രറിവിന്റെ കനികൾകായ്ക്കും തൈകൾ

ധനത്താൽ നേടും ജ്ഞാനം ധനമായ് മാറ്റും

രാസ വിദ്യതൻ വളം ചേർത്തു

നട്ടുവളർത്താനെത്രേ

ഉന്നത കലാലയങ്ങൾ.....

കുറ്റിക്കാടുകൾ നിൻ

നിസ്വാർത്ഥതയ്ക്കുവയന്യം....."

ധനത്താൽ നേടുന്ന അറിവിനെ വീണ്ടും ധനമായി മാറ്റുന്ന രാസവിദ്യകൊണ്ടുണ്ടാക്കുന്ന വളംചേർത്ത് അമൃതാംശമില്ലാത്ത കനികളാണ് സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. അവിടം കുറ്റിക്കാടുകൾക്ക് സമാനമാണ്, രജനിക്ക് അത് അന്യമാണ്. ഇതാണ് അന്ന് ഒ.എൻ.വി.

പാടിയത്. കലാകൗമുദിയിൽ വന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു കവിതയാണ്. വിദ്യാലയങ്ങളിൽ അരങ്ങുകൾക്കു കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണദുരന്തങ്ങൾ കണ്ട് മനസ്സുനൊത്ത് അന്ന് പാടുകയായിരുന്നു. അന്ന് രജനിയോടാണെങ്കിൽ ഇന്ന് ജിഷ്ണുവിനോട് പറയുന്നതുപോലെ തോന്നി. സ്വാശ്രയ കോളേജുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സർവ്വകലാശാലകളാകുന്ന കുറ്റിക്കാടുകളിൽ കുടുങ്ങിക്കിടക്കുന്ന നൂറ് നൂറ് കുട്ടികളോട് കവി വീണ്ടും വീണ്ടും പറയുന്നതുപോലെ തോന്നിപ്പോകുന്നു. ഈ ദുരന്തഭൂമിയിൽനിന്നും വിദ്യാർത്ഥികളെ രക്ഷിക്കാൻ ഇനിയും നാം അമാന്തിച്ചുകൂടാ. ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെന്ന മരണക്കെണിയിൽനിന്ന് ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കുക എന്നത് സ്വാശ്രയ മേഖലയിലെ മറ്റൊരു ദുരന്തവിഷയമാണ്. ഏഴ് ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളാണ് ഈ കെണിയിൽ അകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുവരെ കേരളത്തിൽ ഇരുപത്തിയെട്ടോളം പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്ന റിപ്പോർട്ടും കാണാനിടയായി. ഈ കെണിയിലകപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കുവാൻ നൂറ് കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. രണ്ടുവർഷം മുമ്പ് കേന്ദ്ര

സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച പലിശയിളവ് ഇപ്പോഴും ആർക്കും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഈ വിഷയത്തിൽ ഒരാളെയും വീടുകളിൽനിന്നും ഇറക്കിവിടില്ലായെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തിലാണ് ജനങ്ങൾ ആശ്വാസം കണ്ടെത്തുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെന്ന മരണക്കുരുക്കിൽനിന്നും വിദ്യാർത്ഥികളെയും രക്ഷിതാക്കളെയും രക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. എഡ്യൂക്കേഷണൽ ലോൺ റീപേമെന്റ് സപ്പോർട്ട് സ്കീം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രയോജനമുണ്ടാകത്തക്കവിധം വളരെ പെട്ടെന്ന് നടപ്പാക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ ഭൂമിയില്ലാത്തവർ, ഭൂമിയുണ്ടായിട്ടും പട്ടയമില്ലാത്തവർ, പട്ടയമുണ്ടായിട്ടും അതുകൊണ്ട് പ്രയോജനമില്ലാത്തവർ, സർക്കാർ നൽകിയ കോളനികളിൽ താമസിക്കുന്ന യാതൊരു ഉടമസ്ഥാവകാശവുമില്ലാത്ത പട്ടയങ്ങൾ കൈവശം സൂക്ഷിക്കുന്നവർ, പതിനായിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ ഭൂമി കൈമാറ്റം നടന്നിട്ടും അതനുസരിച്ച് ക്രമീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തവർ എന്നിങ്ങനെ ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അതീവഗൗരവമുള്ളതാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ ഈ

കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നു. ഭ്രമിരേഖ ഉപയോഗിച്ച് വായ്പയെടുക്കാനോ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അപേക്ഷിക്കാനോ വീടുവയ്ക്കാനോ അവകാശികൾക്ക് കൈമാറാനോ വിൽക്കാനോ കഴിയാത്ത കണ്ണീർ ദുരിതത്തിലായ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ട്. ഈ വിഷയം പരിശോധിച്ച് അടിയന്തരമായി നടപടിയുണ്ടാകണം.

കേരളത്തിന്റെ മാനവശേഷി വികസനം ലോകനിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. അഭിനന്ദനാർഹമായ കാര്യമാണിതെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. എന്നാൽ ഈ രംഗത്ത് കഴിഞ്ഞ ഒരു പതിറ്റാണ്ടുകാലത്തെ പുരോഗതി പരിശോധിച്ചാൽ വരൾച്ച നാമമാത്രമാണെന്നുകാണാം. കേരളം ഈ കാര്യത്തിൽ വളർച്ച നേടിയപ്പോഴും അതിനൊപ്പമെത്താത്ത ചില തുരുത്തുകൾ തുടരുന്നുണ്ടെന്നാണ് അവലോകന രേഖ സൂചിപ്പിക്കുന്ന മറ്റൊരു സുപ്രധാനമായ കാര്യം. പട്ടികജാതി /പട്ടികവർഗ്ഗം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, മൺകല നിർമ്മാണ തൊഴിലാളികൾ, ഈറ്റത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിങ്ങനെ പോകുന്നു ആ വിഭാഗക്കാർ.

പട്ടികജാതിക്കാരുടേയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടേയും കാര്യത്തിൽ

പ്രത്യേക പദ്ധതികളും പരിപാടികളുമൊക്കെയുണ്ട്. പക്ഷേ

ഈറ്റത്തൊഴിലാളികൾ, മൺപാത്ര നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിവരുടെ

ജീവിതം ആരാലും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതെ പോകുന്നു. ഇവരുടെ ജീവിത നിലവാരം

ഉയർത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക ഫണ്ടും പരിപാടികളും ആസൂത്രണം

ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്

കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി 114 കോടി രൂപ നൽകുകയുണ്ടായി. അതിനെത്തുടർന്ന്,

ഇതേ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെയാണ് ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ

ധനസ്രോതസ്സ് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അന്ന്

മുന്നോട്ടുവെച്ചത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ, ആ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും

നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇപ്പോൾ 257 കോടി രൂപയാണ് കുടിശ്ശികയായി

കൊടുക്കാനുള്ളത്. കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്

പ്രവർത്തിക്കണമെങ്കിൽ ഈ 257 കോടി രൂപ നൽകിയേ മതിയാകൂ.

അതോടൊപ്പം, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം 114 കോടി രൂപ നൽകിയപ്പോൾ

സർക്കാർ ധനസഹായം കൂടാതെ തന്നെ ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്

പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ധനസ്രോതസ്സുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള

നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ, അത് പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല.

ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജനവിഭാഗമാണ് കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ. ഇന്ന് ഭൂമിയെല്ലാം കാർഷികമേഖലയിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഭൂമിയുടെ ക്രയവിക്രയത്തിൽ നിന്നുതന്നെ ഈ ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തണം. ഇപ്പോൾ 50 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ 50 കോടി രൂപ കർഷകത്തൊഴിലാളികൾക്കും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും കയർത്തൊഴിലാളികൾക്കും ചേർത്താണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ തുക എത്രമാത്രം അപര്യാപ്തമാണെന്നുള്ള കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാം. അതിൽ കാര്യമായ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

മറ്റൊരു കാര്യം എന്റെ മണ്ഡലത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്, പറയാൻ നാണക്കേടുണ്ടെങ്കിലും യാഥാർത്ഥ്യമായതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു പോകുന്നതാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ 158-ഓളം റോഡുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു റോഡെങ്കിലും എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിക്കണം. അതുപോലെ, ബഡ്ജറ്റിൽ മലബാർ

മേഖലയിൽ കായൽ-കനാൽ മേഖല കേന്ദ്രീകരിച്ച് ടൂറിസം പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം അഞ്ചുതെങ്ങ്, കരിനംകുളം, അഴുർ, ചിറയിൻകീഴ് പ്രദേശങ്ങൾ വരുന്ന ബീച്ചാണ്. കടലും കായലും കൂടി വരുന്ന മുതലപ്പൊഴി - വളരെ മനോഹരമാണ് കൂടാതെ അവിടെ പാലം കൂടി വന്നപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഇത്ര മനോഹരമായൊരു ഭൂപ്രദേശമില്ല. അവിടെ ഒരു ടൂറിസം പ്രോജക്ടിനുവേണ്ടി 140 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെയേറെ താല്പര്യമെടുത്ത് 6 -7 മാസങ്ങൾക്കുമുൻപുതന്നെ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡീറ്റെയിൽഡായിട്ടുള്ള പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടാണ് സബ്മിറ്റ് ചെയ്തത്. ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിലും പരിഗണിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ഒരു പ്രസ്താവനയെങ്കിലും അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളെ എതിർക്കുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും വിശദാംശങ്ങളും ചോർത്തിക്കൊടുത്ത് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഗ്രെയ്സ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ തകർത്തെങ്കിലും

മഹാനായ സാഹിത്യകാരൻ ശ്രീ. എം.ടി.യുടെ കഥകൾ കോർത്തിണക്കി അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാൻ ഇമ്പമുള്ളതായിരുന്നു. പക്ഷെ, കൗടില്യൻ അർത്ഥശാസ്ത്രത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ ധനതത്വശാസ്ത്രം ആകാശസ്വപ്നങ്ങളിൽ വ്യാപരിക്കേണ്ട ഒന്നല്ല. മറിച്ച്, ഭൂമിയിലെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ തൊട്ടറിയാനുള്ളതാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതെന്താണ്? ഈ ബഡ്ജറ്റ് മൈനസ് കിഫ്ബി = പൂജ്യം. കിഫ്ബിയില്ലെങ്കിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റൊന്നുമല്ല. കിഫ്ബിയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും, എല്ലാ പാരഗ്രാഫിലും എല്ലാ സ്ഥലത്തും. ഇവിടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത് 26,500 കോടി രൂപയാണ്. കിഫ്ബിക്ക് ഇപ്രാവശ്യം 15,000 കോടി രൂപയും അടുത്ത പ്രാവശ്യം 25,000 കോടി രൂപയും കൂടി ചേർത്ത് ആകെ 40,000 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതി അടങ്കലിനേക്കാൾ വലിയൊരു തുകയാണ്. ഇതൊരു പാരലൽ സംവിധാനമായി കിഫ്ബിയിൽ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. Article 266 of the Constitution of India-ൽ സ്റ്റേറ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ട്, പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ്, കണ്ടിജൻസി ഫണ്ട് എന്നിങ്ങനെ മൂന്നുതരം ഫണ്ടുകളെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഇതിലേതിലാണ്



കിഫ്ബി വരുന്നത്? യഥാർത്ഥത്തിൽ Constitutional frame-നും FRBM Act-നും പുറത്താണ് ഇത് നിൽക്കുന്നത്. ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും സഭയിൽ പാസ്സാക്കുകയും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഗ്യാരന്റി കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വലിയ തുക Constitutional frame-ന് പുറത്താണ് നിൽക്കുന്നത് അവസാനമായി പണം തിരിച്ചു കൊടുക്കേണ്ടിവരുമ്പോൾ Constitutional frame-ന്റെയും FRBM frame-ന്റെയും അകത്തേക്ക് ഇതുവരികയാണ്. തിരിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള ബാധ്യത മുഴുവൻ സർക്കാരിനാണ്. സർക്കാർ ഗ്യാരന്റി കൊടുക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം തന്നെ 40,000 കോടി രൂപ വരുമ്പോൾ ആ ബാധ്യത സർക്കാരിന്റെ മീതെ വരികയാണ്. അത് 'Pressure on the Exchequer' ആണ്. അവസാനമായ ഭാരം ഈ Exchequer-ന്റെ മുകളിൽ പ്രഷറായി നിൽക്കുന്നു. എവിടെ നിന്ന് കടം വാങ്ങിയാലും ബോണ്ടിറക്കിയാലും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ചിട്ടി പിടിച്ച് കാശുP ഞാക്കിയാലും ലോൺ വാങ്ങിയാലും അതെല്ലാം 'fiscal indicators'-നെ സൂചിപ്പിക്കും. ഇപ്പോൾത്തന്നെ റവന്യൂ കമ്മി കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത് 16,043 കോടി രൂപയാണ്; 2.14 ശതമാനം. ധനകമ്മി കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത് 25,756 കോടി രൂപയാണ്; 3.44 ശതമാനം. ഈ 40,000 കോടി രൂപയുടെP ബാധ്യത കൂടി വരുമ്പോൾ ഈ

ധനകമ്മിയും റവന്യൂ കമ്മിയും എവിടെയാണ് പോയി നിൽക്കുന്നത്? അപ്പോൾ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ആകെ ദുർബലമാക്കി കിഫ്ബിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തെ തകർത്ത് അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതുപോലെയാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ പ്ലാനിനെ തകർത്തത്. പ്ലാൻ എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിനൊരു മനോഹാരിതയുണ്ട്; അതിന്റെയുള്ളിൽ ഒരു സോഷ്യലിസ്റ്റ് അടിത്തറയുണ്ട്. പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ 10 ശതമാനം എസ്.സി.-ക്കും 3 ശതമാനം എസ്.റ്റി.-ക്കും 3 ശതമാനം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും 2 ശതമാനം ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്കും പോകും. പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ 18 ശതമാനത്തോളം ഒരു സോഷ്യലിസ്റ്റ് അടിത്തറയുടെ ഭാഗമായി മാറുന്നു. എന്നാൽ കിഫ്ബിയിൽ അതൊന്നുമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളിനോടും മറ്റേത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തോടും ഉപമിച്ചത്. ഇത് നമ്മുടെ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനെയും നിയമനിർമ്മാണത്തെയും കബളിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് 'It is a fraud on the Constitution of India' എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിലെ 12,000 കോടി രൂപയുടെ ചിട്ടിയെ

സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ചിട്ടി എടുത്താൽ അതിൽത്തന്നെ നിക്ഷേപിക്കുമെന്നത് അങ്ങയുടെ സ്വപ്നമാണ്. എൻ.ആർ.ഐ. ആണെങ്കിലും നാട്ടിലുള്ളവരാണെങ്കിലും 90 ശതമാനം ആളുകളും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടെ ചിട്ടിയിലായാലും കുറിക്കമ്പനിയുടെ ചിട്ടിയിലായാലും ചേരുന്നത് മകളുടെ വിവാഹം, വീടുവയ്ക്കാൻ, കാർ വാങ്ങാൻ അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥലം വാങ്ങാൻ അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് മനസ്സിൽ സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാണ്. ബാക്കിയുള്ള 10 ശതമാനം പേർ ഇത് മെച്ചപ്പെട്ട ആവശ്യങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ അവിടെത്തന്നെ നിക്ഷേപിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടും. ബാക്കിയുള്ള 90 ശതമാനം ആളുകൾ ഇത് മെച്ചപ്പെട്ട ആകുന്നതിന് കാത്തിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മൂന്നാമത്തെ തവണയാകുമ്പോഴേക്കും ലേലത്തിൽ പിടിക്കാൻ പറ്റുമോയെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആളുകൾ 50 ശതമാനത്തിലേറെയുണ്ട്. അതിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന വരുമാനത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. നരേന്ദ്ര മോദി, റിസർവ് ബാങ്ക് എന്ന അതിമനോഹരമായ ആശയത്തെയും സമാനതകളില്ലാത്ത ഒരു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനെയും തകർത്തു. അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ ആദ്യഭാഗത്ത് അത്തരം കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഇത് വരുമ്പോഴേക്കും ഏതെല്ലാം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനുകളാണ് തകർക്കപ്പെടുന്നത്? ഇവിടെയാരു ട്രെയ്ഡിംഗ്

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഒന്ന്, ആർ.ബി.എ. രണ്ട്, കമ്പ്ട്രോളർ ആന്റ് ഓഡിറ്റർ ജനറൽ, മൂന്ന്, ട്രഷറി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്. ഇവ തമ്മിൽ ഒരു ഉടമ്പടിയുണ്ട്. ഓരോ ദിവസത്തെയും ട്രഷറിയിലുണ്ടാകുന്ന നീക്കങ്ങളെ നാഗ്പൂരിലെ ആർ.ബി.ഐ. ഓഫീസിൽ അറിയിക്കുകയും അത് C&AG അറിയുകയും ചെയ്യുന്ന ബൃഹത്തായ ഒരു സംവിധാനമുണ്ട്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണലൈസ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് ആ ട്രെയോക്കിൾ. ഇതിനുപുറമേ നിന്നെടുക്കുന്നതൊക്കെ ഈ ട്രെയോക്കിളിന്റെ അകത്ത് വരുമോ; അത് ട്രെയോക്കിളിന്റെ പുറത്തല്ലേ? മോഡി ആർ.ബി.ഐ. എന്നുള്ള അതിമനോഹരമായ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനെ തകർത്തതുപോലെ താങ്കൾ നിലവിലിരിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങളെ തകർത്തുകളയുകയാണ്. ആ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻസിനെ തകർക്കുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള പണമിടപാടുകൾക്കുവേണ്ടി പുറത്തുനിന്നു കടം വാങ്ങാനായി നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ മുഴുവൻ പൂർണ്ണമായും തകർക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ഇനി മുതൽ എസ്.സി.പി.യിൽ പത്തു ശതമാനവും പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് റ്റി.എസ്.പി. യിൽ മൂന്ന് ശതമാനവും വിഹിതമെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; ഇത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചതാണ്. അങ്ങ് അതിന്റെ ക്രെഡിറ്റ് എടുക്കുന്നത് എന്തിനാണ്?

ആദ്യമായി അങ്ങ് ചെയ്തതുപോലെയുള്ള അവതരണം ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. അങ്ങനെ പറയുന്നതിൽ ഒരു impropriety ഉണ്ട്. ഇവിടത്തെ ഫിസ്കൽ കണ്ടീഷൻ എന്താണ്; യഥാർത്ഥത്തിൽ അത് കാണിക്കുന്നില്ല, അങ്ങ് ഇതൊക്കെ മറച്ചുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കുറെ പുതുമ നിറഞ്ഞ പുതുമോടിയായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് യഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും ക്യാമോഫ്ലാഷ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്, മറച്ചുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ധനകമ്മി മൈനസ് ഇന്ററസ്റ്റ് പേയ്മെന്റാണ് പ്രൈമറി ഡെഫിസിറ്റ് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് 2014-15-ൽ പ്രൈമറി ഡെഫിസിറ്റ് 8872 കോടി രൂപയായിരുന്നത് ഞങ്ങൾതന്നെ 2015-16-ൽ 6707 കോടി രൂപയായി കുറച്ചു. റിയൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് എത്രയാണ്; അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 10509 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 11073 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 12124 കോടി രൂപയാണ്. അതായത് 2015-16-ൽ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന പ്രൈമറി ഡെഫിസിറ്റ് ഇരട്ടിയായി 12124 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പബ്ലിക് ഫിനാൻസ് വലിയ അപകടത്തിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നതെന്നാണ് നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് ഇൻ ബ്രീഫ്-ലെ ഫിസിക്ക് ഇൻഡിക്കേറ്റേഴ്സ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. 2015-

16-ൽ ധനകമ്മി 17818 കോടി രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 25786 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 75 ശതമാനത്തോളം വർദ്ധനയാണ് റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റിൽ വരുന്നത്. 2015-16-ൽ റവന്യൂ കമ്മി 9656 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ 16043 കോടിയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. 75 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ് റവന്യൂ കമ്മിയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. റവന്യൂ കമ്മി, ധനകമ്മി, പ്രാഥമിക കമ്മി ഇതെല്ലാം സൂചിപ്പിക്കുന്നത് അപകടകരമായ സ്ഥിതിയിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത് എന്നാണ്. നല്ല ക്യാളിറ്റി എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എന്നു പറഞ്ഞാൽ അതിനർത്ഥം ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചറാണ്, അസറ്റ് ക്രിയേഷനാണെന്നാണ് അങ്ങ് പറയാറുള്ളത്. എന്താണ് സ്ഥിതി? 9572 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് വച്ചു. 8748 കോടി രൂപ വന്നു. ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചറിന് 9057 കോടി രൂപയാണ് നീക്കി വച്ചിരിക്കുന്നത്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ അത്രയും പോലുമില്ല ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്. അപ്പോൾ ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ് ക്യാളിറ്റി എക്സ്പെൻഡിച്ചറേന്ന് പറയുകയും 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ വച്ചിരിക്കുന്ന ക്യാപിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചറിന്റെ

എമൗണ്ടിനെക്കാൾ കുറവായി ക്യാപിറ്റൽ എക്സിപെൻഡിച്ചർ കാണിക്കുകയും ചെയ്യും. ശ്രീ. ടി. ശിവദാസമേനോൻ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും അപകടകരമായ നിലയിൽ സാമ്പത്തിക നില വഷളായത്. ബഹുമാന്യനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പിന്നോക്കം നടന്നുപോകുന്നത് ശ്രീ. ടി. ശിവദാസമേനോനിലേയ്ക്കാണ് ഞാൻ സംശയിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ 25-30 വർഷത്തെ ഫിസ്കൽ ഇൻഡിക്കേറ്റേഴ്സ് കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി ഏറ്റവും അപകടകരമായ രീതിയിൽ താഴേക്ക് കൂപ്പുകുത്തുകയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇതൊന്നും മോശമായ സ്ഥിതിയിലായിരുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ ഭരണം വിട്ടുപോകുമ്പോൾ സാമ്പത്തിക വളർച്ചാ നിരക്ക് 8.1 ശതമാനമായിരുന്നു. എന്താണ് കുറവ്; അങ്ങ് ഇക്കണോമിക് സർവ്വേ പരിശോധിച്ചുനോക്കൂ. പ്രതിശീർഷ വരുമാനം കേരളവും ഇന്ത്യയും - 2012-13-ൽ 103551 രൂപയായിരുന്നത് ഞങ്ങൾ പിരിയുമ്പോൾ 124773 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു (25000-ത്തോളം രൂപ ഞങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു).

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ അവസാനിപ്പിക്കാം.

ശരാശരി ഇന്ത്യാക്കാരുടെ പ്രതിശീർഷവരുമാനം 78502 കോടി രൂപയാകുമ്പോൾ ഒരു മലയാളിയുടെ പ്രതിശീർഷവരുമാനം ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് 124773 രൂപയാക്കി. നോട്ട് പിൻവലിച്ചതിന്റെ ഫസ്റ്റ് ബെനിഫിഷ്യറി സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ്. കാരണം എല്ലാം നോട്ട് പിൻവലിച്ചതിന്റെ മറയിൽ കൊണ്ടുപോയി വച്ചിരിക്കുകയാണ്. നോട്ട് പിൻവലിച്ചതിന് അതത് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ അത് മറികടക്കാനുള്ള സ്റ്റേപ്പുകൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. നോട്ട് പിൻവലിച്ചതിന്റെ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രസംഗങ്ങളും പത്രസമ്മേളനങ്ങളും നടത്തുകയും ലേഖനങ്ങൾ എഴുതുകയും ചെയ്തല്ലാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും സംസ്ഥാന ധനകാര്യവകുപ്പും മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തോ?

മി. സ്പീക്കർ: സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്..

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വായിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിന് യാതൊരു പ്രസക്തിയുമില്ല. കാരണം വിശ്വാസ്യത പോകും. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന 90 ശതമാനം കാര്യങ്ങളും ചെയ്തിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ



വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പെർഫോമൻസ് 10 ശതമാനമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വർഷം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റിന് എന്ത് ക്രെഡിബിലിറ്റിയാണുള്ളത്? ഞാൻ പൂർണ്ണമായും ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ എതിർക്കുന്നു. കാരണം ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും നിയമത്തിന്റെ പിൻബലമില്ലാത്ത നിർദ്ദേശങ്ങളുമടങ്ങിയതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയെ അഗാധമായ കയങ്ങളിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്നതാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായും അംഗീകരിക്കുകയാണ്. സ്വന്തം പുത്രന്റെ ബുദ്ധിയും ശേഷിയും കണ്ട് അസൂയ മൂത്ത പെരുന്തച്ചന്റെ മനോഭാവമാണ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മവരുന്നത്. ഈ സർക്കാർ നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് നല്ല അവഗാഹമുള്ളയാളാണ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏത് പദ്ധതിയാണ് അനാവശ്യമെന്ന് പറയാൻ അദ്ദേഹം തയ്യാറാകേണ്ടതുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന പലർക്കും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ സെഞ്ചറി അടിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് സഭയിൽ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് വലിയ പ്രതിഷേധം

വരാത്തത്; ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പ്രതിഷേധങ്ങളുണ്ടായി.  
 യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന് പ്രതിഷേധിക്കാനുള്ള അവസരംപോലും  
 ഇല്ലാതാക്കിയതിന്റെ ജാഛ്യതയാണ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ  
 പ്രസംഗത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. അല്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറയട്ടെ. നമുക്ക് എങ്ങനെ  
 പണം കണ്ടെത്താനാകും; കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്. നമ്മൾ വലിയ  
 കടബാധ്യതയാണ് അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല ഇവിടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ  
 കടമെടുക്കുന്നതിന് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ വച്ചിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് ബഡ്ജറ്റിന്  
 പുറത്ത് പ്രോവിഷൻ നടത്തി പണം കണ്ടെത്തിയാലേ കേരളത്തിന്റെ വികസന  
 പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ  
 ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച  
 കഴിഞ്ഞ രണ്ടു ബഡ്ജറ്റുകളിലും പത്തും ഇരുപത്തഞ്ചും വർഷങ്ങൾക്കപ്പുറം  
 നടത്തേണ്ട പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതെന്താണ്  
 നിങ്ങൾ കാണാതെ പോകുന്നത്; ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി പ്രായോഗികമായി  
 തീരദേശ ഹൈവേ പ്രഖ്യാപിച്ചതും അതിനാവശ്യമായ തുക മാറ്റിവച്ചതും ഈ  
 സർക്കാർല്ലേ; അതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളിൽ ഒരാളാണ് പറവൂർ എം.എൽ.എ.-  
 യായ ബഹുമാന്യനായ അംഗം എന്ന കാര്യം മറന്നുപോകാൻ പാടില്ലെന്നാണ്

എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാനുള്ള പ്രായോഗികമായ സമീപനമാണ് സ്വപ്നസമാനമായ പദ്ധതികളിലൂടെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. മലയാളത്തിന്റെ പ്രിയ കഥാകാരനായ ശ്രീ. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ സർഗ്ഗാത്മക പ്രതിഭയിലൂടെ പുറത്തുവിട്ട വിവിധ കഥാസന്ദർഭങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക സാഹചര്യങ്ങളുടെ രൂപീകരണ ഘട്ടങ്ങളെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ ജനങ്ങൾക്കെതിരായി ഒരു സർജിക്കൽ സൈക്ക് നടത്തുകയുണ്ടായി. ആ സർജിക്കൽ സൈക്ക് സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളെ എങ്ങനെയാണ് ബാധിക്കുന്നതെന്ന ജനവികാരമാണ് ബഹുമാന്യനായ എം.ടി.-യുടെ വാക്കുകളിൽ പ്രതിഫലിച്ചത്. ആ നിർണ്ണായക ഘട്ടത്തിൽ എം. ടി. നടത്തിയ പ്രതികരണത്തിലൂടെയാണ് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എം.ടി.-യോളം തന്നെ മലയാളിയുടെ ഹൃദയം കീഴടക്കിയ യശഃശരീരനായ പ്രിയകവി ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് കുറിച്ചതുപോലെ

ഉൾകിടലങ്ങളും ഉൽകണ്ഠയും നവ്യ

ഹർഷാതുരങ്ങളായി തീരുമീ യാത്രയിൽ

വന്നെന്നു വഴിയേതിനിയെന്നും

തമ്മിൽ നാം ആരാധ്മീ തമോ ബിന്ദുവിൽ

ഇനി ഞാൻ ഉണർന്നിരിക്കാം' എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളത്തെ പുതുക്കി

പണിയാൻ, നാലുപാടുമുള്ള വലതുപക്ഷ വർഗ്ഗീയ അക്രമങ്ങളെ

പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള ധീരമായ ശ്രമമാണ് ബഹുമാന്യനായ

ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. മഹാനായ

രവീന്ദ്രനാഥ ടാഗോർ പറഞ്ഞതുപോലെ my refuge is humanity.

മാനവികതയിലേയ്ക്ക് വഴി വെട്ടി തെളിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് കേരളത്തിലെ

ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാന്യനായ

ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സാമൂഹിക

പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ വെടി ഉതിർക്കുമ്പോൾ, ശബ്ദിക്കുന്നവന്റെ വായ്

അടപ്പിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ സാഹിത്യ-സാമൂഹിക ചരിത്രത്തിലൂടെ

നമ്മുടെ അഭിമാനമായി മാറിയ എം.ടി.-യുടെ കഥാപാത്രങ്ങളിലൂടെ മറുപടി

കൊടുക്കുന്നൊരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഇതെന്ന് ആർക്കാണ് കാണാതിരിക്കാൻ

കഴിയുന്നത്. ഓരോ ജീവജാലത്തിന്റെയും ആരംഭം മുതൽ വളർച്ചയുടെ ഓരോ

ഘട്ടത്തെയും ആർദ്രമാക്കുന്ന, ഹരിതാഭമാക്കുന്ന ശാന്തസുന്ദരമായ ഒരു

ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഓരോ മനുഷ്യജീവന്റെയും സർവ്വ മേഖലകളെയും സ്പർശിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകതയായി ഞാൻ കാണുന്നത്. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷം ഒരു നവകേരളം പണിയാൻ പോകുകയാണ്. അവസാനത്തെ ആളിനും സുരക്ഷ നൽകുന്ന, മുഴുവൻ പൗരന്മാരുടെയും ജീവിതത്തിന് ഉറപ്പുനൽകുന്ന ഒരു ജനകീയ ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വികസന സങ്കല്പങ്ങളിൽ എന്താണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ വിഭിന്നമായ സമീപനമെന്നും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ജനപക്ഷ ബദലന്താണെന്നും ഇടതുപക്ഷം എല്ലാവർക്കും മുന്നിൽ വരാൻ കാണിക്കുന്നുണ്ട്. വൃത്തിഹീനമായ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിൽ പണിയെടുക്കുകയും വിഷവാതകം ശ്വസിച്ചു മരണമടയുകയും ചെയ്ത ഇതര സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളെ രക്ഷിക്കാൻ സ്വന്തം ജീവൻ വെടിഞ്ഞ കോഴിക്കോടുകാരനായ ഓട്ടോറിക്ഷാ ഡ്രൈവർ നൗഷാദിനെ നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയില്ല. ആ നൗഷാദിന്റെ സ്മരണകൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുകയാണ്. ഇനി ഒരു നൗഷാദുമാരും ഇവിടെ മരണപ്പെടാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ മാൻഹോളിൽ യന്ത്രവൽക്കരണം നടത്താൻ ഈ സർക്കാർ

തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അതുപോലെ നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ കാർഷികമേഖലയ്ക്ക് ഏറ്റവും മുൻഗണന കൊടുത്ത ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. ജൈവകൃഷിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഓരോ ഗ്രാമങ്ങളെയും/പഞ്ചായത്തുകളെയും സ്വയംപര്യാപ്തമാക്കാൻ, വിഷത്തിൽ മുക്കിയ പച്ചക്കറിയിൽനിന്നും കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ ആളുകളെയും ഭാവിതലമുറകളെയും മാരകമായ അർബുദത്തിന്റെ ഭീഷണിയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കാൻ ഒട്ടേറെ ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ, വെറും നിർദ്ദേശങ്ങളല്ല, ഈ കേരളത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ പോകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ, ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. മണ്ണിനേയും മനുഷ്യനേയും സ്നേഹം കൊണ്ട് ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ജൈവകൃഷിക്ക് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ വലിയ പ്രാധാന്യത്തെ ആരൊക്കെ എതിർത്താലും കേരളം നെഞ്ചിലേറ്റി വാങ്ങുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവിടെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി വിഹിതമെടുത്ത് നോക്കിയാൽ കാർഷികമേഖലയ്ക്ക് 1241 കോടി രൂപയാണ് ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ മണ്ണിനെ പച്ചപ്പുതപ്പിക്കാൻ അടുത്ത വർഷകാലത്തേയ്ക്ക് 3 കോടി മരങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നടാൻ പോകുകയാണ്. കേരളം സ്വപ്നം കണ്ട,

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ച ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ദൃഢപ്രതിജ്ഞയുടെ പ്രതിഫലനമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. അതുപോലെ ആർദ്രം മിഷൻ, എന്തായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ അവസ്ഥ? കുറേ ആശുപത്രികൾ താലൂക്കാശുപത്രിയാക്കി മാറ്റിയെന്നല്ലാതെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിന് ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ ഒരു തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞോ? ഞങ്ങൾ എത്ര തവണ അവിടെ കയറിയിറങ്ങി. കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 1350 ഡോക്ടർമാർ, 4484 സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഉൾപ്പെടെ പതിനായിരം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചപ്പോൾ ബോർഡുമാറ്റങ്ങളുടെ ഉത്സവകാലഘട്ടമായിരുന്നു. ജനറലാശുപത്രികളുടെയും ജില്ലാ ആശുപത്രികളുടെയും പേരുകൾ മാറ്റി മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി ഉദ്ഘാടന മാമാങ്കങ്ങൾ നടത്തി. ഫ്ലോക്സുകളിൽ ചിരിക്കുന്ന മന്ത്രിമാരെക്കൊണ്ട് നാട് നിറഞ്ഞു. പിന്നീട് എന്താണായി എന്നത് ചിന്തിക്കേണ്ട കാര്യമല്ലേ? പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരെയും അദ്ധ്യാപകരെയും നിയമിച്ചായെന്നും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചായെന്നും കെട്ടിടങ്ങളും അനുബന്ധ

സംവിധാനങ്ങളും കൊടുത്തോയെന്നും നിങ്ങൾ പറയണം. മഞ്ചേരി ആശുപത്രിയിൽ ഒരു ആദിവാസി സ്ത്രീ ക്ലോസെറ്റിൽ പ്രസവിച്ചുവെന്ന് ബഹുമാന്യനായ എം. ഉമ്മർ കഴിഞ്ഞദിവസം അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ കേട്ടു. എങ്ങനെ പ്രസവിക്കാതിരിക്കും. ബോർഡ് മാറ്റിയാൽ മെഡിക്കൽ കോളേജാവില്ല. നിങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്ക് കുറച്ച് സമയം തരൂ. കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റാൻ പോകുകയാണ്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ആനയെ വാങ്ങാതെ തോട്ടി വാങ്ങി നാലാളുകളുടെ മൂന്നിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ച് എന്തൊക്കെയോ ചെയ്തുവെന്ന് വരുത്തി തീർക്കുകയല്ലേ നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നു, ആനയും വാങ്ങി തോട്ടിയും വാങ്ങി. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേകത.

ഇവിടെ സമ്പൂർണ്ണമായ പാർപ്പിട പദ്ധതിയായ LIFE വരാൻ പോകുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അഞ്ചുവർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഭവനരഹിതരായി ഈ കേരളത്തിൽ ആരും അവശേഷിക്കില്ല. ഈ സർക്കാർ വേറെയാണ്, അതാണ് പ്രശ്നം. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ എന്താണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിലപാട്? ഈ കഴിഞ്ഞ കേന്ദ്രബഡ്ജറ്റിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗമേഖലയ്ക്ക് നാമമാത്രമായ തുക പോലും



വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ അടിസ്ഥാനവർഗ്ഗക്കാരെ അവഗണിക്കുമ്പോൾ ക്ഷേമപദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പണം വെട്ടിച്ചുരുക്കുമ്പോൾ ഇന്ത്യയ്ക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ ഒരു വഴിയാണ് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ കാണിച്ചുതന്നിരിക്കുന്നത്. അത് നമ്മൾ കാണാതെ പോകരുത്. നമ്മുടെ ജനസംഖ്യയിൽ 9.1 ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് മൊത്തം പദ്ധതി അടങ്കലിന്റെ 9.81 ശതമാനം നീക്കിവച്ച സർക്കാരാണിത്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി നോക്കിയാൽ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം കൊടുത്ത സംസ്ഥാനം ഏതാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഒരു ഉത്തരമേയുള്ളൂ. അത് ബഹുമാന്യനായ പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ഭരിക്കുന്ന ഈ കേരളമെന്നതാണ് ഉത്തരം. അതുപോലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ കാര്യം, 1.43 ശതമാനം, അവരുടെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം 2.83 ശതമാനം. ഈ സർക്കാരിന് ആരോടാണ് പ്രതിബദ്ധതയെന്നാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് കാണിക്കുന്നത്. പാവങ്ങൾക്ക് എന്ത് ചെയ്യണമെന്ന് ചിന്തിക്കുകയാണ് ഈ സർക്കാർ. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ എം.ടി.-യുടെ കഥകളെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് മുറിയുടെ മുനിലെ വരാന്തയിൽ കാറ്റുകൊണ്ടിരിക്കാൻ സോഫാ സെറ്റുകളും മുറ്റത്ത് പനിനീർ പൂക്കളുമുള്ള

നഴ്സിംഗ് ഹോമിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് സംശയം വേണ്ട ഒന്നുണ്ട് വർഷം കഴിയുമ്പോൾ നമ്മുടെ ഏതാണ് എല്ലാ ആശുപത്രികളും അങ്ങനെയൊരാൾ പോകുകയാണ്. നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയതുപോലെ, തോന്നിയതുപോലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുകയല്ല, ആദ്യം നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ കാര്യക്ഷമമാക്കും. പിന്നീട് പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളവയെ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കും. അതിനുശേഷം ജില്ലാ ആശുപത്രികളേയും താലൂക്കാശുപത്രികളേയും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കും. കേരളത്തിലെ പത്തുനാൽപ്പതോളം വരുന്ന താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? പാവങ്ങളായ ആളുകൾക്ക് ഒരാഴ്ച മുമ്പ് ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുമ്പോൾ ആ കുടുംബത്തിന്റെ അവസ്ഥ ആലോചിക്കൂ, അവന്റെ വേദന മനസ്സിലാക്കാൻ, അവന്റെ ശബ്ദത്തിനെ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കാൻ ഈ സർക്കാർ തയ്യാറായി എന്നതാണ് ഇവിടെ കാണിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സമഗ്രമായ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി തുടങ്ങുകയാണ്. 'എനിക്കൊരു സ്വപ്നമുണ്ട്, എന്റെ നാലുമക്കളെയും അവരുടെ നിറം കൊണ്ടല്ല,

അവരുടെ സ്വഭാവംകൊണ്ട് വിലയിരുത്തപ്പെടുന്ന ഒരു കാലം വരുമെന്ന് പറഞ്ഞ മാർട്ടിൻ ലൂദറിന്റെ അതേ വാക്കുകളാണ് ഇടതുപക്ഷ വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞപരിപാടിയുടെ കാരൽ. 'ആദ്യ സൗഹൃദം പൂക്കുന്ന നദീതടമാണ് പൊതുവിദ്യാലയം' എന്ന് ബഹുമാന്യനായ കുര്യൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

"പാഠാലയത്തിലെ പ്രാമാണിമാർ

പാവങ്ങളോടൊത്തേതേ ഇണങ്ങലുള്ളൂ.

പഞ്ചാമൃതങ്ങളും ഞാവൽപ്പഴങ്ങളും

പങ്കിട്ടെടുത്തേ കഴിക്കാറുള്ളൂ " എന്ന് ബാലാമണിയമ്മ പാടിയിട്ടുണ്ട്.

പൊതുവിദ്യാലയത്തെ രക്ഷിക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രമം. ജാതിയും മതവും സാമ്പത്തികവും മതിൽക്കെട്ടുകളായി നിൽക്കാതെ ഒരുമിച്ച് പഠിച്ച്, നല്ല സ്വഭാവമുള്ളവരായി വളരാൻ നമ്മുടെ കുട്ടികൾ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ പഠിക്കണം. അതിനുള്ള അവസരമാണ് ഈ സർക്കാർ ഒരുക്കുന്നത്. 45,000 ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ആക്കി മാറാൻ പോകുന്നു. കിഫ്ബി എന്തുചെയ്യുവെന്ന് ഇവിടെ ചോദിച്ചല്ലോ? തളിപ്പറമ്പ് എം.എൽ.എ.-യായ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിനോടോ കോഴിക്കോട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാറിനോടോ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടോ

ആലപ്പുഴക്കാരോടോ ചോദിക്കൂ. പൊതുവിദ്യാലയം നാല് മണ്ഡലങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കി. അടുത്ത വർഷത്തോടുകൂടി പാവപ്പെട്ടവന്റെ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന പൊതുവിദ്യാലയം ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും മതനിരപേക്ഷതയുടെയും ഗ്യാരണ്ടിയായി മാറും. ആ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളെല്ലാം ഹൈടെക് ആകാൻ പോകുന്നു. അതുപോലെ നമ്മുടെ സ്കൂളിന്റെ ഭൗതികസാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പോകുന്നു. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, കഴിഞ്ഞ വർഷം ഡിവിഷൻ കൂടിയ സ്കൂളിൽ ഒരു അധ്യാപക തസ്തിക വേണമെന്നുള്ള സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ എന്തായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ പ്രതികരണം; ഒരു ഡിവിഷൻ അനുവദിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായോ? ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കൂടിയപ്പോൾ അവർക്ക് ഒരു സപ്പോർട്ട് കൊടുക്കാതെ ആ വിദ്യാലയങ്ങളെ ശിക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്. 2013-ൽ നിങ്ങൾ അനുവദിച്ച ഹയർ സെക്കന്ററി ബാച്ചുകൾക്ക് അധ്യാപകരെ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വേണ്ടിവന്നു. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, നിങ്ങൾ ഇതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാതെ പോകരുത്.

സ്ത്രീ സൗഹൃദ ബഡ്ജറ്റാണിത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം ഈ നാട് ഭരിച്ചു മുടിച്ച നിങ്ങളിൽ ചിലർ സ്ത്രീസുരക്ഷയെന്നുപറഞ്ഞ് ഇപ്പോൾ ബഹളം

വയ്ക്കുകയാണ്. ജിഷയുടെ ഘാതകരെയുണ്ടാക്കിയവരല്ലേ നിങ്ങൾ; അത് ആരെങ്കിലും മറന്നുപോയോ? ഭരണത്തിൽ വന്ന് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ യഥാർത്ഥ പ്രതിയെ പിടിച്ചു. അതാണ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പോലീസ്. നിങ്ങളുടെ പോലീസുമായുള്ള വ്യത്യാസം അതാണ്. ഇവ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്ക് മുൻഗണന നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകളുടെ മുന്നിൽ രാവു പകലും കത്തുന്ന റാന്തലായി ഈ സർക്കാരുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അടുക്കളയിലെ അകത്തളങ്ങളിൽ നിന്നും കണ്ണീർമരകളിൽ നിന്നും സ്ത്രീകളെ കൈ പിടിച്ചു ഉയർത്താൻ എന്നും മുന്നിൽ നിന്നവർ ഞങ്ങളാണ്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി, സ്ത്രീകൾക്കുനേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി 52 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാർ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ മനസ്സിൽ തെളിയേണ്ടുന്ന ചിത്രം സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവരുടെ ചിത്രമാണ് എന്നുപറഞ്ഞ മഹാനായ രാഷ്ട്രപിതാവിന്റെ ആ വാക്കുകളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മുഴങ്ങിക്കേൾക്കുന്നത്. ഇതാണ് ഒരു സർക്കാരിന്റെ സമീപനവും ഇടതുപക്ഷബദലും ജനപക്ഷ വികസനവുമെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇവിടെ വൈലോപ്പിള്ളി

ശ്രീധരമേനോന്റെ ഒരു കവിത കൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കാം.

"തൂക്കണമൊരു റാന്തൽ  
തൊഴുത്തിൽ ഊഴം വച്ച്  
കാക്കണമെൻമക്കളെ  
പകലും രാവു നമ്മൾ" എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെ.

ഒരു കാര്യം ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം നേരിടുന്ന ചെറുതാഴം-കുഞ്ഞിമംഗലം പഞ്ചായത്ത് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിൽനിന്നും വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്.-കാർ ചിരിക്കും. അവിടെ ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെപോലെ ഡബിൾ സെഞ്ചറി അടിച്ച ആൾക്കാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ പ്രതിഷേധം എന്തുകൊണ്ടാണ് നന്നെ പടക്കമായിപ്പോയത്. ആത്മവഞ്ചന കാണിക്കരുത് എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. തിരുവനന്തപുരത്തിന് ബഡ്ജറ്റിൽ നൂറുകോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഏത് എം.എൽ.എ. ആണ്; കോട്ടയത്തെ കോടിമാതാ റോഡിന് എത്ര രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്; സെഞ്ചറിയും ഡബിൾ

സെഞ്ചറിയുമാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം എത്രയോ തവണ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു. സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ എല്ലാ പ്രതീക്ഷയും നഷ്ടപ്പെടുന്ന മറുപടിയാണ് കിട്ടിയത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതീക്ഷയുണ്ടാകുമെന്ന ഒരു ശുഭാപ്തി വിശ്വാസത്തോടെ, കേരളത്തെ യഥാർത്ഥത്തിൽ നവകേരളം പണിയാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയോടെ അസാധ്യമായത് സാധ്യമാക്കാനുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തി കാണിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ പൊൻതൂവലായി, ഈ സർക്കാരിനുവേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് മാറ്റം. ബഹുമാന്യനായ ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്, ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാൻ അവസരം നൽകണം. ജി.എസ്.ടി.-യെക്കുറിച്ച് ബഡ്ജറ്റിന്റെ അവസാന പേജിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് പ്രതിപക്ഷം വായിക്കണം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കർണ്ണാടകയിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക്-നെ അഭയം പ്രാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ പത്രമൊക്കെ വായിക്കുന്നില്ലേ; എനിക്ക്

സാമ്പത്തികത്തിന്റെ ടെക്നിക്കൽ ഒന്നും അറിയില്ല. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ശരിയാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം ചോരാതിരിക്കാൻ കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്ത്യയിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയാണ്. അത് അഭിമാനകരമാണ്. കേരളത്തിന് ഇത്തരം ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ലഭിച്ചതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാവുന്നതാണ്. 5 വർഷംകൊണ്ട് ലോകത്തിലെ മനുഷ്യർക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന നാടായി കേരളം മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരുവിധ സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ശക്തമായി ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ.സി.മമ്മൂട്ടി: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. നല്ലൊരു മനുഷ്യനും നല്ല ധനകാര്യ വിദഗ്ദ്ധനും നല്ലൊരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് നമുക്കുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം ട്രേഡിംഗ് കളിച്ചുകൊണ്ട്, ട്രേഡിംഗ് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ



ബഡ്ജറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്നുപറയുന്നത് കിഫ്ബിയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ മഹാരാജാവ് കിഫ്ബി എന്നുപറഞ്ഞ സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ്. എം.ടി.-യുടെ അർത്ഥഗർഭങ്ങളായ കഥാപാത്രങ്ങളെ കോർത്തിണക്കി കാവ്യാത്മകമായാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ empty ആയ വജനാവുകൊണ്ട് എം.ടി.-യുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് അങ്ങേയ്ക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നത്; ഇവിടെ അങ്ങ് ഒരുപാട് പദ്ധതികൾ അംഗീകരിച്ചു, പറഞ്ഞു; ഒരുപാട് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തി. വളരെ സന്തോഷം പകരുന്നതാണ്. ആശുപത്രി ജീവനക്കാരുടെ കാര്യങ്ങൾക്കായി 25000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, 15000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ഇതെല്ലാം ഒരുപാട് സന്തോഷം പകരുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. പക്ഷേ ഇതെങ്ങനെ നടപ്പാക്കും; കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അനുഭവം വെച്ചാണ് ഞാൻ ഇത് ചോദിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ കിഫ്ബിയിൽ 20000 കോടി രൂപ ലഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. കിട്ടിയത് എത്ര രൂപയാണ്; നബാർഡ് കൊടുത്ത 4000 കോടി രൂപയാണ് ലഭിച്ചത്. ലഭിച്ച 4000 കോടി രൂപയിൽ ചെലവഴിച്ചതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എത്രയെന്ന് നേരത്തേ ശ്രീ.എം. ഉമ്മർ ഇവിടെ ക്രമപ്രശ്നത്തിലൂടെ

ഉന്നയിച്ചു. ഇവിടെ ലഭിച്ചതിന്റെ കണക്ക് അതിലും എത്രയോ കുറവാണ്. കണക്കെല്ലാം വ്യക്തമായി സ്വരൂപിച്ച് ഇവിടെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റായി വയ്ക്കാൻ പോലും സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതി വഴി എങ്ങനെയാണ് 40000 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കുന്നത്; ഇപ്പോൾത്തന്നെ കമ്മി ബഡ്ജറ്റാണ്. റവന്യൂ വരുമാനം 93584.74 രൂപയും റവന്യൂ ചെലവ് 109627.88 രൂപയുമാണ്. 16043 കോടി രൂപ റവന്യൂ കമ്മിയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു യാഥാർത്ഥ്യം പറയുന്നുണ്ട്. 134-ാമത്തെ പേജിൽ പറയുകയാണ്. "കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞ നൂൽപ്പാലത്തിൻ മേൽക്കൂടിയുള്ള നടത്തം തുടരുകയാണ്. പുതിയ റവന്യൂ കമ്മി കണ്ടു ഭയപ്പെടാതെ കിഫ്ബി വഴിയുള്ള മൂലധനനികേഷപം ഗണ്യമായി ഉയർത്തുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി.-യുടെ വരവ് അടുത്ത വർഷം മുതൽ റവന്യൂ കമ്മി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ നമ്മെ സഹായിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു." നൂൽപ്പാലത്തിലൂടെയുള്ള കളിയെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനെയാണ് ട്രൂപ്പീസ് ബഡ്ജറ്റ് എന്നുപറയുന്നത്. ഈ നൂൽപ്പാലത്തിലൂടെയുള്ള കളികൊണ്ട് നമുക്ക് കേരളത്തെ നയിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഈ നാട് എന്നുപറയുന്നത് വിദ്യാസമ്പന്നരായ ഒരുപാട് ചെറുപ്പക്കാരുള്ള നാടാണ്.

ഇവിടെയുള്ള ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. 5 വർഷം കൊണ്ട്

25 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുമെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ബഡ്ജറ്റിൽ

പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ ഒരുപാട് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെയും എസ്.എഫ്.ഐ.-

യുടെയും യുവാക്കൾ ഇവിടെയുണ്ട്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ തൊഴിലിനുവേണ്ടിയുള്ള

നിർദ്ദേശം വല്ലതുമുണ്ടോ? എങ്ങനെ അവർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയും?

ഗൾഫ് മലയാളികളിൽ നിന്നുള്ള പണം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-

യുടെ ചിട്ടയിലൂടെ 40000 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അങ്ങ്

പറയുന്നത്. കഴിയുമോ; കഴിഞ്ഞ വർഷം അങ്ങ് പറഞ്ഞ 4000 കോടി രൂപയിൽ

കൂടുതൽ സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നു മാത്രമല്ല ചെലവഴിക്കുന്ന കാര്യവും

പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യവും അങ്ങേയ്ക്കറിയാമല്ലോ. ഈ പദ്ധതിക്ക് പണം

പെട്ടെന്ന് വേണ്ടിവരില്ല എന്ന് അങ്ങ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ

ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കണമെങ്കിൽ സമയമെടുക്കും. പദ്ധതി സമർപ്പണത്തിന്

കൊണ്ടുവന്നാൽത്തന്നെ....കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കിഫ്ബിക്ക് ഒരുപാട്

പ്രൊപ്പോസൽസ് വന്നു. ആ പ്രൊപ്പോസൽസിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ആ പ്രൊപ്പോസൽസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ ഒന്നായി വിജിലൻസ് വാരികൊണ്ടുപോയി. വിജിലൻസ് ആ പദ്ധതി കൊണ്ടുപോയി പരിശോധന നടത്തുകയാണ്. തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി തന്നെ വിജിലൻസ് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തുകയാണ്. ഇതെങ്ങനെയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്; ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കുന്നുവെന്നിരിക്കട്ടെ, നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ ടെണ്ടർ ചെയ്താൽ ഇപ്പോൾ പണം കൊടുക്കേണ്ട, പിന്നീട് ഘട്ടംഘട്ടമായി പണം സ്വരൂപിച്ച് കൊടുത്താൽ മതി. ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ എങ്ങനെയാണ് സാധിക്കുന്നത്; വിജിലൻസ് കൊണ്ടുപോയ കിഫ്ബിയുടെ ഫയലുകൾ തിരിച്ചുകിട്ടാൻ എത്രകാലമെടുക്കും; ആ ഫയൽ തിരിച്ചുകിട്ടാതെ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; നമുക്കറിയാം, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളെക്കുറിച്ച് വിജിലൻസിന് പരാതി പോയാൽ 10 വർഷം കഴിഞ്ഞാലും റോഡുപണി നടക്കുകയില്ല. അവിടെ കിടക്കും. അതുപോലെ കിഫ്ബിയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ വിജിലൻസ് കൊണ്ടുപോയിരിക്കുകയാണ്. അത് തിരിച്ചുകൊടുത്താൽ മാത്രമേ അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാൻ സാധിക്കൂ.

അങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ 40000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്; അങ്ങ് വിശദീകരിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇവിടത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എന്തെങ്കിലും നടപടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ; പി.എ.-മാർ ഫയൽ അന്വേഷിച്ച് ഓഫീസിൽ പോയാലുള്ള സ്ഥിതിയെന്താണെന്ന് അറിയാമോ; ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ ഫയൽ തൊടുകയില്ല. നിങ്ങൾ ഒമ്പതോ പത്തോ പ്രാവശ്യം വന്നിട്ടേ ഫയലുകൾ മുന്നോട്ട് നീക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് പച്ചയായി പറയുകയാണ്. ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ് റിസ്ക് എടുക്കുന്നത്; ഞങ്ങൾ റിസ്ക് എടുത്താൽ ഫയൽ വിജിലൻസ് കൊണ്ടുപോകുകയല്ലേ; ഞങ്ങൾ എന്തിന് പണിയെടുക്കണം. ഇങ്ങനെ വിശ്വാസ്യത നഷ്ടപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വച്ചുകൊണ്ട് 40000 കോടി രൂപ വിദേശ മലയാളികളിൽ നിന്നും കടമായി എടുത്ത് അവർക്ക് പലിശ കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പറയുന്നത് എങ്ങനെയാണ്; കിഫ്ബിയുടെ പലിശ കൊടുക്കാൻ എങ്ങനെയാണ് പണം കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്; പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പണം ഇവർക്ക് കൊടുക്കും. എത്ര രൂപയാണുള്ളത്; 486 കോടി രൂപയാണുള്ളത്; 10 ശതമാനം മോട്ടോർ

വെഹിക്കിൾ ടാക്സ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ 281 കോടി രൂപയുടെ 10 ശതമാനം 28 കോടി  
 രൂപയാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കൊടുത്തതാണ്. രേഖാമൂലം ലഭിച്ച മറുപടിയാണ്.  
 ഈ ചുരുങ്ങിയ തുക കൊണ്ട് പലിശ കൊടുത്തുതീർക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇത്രയും പണം  
 സമാഹരിച്ചാൽ എങ്ങനെ വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയും; ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന  
 ആളുകൾക്ക് ഇതിനെക്കുറിച്ച് വിശ്വാസം വേണ്ടേ; വിശ്വാസമില്ലാത്തതിടത്തോളം  
 കാലം എങ്ങനെയാണ് പണം സമാഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നത്; എന്നതിനർത്ഥം  
 സമാഹരിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിഭവങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ട് ഭാവനയിൽ ഉണ്ടാക്കിയെടുത്ത  
 വലിയ സ്വപ്നങ്ങൾ പടുത്തുയർത്താൻ കഴിയുമെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യവൽക്കരിക്കാൻ  
 കഴിയുമോ; ഈ നാട്ടിൽ അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ച ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യത്തിന്  
 ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കണം. ആശുപത്രികൾ സ്വയം പര്യാപ്ത നേടണം, നമ്മുടെ  
 റോഡുകൾ നന്നാക്കണം, സിസ്റ്റം നന്നാക്കിയെടുക്കണം, അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ  
 സ്കൂളുകൾ ഉയരണം. ഈ ഉയർച്ചയിൽ ജനപ്രതിനിധികൾ നേരിട്ട് പദ്ധതികൾ  
 തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ഇത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നാണ് അവർ ചോദിക്കുന്നത്.  
 കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ സൂളിൽ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടി. ഇത് നടപ്പാക്കാൻ

കഴിയുമോ; കിഫ്ബിയിലൂടെ പണം വന്നാൽ മാത്രമേ നടക്കുകയുള്ളൂ. ശരിയാണ്. പദ്ധതി നടന്നാൽ മാത്രമേ നടന്നുവെന്ന് പറയാൻ കഴിയൂ. എങ്ങനെ വിശ്വസിച്ചു് ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കാൻ കഴിയും. എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും; ഞങ്ങൾക്കുള്ളിൽ നിന്നും നടപ്പാക്കണം, നന്നായി വരണം എന്ന അങ്ങയുടെ ഭാവന സമ്പന്നമായ പദ്ധതിയാണ്. പക്ഷേ ഇത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതിൽ ഞങ്ങൾ ആശങ്കാകുലരാണ്. പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുപോയാൽ മാത്രം പോരാ. ശമ്പളവും പെൻഷനും പലിശയും കൊടുത്താൽ നമ്മുടെ പണം തീരും. പണമില്ല. നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകണ്ടേ; ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത് യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടിയായിരിക്കണം എന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ വയ്ക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ ഭാവനാ സമ്പന്നമായ ഒരു കാര്യം നടത്തിയാൽ പോരാ. വിവിധ പെൻഷനുകൾ വർദ്ധിച്ചു. ഇതൊക്കെ കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇതുകൂടി മറികടന്നുകൊണ്ട് നമ്മുടെ വിഭവങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി സമാഹരിക്കാനും അത് ഈ നാട്ടിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാനും കഴിയാത്ത ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്, ഒരു ട്രപ്പീസ് കളിയാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്

എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇതിനെ എതിർക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ശോഭനമായ ഭാവി മുന്നിൽകണ്ടുകൊണ്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന പദ്ധതികളായിരിക്കണം നമുക്കാവശ്യം. അത് ഇവിടെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതിൽ ദുഃഖമുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമായി ഇന്ന രൂപത്തിൽ വരവുണ്ട് എന്നുപറഞ്ഞ് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഈ ബഡ്ജറ്റ് യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളാത്തതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: കേരളത്തിന് പുതിയ പ്രതീക്ഷകൾ

നൽകിക്കൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ടാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇവിടത്തെ പ്രതിഷേധം രാവിലെ മുതൽ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ബഡ്ജറ്റ് ചോർന്നുവെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് എന്താണെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പിന്നീട് അവർ മനസ്സിലാക്കിയതുകൊണ്ടാവാം പ്രതിഷേധത്തിൽ നിന്ന് പുറകോട്ടുപോയത്. ആനയുടെ മസ്തകത്തിൽ കയറിയിരുന്ന് കാഷ്ചിച്ചിട്ട് താൻ ആനയെക്കാൾ കേമനാണെന്ന് പറയുന്ന കാകനെപ്പോലെയാണ്



യു.ഡി.എഫ്. അവർക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് മറ്റൊന്നും പറയാനില്ല. ഇതുപോലൊരു ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ വേറെ ആർക്ക് അവതരിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും; ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെ എങ്ങനെ അഭിനന്ദിക്കണമെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ലോകത്തിലെ ഇത്രയും വലിയൊരു സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധൻ, ഇന്ത്യ കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധൻ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധനായിട്ടുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വപ്നങ്ങൾ തീർച്ചയായും യു.ഡി.എഫ്.-ന് അംഗീകരിച്ചേ മതിയാകൂ. അവർക്ക് യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ഞാൻ ഈ നിയമസഭയിൽ രണ്ടാമത്തെ പ്രാവശ്യമാണ് അംഗമാകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷവും അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് യാതൊരു സഹായവും ചെയ്തിരുന്നില്ല. എന്നാൽ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ഒരുപോലെ കണ്ട ഒരു വികസന സ്വപ്നമാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ്. അന്ധകാരത്തെയകറ്റാൻ പുലരിയിലുദിക്കുന്ന സൂര്യനെപ്പോലെയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം കേരളത്തിൽ ഒരു ഇരുണ്ട യുഗമായിരുന്നു. ആ 5 വർഷം കേരളത്തിൽ യാതൊരു വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായിരുന്നില്ല അവർ മുൻതൂക്കം

കൊടുത്തിരുന്നത്. എങ്ങനെ വജനാവ് കാലിയാക്കാമെന്നായിരുന്നു അവർ ചിന്തിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തെ ഇരുണ്ടയുഗത്തെ മാറ്റി വെളിച്ചത്തിന്റെ പ്രഭ പകർന്നുകൊണ്ട്, 140 എം.എൽ.എ.-മാരെയും ഒരുപോലെ കണ്ട് എല്ലാവർക്കും വെളിച്ചം കൊടുക്കുന്ന സൂര്യദേവനാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. അത് മനസ്സിലാക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഞാൻ ആലോചിക്കുകയാണ്, ഇവിടെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളയാളാണ് ശ്രീ. കെ. എം. മാണി. അദ്ദേഹത്തെയും ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെയും ഉപമിക്കുമ്പോൾ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സോളമൻ രാജാവിനെപ്പോലെയാണ്. ബൈബിളിലെ സോളമൻ രാജാവിന്റെയും ദാവീദിന്റെയും കഥ നമുക്കറിയാം. ദാവീദ് സമ്പത്തുകൊണ്ട് ഏറ്റവും പ്രഗത്ഭനായിരുന്നു. പക്ഷെ സോളമൻ രാജാവ് ജ്ഞാനത്തിന്റെയും വിവേകത്തിന്റെയും ഉടമയായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ദാവീദിന് ആലയം പണിയാൻ ദൈവം അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. കാരണം, സമ്പത്തുണ്ടെങ്കിലും അദ്ദേഹം പാപം ചെയ്തിരുന്നു. ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അതുപോലെയാണ്. അദ്ദേഹം പാപിയാണ്, പാപം ചെയ്തയാളാണ്. ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റു കാശാക്കി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ വഞ്ചിച്ചു. ഒരുപക്ഷെ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ

നോട്ടെണ്ണാൻ വേണ്ടി മെഷീൻ വാങ്ങിയ ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നമുക്കേറ്റവും നാണക്കേടാണ്. സോളമൻ രാജാവ് വിജ്ഞാനത്തിന്റെയും വിവേകത്തിന്റെയും തിരിച്ചറിവിന്റെയും ആളാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സോളമൻ രാജാവ് തന്റെ നാട്ടിൽ നടപ്പിലാക്കിയതുപോലെ ഈ കേരളത്തെയും മാറ്റിമറിക്കാനുള്ള നല്ല പരിശ്രമത്തിലാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. എല്ലാ മേഖലയും ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതെന്ന് ഇവിടെ എല്ലാവരും പറയുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിൽ ജന്മി നാടുവാഴിത്തവും ഭൂപ്രളയവും അവസാനിപ്പിച്ചത് 1957-ലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റാണ്. ഒരാളെയും ഇനി ഭൂമിയിൽനിന്ന് ഇറക്കിവിടില്ലെന്നാണ് സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. മുഖ്യമന്ത്രിയായപ്പോൾ ആദ്യം പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഭൂമിയില്ലാത്ത മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഭൂമിയും വീടില്ലാത്ത മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും വീടും കൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ LIFE എന്ന പ്രോഗ്രാമിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഭൂമിയെന്ന 1957-ലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന നയം ഈ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മൂന്നി ഗവൺമെന്റ് ആവർത്തിച്ച് നടപ്പാക്കാൻ പോകുകയാണ്. അത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. അതുപോലെയാണ് കാർഷിക മേഖലയും. നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖലയാകെ സമ്പന്നമാക്കാൻ കൃഷിക്കുവേണ്ടി വലിയ സമ്പത്ത് മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു. നെല്ലുൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം. അങ്ങനെ കാർഷിക മേഖലയെയാകെ സമ്പന്നമാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം. ആർദ്രം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചർ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന അടൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ജനറൽ ആശുപത്രി അനുവദിച്ചത്. അതിനുശേഷം വന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെന്നല്ല കേരളത്തിലെ നിരവധി നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽ അത്തരത്തിൽ ഉയർത്തിയ ജനറലാശുപത്രികളിൽ ഒരാളെപ്പോലും നിയമിച്ചില്ല. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം ഡോക്ടർമാരെയും നേഴ്സിംഗ് സ്റ്റാഫിനെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി പ്രാവശ്യം ഈ നിയമസഭയിൽ സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവന്നു. ഒരാളെപ്പോലും നിയമിക്കാൻ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായില്ല. പക്ഷെ

ഈ ഗവൺമെന്റ് മുഴുവൻ ഹോസ്പിറ്റലുകളെയും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ട്, രോഗീസൗഹൃദ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് പശ്ചാത്തല സൗകര്യമാരുടെനതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കുന്നതിന് 8000 പുതിയ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. അത് വലിയ കാര്യമാണെന്ന് യു.ഡി.എഫ്.-ന് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയണം. അങ്ങനെ നമ്മുടെ ആരോഗ്യ മേഖല സമ്പന്നമാക്കാൻ പോകുന്നു.

എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷവും ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ നിരവധി പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും തുകയൊന്നും അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. 140 എം.എൽ.എ.-മാർക്കും കൊടുക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ഒരു വിഹിതമാണ് എനിക്കും കിട്ടിയത്, മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ പണം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് മാറ്റിവെച്ചത്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അടുരിലെ ഒന്നാം സ്റ്റാൻഡേർഡ് മുതൽ ഏഴാം സ്റ്റാൻഡേർഡ് വരെയുള്ള സ്കൂളുകളെ സമ്പൂർണ്ണ ഡിജിറ്റൽ സ്കൂളാക്കി മാറ്റി. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിലാദ്യമായിരിക്കും ഇത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് സമ്പൂർണ്ണ ഹൈടെക് സ്കൂളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം

ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. മഹാത്മാ അയ്യങ്കാളി ജീവിച്ചിരുന്നപ്പോൾ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. അദ്ദേഹം പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളെ പഠിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി പല പരിശ്രമങ്ങളും നടത്തിയെങ്കിലും സാധിച്ചില്ല. എന്റെ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു കുട്ടിയെങ്കിലും ബി.എ.-ക്കാരനായി കണ്ടിട്ടുവേണം എനിക്ക് മരിക്കാനെന്ന് മഹാത്മാഗാന്ധി കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞു. മഹാത്മാ അയ്യങ്കാളി ഒരു സ്കൂൾ സ്ഥാപിച്ചു. പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരുടെയും സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും താഴേക്കിടയിലുള്ളവരുടെയും കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിലും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലുമാണ്. ആ സ്കൂളുകളെ ഒരു ഗവൺമെന്റും സഹായിച്ചിരുന്നില്ല. പക്ഷെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആ സ്കൂളുകളെ മുഴുവൻ മികച്ച സ്കൂളുകളാക്കി മാറ്റുവാൻ, മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുവാൻ ഹൈടെക്ക് സ്കൂളുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയെന്ന സ്വപ്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കാണിച്ച ധൈര്യത്തെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സ്കൂളുകളും സമ്പൂർണ്ണ ഹൈടെക്ക് സ്കൂളുകളായി മാറാൻ പോകുകയാണ്.

അത് ഒരു കാരണവശാലും യു.ഡി.എഫ്.-കാർക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതവർക്ക് സഹിക്കില്ല. അവർക്കൊരിക്കലും ചിന്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. അവർ ഒരിക്കലും ചെയ്യാൻ പരിശ്രമിച്ചിട്ടില്ലാത്ത കാര്യമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്.

അതുപോലെതന്നെയാണ് കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യവും. സ്റ്റേഹം കിട്ടാതെ ആയിരങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാം. പക്ഷെ, കുടിവെള്ളം കിട്ടാതെ ഒരാൾക്കുപോലും ജീവിക്കാൻ കഴിയില്ല. കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുമായും ജലസേചന സൗകര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ഒരു കാര്യം എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലമായ അട്ടരിൽ നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് അങ്ങ് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എം. എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായർ ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ കൊടുമൺ പഞ്ചായത്തിനെയും പന്തളം തെക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മുല്ലോട്ട് ഡാം ജലസേചന പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. മുല്ലോട്ട് ഡാം ആ നാല് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കുടിവെള്ളവും കൃഷിക്കുള്ള വെള്ളവും എത്തിക്കുന്നതാണ്. അതിപ്പോൾ തകർന്നുകിടക്കുകയാണ്. രണ്ട് പഞ്ചായത്തിന്റെ ആളുകളെ

വിളിച്ചുകൂട്ടി കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ വന്ന് പുതിയൊരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രി വഴി അങ്ങേയ്ക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുല്ലോട്ട് ഡാം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ട് അംഗീകരിച്ച് പണം നൽകിയാൽ നാല് പഞ്ചായത്തിലെ കുടിവെള്ളം മാത്രമല്ല കാർഷിക മേഖലയിൽ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൃഷിയെയും സഹായിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുപോലെതന്നെ കലാ-സാംസ്കാരിക-സാമൂഹിക മേഖലകളിലും ക്ഷേമ കാര്യങ്ങളിലും, ക്ഷേമ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും പെൻഷൻ 1,100/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് നല്ലകാര്യമാണ്. 500/- രൂപയായിരുന്ന പെൻഷൻ 1,000/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ്. ഇപ്പോൾ 1,100/- രൂപയാക്കി. 1,100/- രൂപയാക്കിയതിന് ഞാൻ അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പക്ഷെ കർഷകതൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പരിധിയില്ലാതെ അവരുടെ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ പെൻഷൻ 3,000/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ആശാ വർക്കർമാർക്ക് ആനുകൂല്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ ഞാൻ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സബ്മിഷൻ



അവതരിപ്പിച്ചതായിരുന്നു. ഡെയ്ലി വേജസിനു കൊടുക്കുന്ന 600 രൂപ വച്ച് കണക്കാക്കി അവരുടെ വേതനം 18,000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നായിരുന്നു ഞാൻ ആ സബ്മിഷനിലൂടെ പറഞ്ഞത്. പ്രേമകുമാർക്ക് ഇപ്പോൾ 10,000 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് നല്ല കാര്യമാണ്. അവർ ഏറ്റവും നല്ല ജോലി ചെയ്യുന്നവരാണ്. പക്ഷേ ആശാ വർക്കർമാർക്ക് ഇപ്പോൾ 500 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടും 2,000 രൂപയേ ആകുന്നുള്ളൂ. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 10,000 രൂപയെങ്കിലുമായി അവരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അവർ ദിവസവും വീടുകൾ കയറുകയാണ്. ഒരുപാട് ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കുറച്ചുകൂടി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ, അങ്ങയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ കുറച്ചുകൂടി വർദ്ധനവുണ്ടാകണം എന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

കർഷകത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിന്റെ ചെയർമാൻ ആയിരുന്നതാണ്. അന്ന് 114.9 കോടി രൂപ തന്നിരുന്നു. മുഴുവൻ ജില്ലയിലും കൊണ്ടു കൊടുത്ത് കുടിശ്ശിക തീർത്തു. ഇപ്പോൾ 257 കോടി രൂപ വേണം. അതുകൂടി പരിഗണിക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വികസനത്തിന്റെ പെരുമഴക്കാലമാണ് അങ്ങ് സൃഷ്ടിച്ചത്. ഇതുപോലെ

ഒരു വികസനം മുമ്പ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഞാൻ ഋഷ്യശ്രംഗനെയാണ് ഓർത്തു പോകുന്നത്. മഴയില്ലാത്ത, വെള്ളം കിട്ടാത്ത പ്രദേശത്ത് ഒരു തുള്ളി മഴയ്ക്കു വേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കുന്ന ജനങ്ങൾ. അവിടെ മഴ പെയ്യിപ്പിക്കാൻ ഋഷ്യശ്രംഗനെ കൊണ്ടുവരുകയും അങ്ങനെ പേമാരി പെയ്യിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെ വികസനത്തിന്റെ പെരുമഴ സൃഷ്ടിച്ച ഋഷ്യശ്രംഗനാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. അങ്ങ് തീർച്ചയായും ഇങ്ങനെത്തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകണം. കാരൽ മാർക്സ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഈ ഭൂമി ഒറ്റപ്പെട്ട വ്യക്തിയുടെയോ ഒരു സമൂഹത്തിന്റേയോ ഒരു രാഷ്ട്രത്തിന്റേയോ സ്വത്തല്ല. എന്തിന് ഭൂമിയിലുള്ള എല്ലാ മനുഷ്യരുടെയും കൂട്ടുസ്വത്തുമല്ല അത്. ഭൂമിയുടെ ഉപഭോക്താക്കൾ മാത്രമാണ് നമ്മൾ. നമുക്ക് ലഭിച്ചതിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ വരും തലമുറയ്ക്ക് അത് കൈമാറാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ടവരാണ് നമ്മൾ. അതു മനസ്സിലാക്കി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആ കർത്തവ്യം നിറവേറ്റുന്നതിനുള്ള കരുത്തോടെ, ശക്തിയോടെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ.

ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച 2017-18 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു.

വർഷങ്ങളായി തൊഴിലില്ലാതെ നരക യാത്ര അനുഭവിക്കുന്നവരാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾ. സൂക്ഷ്മങ്ങളിൽ കുട്ടികൾക്കുള്ള യൂണിഫോറം കൈത്തറിയാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിലൂടെ ഇപ്പോൾ ആവശ്യത്തിന് കൈത്തറി തുണി ലഭിക്കാത്തൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾക്കെല്ലാം ഇന്ന് തൊഴിലെടുക്കാം. വരും വർഷം കൂടുതൽ കൈത്തറി വസ്തുങ്ങൾ ആവശ്യമായി വരുന്നതോടുകൂടി കൈത്തറി മേഖലയിലെ കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കെല്ലാം വിപുലമായ രൂപത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതിന് അവസരമൊരുക്കിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വരുമാന മേഖലയാണ് ടൂറിസം. ടൂറിസം വിപുലമായി വരുന്നു. മലബാർ മേഖലയിലേയ്ക്കുടക്കം ടൂറിസം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇരിങ്ങൽ ഭാഗത്തേയ്ക്കും ടൂറിസം വരുന്നു. ഇതൊക്കെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്, കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ടൂറിസമായി മെഡിക്കൽ ടൂറിസം വളർന്നു

വരുന്ന. കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ ടൂറിസത്തിൽ ഏറ്റവും

പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നത് നമ്മുടെ ആയുർവേദമാണ്. ആയുർവേദ ചികിത്സയ്ക്കായി

വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നടക്കം ആളുകൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്.

കേരളത്തിലെ ആയുർവേദ മെഡിക്കൽ ടൂറിസം കുറേക്കൂടി

വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിന് സഹായകരമായ പ്രവൃത്തികൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്.

ഇന്ന് നൽകിയതിനേക്കാളും കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ

ആയുർവേദത്തിന് നൽകണം.

കാർഷിക മേഖല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ

ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷം കൃഷി വകുപ്പ് വളരെ വിപുലമായ

രൂപത്തിൽ നെൽകൃഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽക്കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിൽ

നെൽകൃഷി ചെയ്യിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള തീവ്രമായ പരിശ്രമം

നടത്തുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തും സ്കൂൾ കുട്ടികൾ തുടങ്ങി

പോലീസുകാർ വരെ വിപുലമായ രൂപത്തിൽ ജൈവ പച്ചക്കറി

കൃഷിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. ഇപ്പോൾ അരിക്ക്

ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നുണ്ട്, ഒരു ഭാഗത്ത് നമ്മൾ അത് തരണം

ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സമീപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ കാർഷിക സമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ തീവ്രമായ പരിശ്രമം കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്.

നദികൾ ധാരാളമുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് കുടിവെള്ളമെന്നത് നമുക്കൊരു പ്രശ്നമായിരുന്നില്ല. ഇന്ന് കുടിവെള്ളം ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. കൃഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കേണ്ടത് പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. കുറേ മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ജലസേചന സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ തകർന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ കുറ്റാടി ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുണ്ടായിരുന്ന ഒരു അക്വഡെക്ലണ്ട്. ആ അക്വഡെക്ലിനടുത്ത് അതിന്റെ അടിയിലൂടെ ആളുകൾ നടക്കരുതെന്നും അത് എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും പൊട്ടിവിഴാമെന്നും പറഞ്ഞ് ഒരു ബോർഡ് എഴുതി വെച്ചിരിക്കുകയാണിപ്പോൾ. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ആ അക്വഡെക്ലിന് അടിയന്തരമായി പൊളിച്ചുമാറ്റി വീണ്ടും നിർമ്മിച്ചാൽ മാത്രമേ കുറേ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലസേചന സൗകര്യമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ, കൃഷിക്ക് സൗകര്യമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ എന്നാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പ്രതിപാദിച്ചു. നമ്മുടെ

നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ടവരുടെയും ഇടത്തരക്കാരുടെയും മക്കളെ പഠിപ്പിക്കാൻ ഇനി പബ്ലിക് സ്കൂളുകളെ ആശ്രയിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്, എന്റെ നാട്ടിൽ 8 സർക്കാർ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളുണ്ട്. ആ 8 ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ മിക്കവാറും എല്ലാത്തിനും ഇന്ന് റിസൾട്ട് എസ്.എസ്.എൽ.സി.ക്ക് 100 ശതമാനവും ഹയർ സെക്കന്ററിക്ക് 95-നും 100 ശതമാനത്തിനും ഇടയ്ക്കാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഇടത്തരക്കാരുടെ സാധാരണക്കാരുമായ ആളുകൾ, പണക്കാരായ ആളുകൾ പോലും അവരുടെ മക്കളെ സർക്കാർ വിദ്യാലയത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ നിറവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറിയിരിക്കുകയാണ് ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും ഓരോ സ്കൂൾ. അതുകഴിഞ്ഞ് മിക്കവാറും എല്ലാ സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളും ആ നിലയിലേയ്ക്ക് വളർത്തിക്കൊണ്ട് വരികയാണ്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും.

സ്പോർട്സ്. എന്റെ നാട് രണ്ടു തരത്തിൽ പ്രസിദ്ധമാണ്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ, എം.എൽ.എ. തച്ചോളി ഒതേനന്റെ തറവാട്ടിലെ ഒരംഗമാണ്. പത്മശ്രീ ലഭിച്ച 75 വയസ്സുകാരിയായ മീനാക്ഷിയമ്മ എന്റെ നാട്ടുകാരിയാണ്. ഭർത്താവ് മരിച്ചശേഷം കളരിയെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയ

അവർ ഇന്നും കളരിപ്പയറ്റ് നടത്തുന്നു. കളരിപ്പയറ്റിന്റെ പേരിലാണ് അവർക്ക് പത്മശ്രീ ലഭിച്ചത്. ഞാൻ അംഗമായ വടകരയിലെ കളരി അക്കാദമിയിലെ അംഗമാണ് അവർ. കളരി അക്കാദമിക്ക് കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകണം. വടകരയ്ക്ക് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു. വടകരയിൽ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയവും അതുപോലെ ഫുഡ്ബോളും മറ്റെല്ലാം കളിക്കാനുള്ള സ്റ്റേഡിയമുണ്ട്. ഒരു കാലത്ത് ഇന്ത്യയ്ക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട വോളിബോൾ താരങ്ങളെ സംഭാവന ചെയ്തത് വടകരയായിരുന്നു. അബ്ദുറഹിമാൻ, ഭാസ്കരക്കുറുപ്പ് അതുപോലുള്ള അനേകം ആളുകൾ. അങ്ങനെ സ്പോർട്സിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു.

നമ്മൾ കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു വർഷങ്ങളായി സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാണ്.

ആ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്ന് കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ നമ്മൾ കൂടുതൽ പണം ചെലവഴിക്കണമെന്ന് നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കൂടുതൽ ചെലവഴിച്ച് രാജ്യത്ത് വരുമാനമുണ്ടാക്കി രണ്ടോ മൂന്നോ വർഷമാകുമ്പോഴേയ്ക്ക് നമുക്ക് ഈ പ്രതിസന്ധികളിൽ നിന്ന് തിരിച്ചുവരാൻ സാധിക്കും. ആ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നമ്മൾ പ്രോത്സാഹനം നൽകേണ്ട;

കേരളത്തിന്റെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖല വളരെ വിപുലമാണ്. നമ്മുടെ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഹാർബറുകൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തണം.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തണം. ആ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എന്നും കടപ്പറത്ത് മത്സ്യം ലഭിക്കാതെ, 20 ശതമാനം പോലും അവർക്കാവശ്യമായ മത്സ്യം ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകണമോ; ഇവിടെയെല്ലാം വ്യക്തമായ രൂപത്തിൽ പണം ഇറക്കിത്തന്നെ അതിനെ നേരായ മാർഗ്ഗത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. ഭംഗിവാക്കായി പറയുന്നതല്ല, കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചൊക്കെ ചർച്ചചെയ്യുമ്പോൾ നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചർച്ചയ്ക്കും വിലയിരുത്തലുകൾക്കും ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ടെന്ന് കാണാവുന്നതാണ്.

പഴയ കാലത്തൊക്കെ ആളുകൾ ഒരു ജോലിക്കു വേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങളെ സമീപിക്കാറുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ആളുകൾ വരുന്നത് അവർക്ക് ഇന്റർവ്യൂ വന്നിരിക്കുന്നു. വീടിനടുത്തോ അല്ലെങ്കിൽ നാടിനടുത്തോ ജോലി ലഭിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും സാധ്യതയുണ്ടോ എന്ന ആവശ്യത്തിനാണ്. നാട്ടിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുന്നു. ഡോക്ടർമാരായാലും നഴ്സുമാരായാലും അധ്യാപകരായാലും അവർക്കെല്ലാം പുതുതായി ജോലി ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകുമ്പോൾ ഇതിനെ സ്വാഭാവികമായി



പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെപ്പോലുള്ള ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. സാമ്പത്തികമായ പ്രതിസന്ധികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ രണ്ടോ മൂന്നോ വർഷംകൊണ്ട് തന്റെ സാമ്പത്തിക സമീപനങ്ങളിലൂടെ മുന്നിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഗീതോപദേശം കേൾക്കാത്ത ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരംഗമാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതിന്റെ പിറ്റേദിവസം കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പത്രങ്ങളായ 'മലയാള മനോരമ'യിലും 'മാതൃഭൂമി'യിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി തോമസ് ഐസക്കിനെ എം. ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ രണ്ടാമൂഴത്തിലെ ഭീമനോടാണ് ഉപമിച്ചിരിക്കുന്നത്. അരി നൽകാൻ കഴിയാതെ കുടിവെള്ളം നാൽകാൻ കഴിയാതെ മുഖം നഷ്ടപ്പെട്ട ഈ ഗവൺമന്റ് മുഖം മിനുക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തി, എന്നാൽ അത് വൃഥാവിലായി. മഹാഭാരതത്തിൽ ശ്രേഷ്ഠന്മാരായ നിരവധിപേരെ ബലികൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് അർജ്ജുനൻ തിളങ്ങുന്നത്. ഏകലവ്യൻ അർജ്ജുനനെക്കാൾ മിടുക്കനാകുന്ന ഘട്ടം

വന്നപ്പോൾ ഗുരു അവന്റെ ചെറുവിരൽ അറുത്തെടുത്തു. കവചകണ്ഠലങ്ങളുള്ള കർണ്ണനെ അർജുനന് തോൽപ്പിക്കാനാകില്ലെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ പെറ്റമ്മ കവചകണ്ഠലങ്ങൾ ഇരന്നുവാങ്ങി. ഒരാൾമാത്രം വിജയിയാകുമ്പോൾ എന്നും സർവ്വമാ യോഗ്യനായിട്ടും രണ്ടാമുഴക്കാരനാകേണ്ടിവരുന്ന ഭീമന്റെ ദുഃഖം എം.ടി-യെപ്പോലെ സാഹിത്യ പ്രേമിയായ ഡോ. തോസ് ഐസക്കിന് മനസ്സിലാകും. കല്യാണ സൗഗന്ധികം വേണോ ഭീമൻ വേണം, രാക്ഷസന്മാരെ കൊല്ലണോ ഭീമൻ വേണം, നാട്ടിൽ അരി മുഴുവൻ തിന്നുതീർക്കുന്ന ബഹനെ കൊല്ലണോ ഭീമൻ വേണം, പാഞ്ചാലിയെ അപമാനിച്ച കീചകനെ കൊല്ലാനും ഭീമൻ വേണം. കയ്യടി മുഴുവൻ അർജുനന് മാത്രം. ഇത്തവണ ഭീമൻ കിണഞ്ഞ് പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഏതോ പാഞ്ചാലീ പ്രേരണയാൽ ഭീമന്റെ തേരിന്റെ ചക്രങ്ങൾ പാതിവഴിയിൽ ഊരിപ്പോയി. അങ്ങ് കൊണ്ടുവന്ന ബഡ്ജറ്റ് തുറന്നു പകുതിയാകുമുമ്പെ ജനങ്ങൾ വായിച്ചു.

ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി മാധ്യമങ്ങളിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ് കാരുണ്യ പദ്ധതി. ആ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന വിവരം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. പതിനാലാം നിയമസഭ തുടങ്ങുന്ന സമയത്ത് ആദ്യമായി ഒരു സബ്മിഷൻ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരുകയുണ്ടായി; അന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത് കാരുണ്യ പദ്ധതി തുടരണമെന്നാണ്. അത് തുടരണമെന്നും

കൂടുതൽ വിപുലീകരിച്ച് രോഗികൾക്ക് പ്രയോജനകരമായ രീതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണമെന്നും അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ പത്രങ്ങളിൽ വന്നത് പല രീതിയിലുള്ള വാർത്തകളാണ്. അങ്ങയുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന പദ്ധതിയായതുകൊണ്ട് ഒന്നുകിൽ പേര് മാറ്റുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു പദ്ധതിയാക്കുന്നതിനോ ഉള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അങ്ങയുടെ മുന്നിലുണ്ടാകും. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിരവധി പദ്ധതികൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നു. എന്നാൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് മാറി മോദി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന പല പദ്ധതികളുടെയും പേരു മാറ്റി; മറ്റു പേരുകളിലാണ് ഇപ്പോൾ അറിയപ്പെടുന്നത്. അങ്ങയ്ക്ക് വേണമെങ്കിൽ പേര് മാറ്റാം; പക്ഷേ പദ്ധതി തുടരണമെന്ന പ്രഖ്യാപനമുണ്ടാകണം. ബി.ജെ.പി.ക്കാർ ഇപ്പോൾ 'മുസ്ലിംപവർ എക്സ്ട്രാ' യെന്നുള്ള പേര് 'ഹിന്ദു പവർ എക്സ്ട്രാ' യെന്ന് മാറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഇതുപോലുള്ള മരുന്നുകളുടെ പേരുകൾപോലും മാറ്റുവാനുള്ള ശ്രമം തുടങ്ങിയത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. ബി.ജെ.പി.

രാജ്യത്ത് വളർന്നുവരുവാനുണ്ടായ സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ചർച്ചകളുണ്ടായി. ആരാണ് ബി.ജെ.പി.യെ വളർത്തിക്കൊണ്ട് വന്നത്? നമ്മൾ പുറകിലോട്ട് പോകേണ്ട? എ.കെ.ജി.യും ഇ.എം.എസ്.മൊക്കെ ഞങ്ങൾ ബഹുമാനിക്കുന്ന നേതാക്കളാണ്. പക്ഷേ എ.കെ.ജി.യും ഇ.എം.എസ്.ഉം തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്. ഇ.എം.എസ്. ഏത് രാത്രി ചാടിയെന്നീറ്റാലും പറയും കോൺഗ്രസ്സിനെ തോൽപ്പിക്കാൻ ഏത് ചെങ്കുത്താനമായും കൂട്ടുകൂട്ടുമെന്ന്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സിദ്ധാന്തമല്ലേ ഈ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.യെ വളർത്തിയത്. 1989-ൽ വി.പി. സിംഗ് പ്രധാനമന്ത്രിയായത് എങ്ങനെയാണ്? ഇടതുപക്ഷവും ബി.ജെ.പി.യും തമ്മിലുള്ള അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഫലമല്ലേ ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദി നാലിൽ മൂന്ന് ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി ഈ രാജ്യത്ത് അധികാരത്തിൽ വരാൻ കാരണമായത്. ഇനിയെങ്കിലും നമ്മളത് മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്.? യു.ഡി.എഫ്. ഒരു സ്ഥലത്താണ് മൂന്നാം സ്ഥാനത്തായതെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. നാല് സ്ഥലത്താണ് പിന്നോക്കം പോയത്. ഈ നിയമസഭയിൽ അതിനുശേഷം നടന്ന സ്പീക്കർ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.യുടെ ചരിത്രവിജയിയായ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ആർക്കാണ് വോട്ട് ചെയ്തതെന്ന് അങ്ങ്

പരിശോധിക്കണം. അന്ന് അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞത് ആ സ്ഥാനാർത്ഥിയിൽ അദ്ദേഹം രാമനേയും കൃഷ്ണനേയും കണ്ടു; അതുകൊണ്ടാണെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ കാത്തിരുന്നു, അതുകഴിഞ്ഞ് ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ സ്ഥാനത്തേക്ക് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ആരൊക്കെയായിരുന്നു സ്ഥാനാർത്ഥികൾ. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണനും ശ്രീ. വി. ശശിയുമായിരുന്നു. ബാലകൃഷ്ണൻ ആരാണു് സർ? ബാലനായ കൃഷ്ണനാണ്. സാക്ഷാൽ ഗുരുവായൂരപ്പൻ. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭയിൽക്കൂടി നടന്നുപോകുമ്പോൾ ഓരോ സ്റ്റേപ്പും നടന്നുകയറുമ്പോൾ ഗുരുവായൂരപ്പാ ഗുരുവായൂരപ്പാ എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ സാക്ഷാൽ ഒ. രാജഗോപാൽ ഈ പരിസരത്തിന്റെ അഞ്ചു മീറ്റർ ദൂരത്തുപോലും വന്നില്ലെന്ന് കാണുമ്പോൾ ഉദ്ദിഷ്ട കാര്യത്തിന് ഉപകാരസ്മരണയെന്നുമാത്രമെ ഈ അവസരത്തിൽ പറയുവാൻ കഴിയൂ. ഇവിടെ സി.പി.ഐ-യുടെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും വന്നിട്ടില്ല. അവർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ പ്രസംഗിക്കുന്നതു കാണുമ്പോൾ കൊതി തോന്നുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഇരട്ടച്ചങ്കൻ എന്നു പറയുന്നു. ഞങ്ങളാലും അദ്ദേഹം ഇരട്ടച്ചങ്കനല്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പക്ഷേ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി കൂടുമ്പോൾ സഖാവ് കാനം രാജേന്ദ്രനോടും സഖാവ് പന്യൻ രവീന്ദ്രനോടുംകൂടി ഇതുപോലെ പറയുവാൻ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന എം.എൽ.എ-മാർ

പറഞ്ഞുകൊടുത്താൽ നല്ലതായിരിക്കുമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെ അഖിലേന്ത്യാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി 2-ാം തീയതി എറണാകുളത്തുവെച്ച് നടന്നു. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ യുവജന സംഘടനയാണ്, ഞങ്ങൾക്ക് അവരത് പറയുന്നുവെന്ന് അറിയുവാൻ താൽപര്യമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ പിറ്റേദിവസം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി പത്രം വായിച്ചപ്പോൾ അവരുടെ സമ്മേളനത്തിന്റെ ഒരു പ്രമേയം ഭിന്ന ലിംഗക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഒറ്റലിംഗക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിച്ചതുപോലെ തോന്നി ആ വാർത്ത കണ്ടപ്പോൾ. ഇവിടെ റേഷൻ കടകളിൽ അരിക്കുവേണ്ടി സഞ്ചിയുമായി പോയവർ തിരിച്ചുവരികയാണ്. അന്ന് ആ പരിപാടി നടന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾ കരുതി അരിയെങ്കിലും റേഷൻ കടയിൽ എത്തിക്കാൻ ശ്രീ. പി. തിലോത്തമനോട് പറയുമെന്നാണ്. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമനോട് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞത് 'അരിയെത്രയെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ പയറത്താഴിയെന്ന്' രീതിയിലായിരുന്നു.

നടിയെ ആക്രമിച്ച സംഭവം നമ്മൾക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. അതിന്റെ പേരിൽ

കേരളത്തിലേയ്ക്ക് തിരുട്ട് ഗ്രാമത്തിലുള്ള കള്ളന്മാർ മുഴുവൻ

വണ്ടികയറുകയാണെന്നാണ് നവമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അറിയുവാൻ കഴിഞ്ഞത്. എന്താണ് കാരണം ? നമുക്ക് പോകലാം കേരളാവില്ലേജ് അങ്കെ പോനാൽ കോർട്ടുകളുള്ള പോയാൽ മട്ടംതാൻ പോലീസ് പിടിപ്പാർകൾ എന്നാണ് പറയുന്നത്. കോടതിയിൽ സറണ്ടർ ചെയ്യാൽ മാത്രമെ പ്രതികളെ പിടിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് തമിഴ്നാട്ടിലെ തിരുട്ട് ഗ്രാമത്തിലെ ആളുകൾ മുഴുവൻ കേരളത്തിലേക്ക് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൾസർ സുനിയെ എവിടെ വെച്ചാണ് പിടിച്ചത്? പിടിച്ചതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. കോർട്ടിൽനിന്നാണ് പിടിച്ചത്. മുൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രി ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. കൊടി സുനിയെ പിടിച്ചത് കാട്ടിൽനിന്നാണെങ്കിൽ ഇന്നിവിടെ കോർട്ടിൽനിന്നാണ് പ്രതികളെ പിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതാണ് യു.ഡി.എഫ്-ഉം എൽ.ഡി.എഫ്-ഉം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. പൾസർ സുനിൽ മുവാറ്റുപുഴ, കോലഞ്ചേരി, വാഗമൺ, അങ്കമാലി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലൂടെ പൾസർ ബൈക്കിൽ സഞ്ചരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ പോലീസ് ബൈക്കിൽ ഹെൽമറ്റ് വെച്ച ആളുകളെപ്പോലും പരിശോധിക്കുന്നില്ല. അവസാനം അയാൾ കോടതിയിൽ വന്ന് സറണ്ടർ ചെയ്തു. കേരളത്തിലെ പോലീസുകാർക്ക് സാമാന്യ ബുദ്ധിയുണ്ടെങ്കിൽ കോടതിയുടെ പുറകുവശത്ത് രണ്ട് പോലീസുകാരെ

നിർത്താമായിരുന്നില്ലേ? എങ്കിൽ പൾസർ സുനിയെ കോടതിക്കകത്ത് വച്ച് അറസ്റ്റ് ചെയ്യേണ്ടിവരുമായിരുന്നോ? എന്തായാലും പിടിച്ചതിൽ വളരെ സന്തോഷം. ഇപ്പോൾ കള്ളനും പോലീസും കളി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗോശ്രീ പാലത്തിന് താഴെ പട്ടാളക്കാരെ വച്ച് തപ്പിയിട്ടുപോലും സാധനം കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇതാണ് കേരളത്തിലെ ഭരണ സംവിധാനമെന്ന് പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ 'അയൽക്കാർ' എന്ന ചെറുകഥയിലെ ഒരു വരികൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. 'വാടിക്കരിഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന പെൺകിടാവേ പ്രേമംകൊണ്ടു പന്താടി എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട് ഒരുപിടി ഓർമ്മകളുമായ് നിൽക്കുന്നു ഞാൻ' എന്ന വരികളെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, യു.ഡി.എഫ് എപ്പോഴും

കൗരവപക്ഷത്തായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കൗരവപക്ഷ കുടില ചിന്താഗതികളുടെ കൂടാരമായ യു.ഡി.എഫിൽനിന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റിന് അനുകൂലമായ ഒരു പ്രസംഗം ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇവിടെ പ്രസംഗം നടത്തിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. കോലീബി സഖ്യത്തിന് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ അടിത്തറയിട്ട് സൗജന്യങ്ങൾ പറ്റിയവരാണ്



ഞങ്ങൾക്കെതിരെ ഇവിടെ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചതെന്ന്. ആർ.എസ്.എസിന്റെ വോട്ട് ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടായെന്ന് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഉജ്ജ്വലമായ പ്രഖ്യാപനം നടത്തി; അതും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഗോദയിൽ. തലശ്ശേരി ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയ ഒരൊറ്റ നേതാവേ കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ, ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലുള്ളൂ, അതാണ് മഹാനായ ഇ.എം.എസ്. ആ തിരിച്ചറിവുണ്ടാകണം. കുറച്ചു നാളുകൾക്ക് മുൻപ് ശ്രീ. പി. ടി. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, ശ്രീ. ഇ. എം.എസ് നെക്കുറിച്ച്, ചിന്തയുടെ ഏതോ ലക്കം കാണിച്ച് വിരട്ടാൻ വേണ്ടിയിട്ട്. മതനിരപേക്ഷതയുടെ രാഷ്ട്രീയം കൈകാര്യം ചെയ്ത്, മതനിരപേക്ഷ മനസ്സ് രൂപപ്പെടുത്തി, വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റുകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ വളർച്ചയും മുന്നേറ്റവുമാണ് ഈ കാലം നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ചലനാത്മകമായ 9 മാസം പിന്നിട്ട എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന അഴിമതിക്കെതിരെയുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തോടുള്ള വിശ്വാസം അരക്കിട്ട് ഉറപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റെടുത്തതിനുശേഷം

പ്രഖ്യാപിച്ചതും നടപ്പിലാക്കിയതുമായ എല്ലാ പദ്ധതികൾക്കും ധനകാര്യ പിന്തുണ ഉറപ്പു വരുത്തിക്കൊണ്ട്, സമഗ്രമായ വികസന സാമൂഹ്യ സേവന കാഴ്ചപ്പാട് പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന അഭിമാനകരമായ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനം കണ്ട പ്രതിഭാ ശാലികളായ ധനമന്ത്രിമാരിലെ മുൻനിരക്കാരുടെ കൂടിയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. ജൻഡർ ബഡ്ജറ്റ് പുനസ്ഥാപിച്ചു എന്ന പ്രത്യേകതകൂടി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നാം കാണണം. സ്ത്രീകൾക്ക് മികച്ച പരിഗണന നൽകാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിന് കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രവും വർത്തമാനകാലവും ഭാവിയും കണ്ടറിഞ്ഞുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമാണ് വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി ഇവിടെ നീക്കിച്ചിട്ടുള്ളത്. സമ്പൂർണ്ണ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയിലൂടെ പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പിന് 13000 കോടി രൂപയും ഭവനരഹിതർക്ക് ഒരു ലക്ഷം വീടുകൾ അനുവദിക്കുകയും അഞ്ചു വർഷത്തിനുള്ളിൽ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ റോഡ് വികസനവും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് മൂന്ന് വർഷത്തിൽ മൂവായിരം കോടി രൂപയും 25000 കോടി രൂപയുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനവും കാർഷിക മേഖലയുടെ അടങ്കൽ 2100 കോടി രൂപയായി

ഉയർത്തുകയും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമത്തിന് 3351 കോടി രൂപയും  
 പാവപ്പെട്ട 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ ഇന്റർനെറ്റ്  
 സൗകര്യമേർപ്പെടുത്തിയും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 9148 കോടി രൂപയും  
 കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് 1696 കോടി രൂപയും 60 വയസ്സുകഴിഞ്ഞ യോഗ്യരായ  
 എല്ലാപേരുടെയും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ഉയർത്തുകയും മെഡിക്കൽ  
 കോളേജുകളും ജില്ലാ ആശുപത്രികളും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി നിലവാരത്തിലേക്ക്  
 ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന ബഡ്ജറ്റായിരുന്നു. പിന്നെ എന്തുവേണം ഇവിടെ?  
 ബൃഹത്തായ, സമഗ്രമായ കേരളത്തിന്റെ വികസന സ്വപ്നങ്ങൾ  
 സാക്ഷാൽക്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള, ഏറ്റവും ഉജ്ജ്വലമായിട്ടുള്ള  
 ഇടപെടലുകളാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. വരും  
 നാളുകളിൽ കേരളീയ വികസനത്തിനായുള്ള അക്ഷയ ഖനിയായി കിഫ്ബി എന്ന  
 അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന നിധി മാരാൻ വേണ്ടി പോകുകയാണ്. ഇത്  
 യു.ഡി.എഫ് ആരോപിക്കുന്ന സ്വപ്നമല്ല, എൽ.ഡി.എഫ്. സാക്ഷാൽക്കരിച്ചു  
 കൊണ്ടിരിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണെന്ന തിരിച്ചറിവാണ് ഇവിടെ

പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടാകേണ്ടത്. കാണാത്ത കണ്ണുകൾ തിരുമ്മിത്തറക്കൂ, കേൾക്കാത്ത കാതുകൾ വട്ടം പിടിക്കൂ. ഇതിനകം 4004 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ ബോർഡിന് സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം വാങ്ങി. മാർച്ച് മാസം അവസാനം ചേരുന്ന ബോർഡ് യോഗത്തിൽ അംഗീകരിക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകളുടെ അടങ്കൽ 11000 കോടി രൂപ വരമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ 15000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ശുഭകരമായ തുടക്കം കുറിക്കാൻ പോകുകയാണ്. വികസന പദ്ധതികളുടെ വസന്തകാലത്തെ നമുക്ക് ഇരുവർക്കും വരവേൽക്കാം. പ്രതിപക്ഷം കൊഞ്ഞനംകുത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല; വികസന പദ്ധതികളുടെ മലവെള്ളപ്പൊച്ചിലിനെ മൺചിറകെട്ടി തടഞ്ഞു നിർത്താൻ നോക്കുന്നവരുടെ വൃഥാശ്രമമാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ പ്രതിഷേധങ്ങളും പ്രതികരണങ്ങളും അതിനുള്ള ചില ഉദാഹരണങ്ങളായി മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. പക്ഷതയെത്താത്ത കുട്ടിക്കൂട്ടങ്ങളുടെ വികൃതിത്തരങ്ങൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം, പക്ഷേ ഈ

ആഭാസത്തരങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയുമായിട്ടുള്ളതായ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയും നേതൃത്വം നൽകുമ്പോൾ കഷ്ടം തോന്നുന്നു. ആ ചിത്രം നോക്കൂ, ഗാന്ധിപോലും നിങ്ങളെ നോക്കാതെ പുഞ്ചിരിയുമായി ഞങ്ങളോട് ഇങ്ങോട്ട് നടന്നടുക്കുകയാണ്. എന്റെ കോൺഗ്രസ്സിനെ നിങ്ങൾ കളിപ്പിച്ചു കിടത്തുമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ലേ? അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് പിരിച്ചുവിടണമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതെന്നാണ് മഹാത്മജിയുടെ ആത്മഗതം. അത് തിരിച്ചറിയുന്നില്ലല്ലോ.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ശൃംഖലയുടെ സാർവ്വത്രിക സ്വഭാവമെന്നത് മറ്റേതൊരു ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനത്തേക്കാൾ കേരളം ആർജ്ജിച്ചെടുത്ത നേട്ടങ്ങളിലൊന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ നൂറ്റാണ്ടിൽ കേരളം കൈവരിച്ച സാമൂഹ്യ നേട്ടങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിലും സാക്ഷരതയിലും കൈവരിച്ചു വന്നിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ജീവിതനിലവാരത്തിൽ വളർച്ചയുണ്ടാക്കിയതും ആഗോള തൊഴിൽ വിപണിയിൽ വർദ്ധിച്ച തോതിൽ നാം എത്തിപ്പെട്ടതും ഈ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ മുൻനിർത്തിയാണ്. പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസം കേരളത്തിൽ വലിയ തോതിൽ വ്യാപിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനകാരണവും ഇതുതന്നെയാണ്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന

വിഭാവന ചെയ്യുന്ന അവസരസമത്വം, സാമൂഹ്യനീതി എന്നിവ ഉറപ്പു നൽകുന്ന മതേതര ജനാധിപത്യ വിദ്യാഭ്യാസം കാത്തു സൂക്ഷിക്കാൻ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല സംരക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനുള്ള യജ്ഞത്തിൽ ത്യാഗപൂർവ്വം ഇടപെടാൻ വർത്തമാനകാല സാഹചര്യം നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിനാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിലൂടെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കേരളത്തിൽ തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആവേശഭരിതരായ ഇന്ത്യൻ യുവത്വത്തെ കാലോചിതമായി ആകർഷിച്ച് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം നൽകി ഉന്നതിയിലേക്ക് നയിക്കുമ്പോഴാണ് ഒരു രാഷ്ട്രം അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടുന്നത്. അവരെ പരിരക്ഷിക്കുമ്പോൾ രാഷ്ട്രപുരോഗതിയും ഇവിടെ സാധ്യമാകുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ സമീപനം അധികമൊന്നും ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. വിദ്യാഭ്യാസം ഇന്ത്യയെപ്പോലെയുള്ള രാജ്യത്ത് കേവലമായൊരു സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക പ്രശ്നം മാത്രമല്ല അത് രാഷ്ട്രത്തിന്റെ സുരക്ഷയുടെകൂടി പ്രശ്നമാണ്. അത്തരം ആത്മവിശ്വാസങ്ങളുടെ മിനാരങ്ങൾ അടിച്ചു തകർക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ ഭരണകൂടത്തെയാണ് നാം ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ

വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ സമീപനവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ  
 രംഗത്തെ സമീപനവും പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള  
 മൊത്തം ബഡ്ജറ്റ് നീക്കിവെയ്ക്കൽ 82771 കോടിയിൽനിന്നും 69074  
 കോടിയിലേക്ക് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയായിരുന്നു കേന്ദ്രസർക്കാർ. 18 ശതമാനത്തിൽ  
 നിന്ന് 8.03 ശതമാനമായി കുറയ്ക്കുകയായിരുന്നു. സർവ്വശിക്ഷാ അഭിയാൻ 22.14  
 ശതമാനം കുറച്ചു, ഹയർസെക്കൻഡറി സ്കൂളുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള മാധ്യമശിക്ഷാ  
 അഭിയാൻ 28.7 ശതമാനം കുറച്ചു, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് റൂസെയ്ക്കുവേണ്ടി 48  
 ശതമാനം കുറച്ചതായിട്ടാണ് കണക്ക്. പന്ത്രണ്ടാം പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ  
 എക്സ്പാൻഷൻ, ഗ്രോത്ത്, അക്സസ് ആന്റ് ഇക്വാളിറ്റി എന്നിവയായിരുന്നു. ഇതിനു  
 വിരുദ്ധമായ നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. ഇവരെ നിങ്ങളറിയുമോ?  
 യു.ഡി.എഫ്. നവലിബറൽ നയങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ  
 നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാഭ്യാസത്തെ കച്ചവടവൽക്കരിച്ചുവരാണിവർ.  
 ജാതിമത കച്ചവട ശക്തികളുടെ സ്വാധീനങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി അൺ എയ്ഡഡ്  
 മേഖലയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിയവരാണിവർ. വിദ്യാഭ്യാസം വരേണ്യ

വർഗ്ഗത്തിനമാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയവരാണിവർ. മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 1738 വിദ്യാലയങ്ങൾ ആരംഭിച്ചപ്പോൾ, 473 വിദ്യാലയങ്ങൾ മാത്രം പൊതുമേഖലയിൽ അനുവദിച്ചവർ. അൺഎയിഡഡ് മേഖലയിൽ ഏറ്റവും അധികം സ്കൂളുകൾക്ക് പുതിയതായി അംഗീകാരം നൽകിയവർ. 1444 വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് വലതുപക്ഷ സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് കുട്ടികളും രക്ഷിതാക്കളും പൊതു സമൂഹവും അതീവ ഗൗരവമായി കണക്കാക്കുന്ന എസ്.എസ്.എൽ.സി പരീക്ഷയുടെ വിശ്വാസ്യതയും സുതാര്യതയും തകർത്തറിഞ്ഞവരാണിവർ. എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷാഫലത്തെ പിഴവുകളുടെ കൂമ്പാരത്തിലൂടെ വികൃതമാക്കിയവരാണിവർ. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ ഉന്നതസ്ഥാനങ്ങളിലെ നിയമനത്തിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തവർ കഴിവിനല്ല മറിച്ച് ഇതര പരിഗണനകൾക്കാണ് പല മേഖലയിലും മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ചത്. എസ്.എസ്.എ.യുടെ കാര്യക്ഷമത ഇല്ലാതാക്കിയവരാണിവർ. അധ്യാപകരുടെ ജോലി സുരക്ഷ അപകടപ്പെടുത്തിയവരാണിവർ. ഇതിനെയെല്ലാം മറികടക്കാൻ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്



സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരതായജ്ഞത്തിന്റെ അനുഭവക്കരുത്തുമായിട്ടാണ്

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ യജ്ഞത്തിന് കേരളത്തിൽ സമാരംഭം കുറിച്ചിട്ടുള്ളത്.

പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട വിഭാഗം പട്ടികജാതി പിന്നോക്ക വിഭാഗം,

സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗം, അവരെ നോക്കി കേരളത്തിലെ

ഗവൺമെന്റ് പറയുകയാണ്,

എന്തിനധീരത ഇപ്പോൾ തുടങ്ങുവിൻ

എല്ലാം നിങ്ങൾ പഠിക്കേണം

തയ്യാറാകണമിപ്പോൾത്തന്നെ

ആജ്ഞാശക്തിയായി മാറീടാം.

എന്തിനധീരത ഇപ്പോൾ തുടങ്ങുവിൻ

എല്ലാം നിങ്ങൾ പഠിക്കേണം

തയ്യാറാകണമിപ്പോൾത്തന്നെ

ആജ്ഞാശക്തിയായി മാറീടാം

അങ്ങനെ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയെ സമ്പൂർണ്ണ വികാസം പ്രാപിച്ച വിദ്യാർത്ഥിയായിട്ട്

ഈ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസസംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിലൂടെ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും

നന്നായിട്ട് പ്രയോജനവൽക്കരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ആദ്യകാല

പാഠ്യപദ്ധതി, കൊളോണിയൽ പഠനക്രമമനുസരിച്ച് ചിട്ടപ്പെടുത്തിയതാണ്,

അതുകൊണ്ടുതന്നെ അത് ബ്രട്ടീഷുകാരുടെ താൽപ്പര്യമായിരുന്നു സ്വാതന്ത്ര്യപൂർവ്വ

ഇന്ത്യയിൽ. മെക്കാളെ സായിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായത്തിൽ, നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടാകും Indians in colour and blood but British in taste and manner എന്നുള്ളതായിരുന്നു ഏറ്റവും ഉജ്ജ്വലമായ അവരുടെ മുദ്രവാക്യം. നിറത്തിലും രക്തത്തിലും നിങ്ങൾ ഇന്ത്യാക്കാരായിരിക്കുക. പക്ഷേ അഭിരുചിയിലും സ്വഭാവത്തിലും നിങ്ങൾ ബ്രിട്ടീഷുകാരനായിരിക്കണമെന്നായിരുന്നു അവരുടെ കാഴ്ചപ്പാട്. ആ കാഴ്ചപ്പാടിന് അനുസൃതമായി രൂപപ്പെടുത്തിയ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിൽ നിന്നെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായി വർത്തമാനകാല സാഹചര്യത്തെ വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ട്, വർത്തമാനകാല വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ശാസ്ത്രീയവും ജനാധിപത്യപരവുമായ ബഹുജന വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലുകളാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം പ്രത്യേകിച്ച് സർവ്വകലാശാലകൾ, കേവലം ബിരുദദാന ഫാക്ടറികളായിട്ട് മാറുന്ന വർത്തമാനകാല സാഹചര്യത്തിൽ അത് ഒരു ഗവേഷണ സ്ഥാപനമായിട്ട് മാറ്റാൻ, സർവ്വകലാശാലകളുടെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പുവരുത്താൻ പദ്ധതിയിലെ

351.8 കോടി രൂപയ്ക്ക് പുറമേ, പദ്ധതിയേതര സഹായമായി 1298.8 കോടി രൂപ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് നൽകാൻ ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. സർവ്വകലാശാലകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനാണ് ഈ സമഗ്ര പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചത്. നിങ്ങളുടെ കാലത്തോ, ഒരു വൈസ് ചാൻസിലർ കാലിക്ടർ സർവ്വകലാശാലയുടെ തലപ്പത്തിൽ ഭൂമി എങ്ങനെ വിട്ടുകൊടുക്കണം, ഭൂമി ഇടപാട് എങ്ങനെ നടത്തണമെന്നതിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഗവേഷണം നടത്തുകയായിരുന്നു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ജില്ലാതല ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സർക്കിളുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് 2 കോടി രൂപയാണ് ഈ സർക്കാർ നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസ ലോണിന് റീ-പേയ്മെന്റ് സപ്പോർട്ട് സ്കീം നടപ്പിലാക്കാനുള്ള തീരുമാനം അഭിനന്ദനാർഹമാണ്.

സൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിൽ 863 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി. പാഠ്യേതര പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 52 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി. സമ്പൂർണ്ണ വികാസം പ്രാപിച്ച വിദ്യാർത്ഥിയെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാ തലത്തിലും പ്രോൽസാഹനങ്ങൾ നൽകുന്ന നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചു. നവീന ശാസ്ത്രീയ യുഗത്തിൽ, ഐ.ടി.

യുഗത്തിൽ എല്ലാവിധത്തിലും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള ഐ.ടി. അറ്റ് സൂപ്പർ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് 32 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. സാക്ഷരതാ മിഷൻ 15.5 കോടി രൂപ നീക്കിവെയ്ക്കുകയുണ്ടായി. എസ്.എസ്.എ.യുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമവും ഫലപ്രദവുമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള മൊത്തം അടങ്കൽ 826 കോടി രൂപയാണ്. രാഷ്ട്രീയ മാധ്യമ ശിക്ഷാ അഭിയാന് 265 കോടി നീക്കിവെയ്ക്കുകയുണ്ടായി. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തിൽ ശ്രദ്ധയൂന്നുന്ന ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ തലത്തിലും കേരളത്തിലെ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെ അനുഭവങ്ങൾകൊണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരതാ യജ്ഞത്തിന്റെ അനുഭവകരത്തുമായിട്ടാണ് പുതിയ ഒരു പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒരു പക്ഷെ നാളിതുവരെ ഇല്ലാത്തവിധം പ്രവാസി മലയാളികളോട് നീതിപുലർത്തിക്കൊണ്ട്, അവരുടെ ഹൃദയസ്पर्ശനം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഉജ്ജ്വലമായ ഇടപെടലുകളും നിലപാടുകളുമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നോർക്കയ്ക്ക് 61 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഗൾഫിൽ നിന്ന് മടങ്ങിവരാൻ നിർബന്ധിതരായവർക്കും, മരണം, വിവാഹം, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം തുടങ്ങിയവയുമായി 13 കോടി രൂപ

അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രവാസിക്കുമാണ് 500 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 2000 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. എല്ലാ സാമൂഹ്യപെഷനുകളും 100/- രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് എന്തിനായിരുന്നു വർദ്ധനവുണ്ടായിരുന്നത്? തീരെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കാത്ത ഒട്ടേറെ സാഹചര്യങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ ഭരണകാലത്ത് കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നില്ലേ? ഒരു രൂപപോലും വർദ്ധിപ്പിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ലേ? ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെയല്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലാണ് നടത്തിയത്. വർദ്ധനവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒന്നാം തിരുപ്പടി, രണ്ടാം തിരുപ്പടി, മൂന്നാം തിരുപ്പടിയല്ല. അതായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ കാലം. ഞങ്ങളുടേത് ഒന്നാം തിരുപ്പടി, രണ്ടാം തിരുപ്പടിയല്ല അങ്ങനെയല്ല കഴിഞ്ഞപ്പോൾ രണ്ടായിരത്തിലേക്കാണ് പോയത്. പതിനെട്ടാം തിരുപ്പടി ഒന്നിച്ചാണ്. അതാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രത്യേകത. ആ അർത്ഥത്തിലുള്ള ഇടപെടലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മലയാളി സമൂഹത്തിന്റെ അവിഭാജ്യഘടകമായ വിദേശ മലയാളികളെ കേരളത്തിൽ അംഗീകരിക്കാനും അവരുടെ പ്രാതിനിധ്യമുറപ്പുവരുത്താനും ലോക കേരളസഭ എന്ന പുതിയൊരു സംഘടനാ സംവിധാനത്തിന് ഒരു വേദിതന്നെ രൂപീകരിക്കാനും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കലാ-സാംസ്കാരിക രംഗത്തെ കഴിവിനെ മുൻനിർത്തി സർഗ്ഗാത്മകമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഗ്ലോബൽ കൾച്ചറൽ കോൺഫറൻസിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയും ഇതിനായി 6.5 കോടി രൂപ നീക്കിവയ്ക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്.

ഭാഷാന്യൂനപക്ഷങ്ങളോടുള്ള സമീപനത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ കാസർഗോട് ജില്ലക്കാരനാണ്. സപ്ത ഭാഷകളുടെ സംഗമ ഭൂമിയാണ് കാസർഗോട് ജില്ല. കാസർഗോട് ജില്ലയിൽ തുളുവും, കൊങ്കിണിയും, മറാത്തിയും എല്ലാം മാറിമാറി സംസാരിക്കുന്ന ജനസമൂഹമുണ്ട്. ഭാഷാന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സംസ്കാരവും അവകാശവുമെല്ലാം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ പ്രത്യേക ഭാഷാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകാനുള്ള തുടക്കം കുറിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനുദാഹരണമായി കൊങ്കിണി സാഹിത്യ അക്കാദമിക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വച്ചു, തുളു അക്കാദമിക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വച്ചു, യക്ഷഗാന അക്കാദമിക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വച്ചു. സർവ്വോപരി രാഷ്ട്രകവി ഗോവിന്ദ പൈയുടെ സ്മരണാർത്ഥം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥാപനത്തെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 1 കോടി രൂപയാണ് നീക്കി വച്ചിട്ടുള്ളത്.

എൻഡോസൾഫാൻ പാക്കേജിന് 10 കോടി രൂപ നീക്കി വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളെയും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുക തന്നെ ചെയ്യും. പിണറായി ഗ്രാമം പെറ്റു വളർത്തി കേരളനാട് പോറ്റി വളർത്തിയ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ് നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി. ഈ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളേയും അതിജീവിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയും.

“ ഞങ്ങളൊരിക്കലും തോറ്റുപോകാത്ത സങ്കരജാലകളല്ലോ  
 കൊന്നുകഴിയില്ലാതെ ഒന്നിനൊന്നായിരം  
 പിന്നെയും ഞങ്ങൾ മുളച്ചു പൊങ്ങും  
 ചെങ്കൊടിച്ചോട്ടിൽ മരിച്ചു വീഴുംവരെ  
 ഇങ്കലാബികലാബേറ്റുപാടും  
 ഞങ്ങളിങ്കലാബികലാബേറ്റുപാടും”

ഈ പാർട്ടിയോടും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളോടുംമാണ് വർഗ്ഗീയ

ഫാസിസ്റ്റുകളും വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയക്കാരുമെല്ലാം ഇപ്പോൾ

രംഗത്തിറങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. വർഗ്ഗീയ ഫാസിസത്തിനെതിരായി ശക്തമായ പോരാട്ടം നടത്തുന്നു എന്നുള്ളതുമാത്രമാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനവും ഗവൺമെന്റും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയും ചെയ്യുന്ന കുറ്റമായി അവർ ആരോപിക്കുന്നത്. ഈ വെല്ലുവിളികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നുള്ള അതിജീവനത്തിന്റെ കരുത്ത് കേരളത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷ സമൂഹത്തിൽ നിന്ന് ആർജ്ജിച്ചെടുത്തുകൊണ്ട് വരും നാളുകളിൽ ഏറ്റവും ഉജ്ജ്വലമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ വികസനവസന്തത്തിന്റെ പൂക്കാലം ഈ കേരളത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളുടേയും സർക്കാരായി ഈ സർക്കാർ മാറി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നും അതിന് സഹായകരമായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള പിൻബലവും കരുത്തുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഇവിടെ പ്രതിഫലിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും ഈ ഗവൺമെന്റ് സധൈര്യം മുന്നോട്ട് പോകാനുള്ള എല്ലാ കരുത്തും ഈ ബഡ്ജറ്റ് പദ്ധതി വിഹിതത്തിലൂടെ നമുക്ക് ആർജ്ജിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽ കൂടി ഈ ബജറ്റിനെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.



ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കേരളത്തിലെ ഒരു സാധാരണ പൗരനെന്ന നിലയിലും കാസർകോട് ജില്ലയിൽ നിന്ന് വരുന്ന ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിലും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അനുകൂലിക്കുവാൻ എനിക്ക് നിർവ്വാഹമില്ലായെന്ന് ആദ്യമായി ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിനോട് എനിക്ക് വളരെയധികം ബഹുമാനമുണ്ട്. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വരുന്നതിന് മുൻപും ടെലിവിഷനിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചർച്ചകളൊക്കെ കേൾക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം ഇരിക്കുന്ന സഭയിൽ വരണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നു, അത് സാധിച്ചു. പക്ഷെ 2006-07-ലെ ബഡ്ജറ്റ് അദ്ദേഹമാണ് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. ആ ബഡ്ജറ്റിൽ അദ്ദേഹം പൂർണ്ണ വിശ്വാസം അർപ്പിച്ചത് ഇസ്ലാമിക് ബാങ്കിലായിരുന്നു. 2017-18 ബഡ്ജറ്റിൽ അദ്ദേഹം പ്രതീക്ഷയും വിശ്വാസവും അർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് കിഫ്ബിയിലാണ്. ഇസ്ലാമിക് ബാങ്ക് എന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനം ഇപ്പോൾ എവിടെയുണ്ടെന്ന് അറിയില്ല. അതുപോലെ തന്നെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കിഫ്ബിയും എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടെ

നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിച്ച 2500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ എവിടെയെന്ന് നമുക്കാർക്കും അറിയില്ല. മാർച്ച് മാസം അവസാനിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇതുവരെ 35 ശതമാനം മാത്രമാണ് പദ്ധതിച്ചെലവ്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ് കിഫ്ബിയെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കിഫ്ബിക്ക് ഇതുവരെ സമാഹരിക്കാൻ സാധിച്ചത് വെറും ആയിരം കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെപ്പോലെതന്നെ വാഗ്ദാനമായി ഈ ബജറ്റിലെ കാര്യങ്ങളും മാറ്റം എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനം കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ ഇവിടെ സമ്മതിക്കുന്നു. അതായത് 1,70,000 കോടി രൂപയുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ 16,000 കോടി രൂപ റവന്യൂ കമ്മിയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആകെ പൊതുകടം 1,50,000 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിനർത്ഥം കടമെടുക്കുന്ന തുകയിൽ നിന്ന് 16,000 കോടി രൂപ നിത്യനിദാന ചെലവുകൾക്ക് മാത്രം ചെലവാകുന്നു എന്നതാണ്. മൊത്തം പദ്ധതി അടങ്കൽ 25,000 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. ഇതിൽ മൂലധനച്ചെലവ് വെറും 9,000 കോടി രൂപയാണ്. സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞൻ എന്ന് പറയുന്ന നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഏത് ദിശയിലേക്കാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നയിക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. സ്വപ്ന

ലോകത്തേക്കാണോ അദ്ദേഹം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നയിക്കുന്നത്?

ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാരണം കാസർഗോട് ജില്ലയെ വേണ്ടത്ര രീതിയിൽ പരിഗണിച്ചിട്ടില്ലായനതുകൊണ്ടാണ്. മറ്റ് ജില്ലകൾക്കും ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും നൽകുന്ന പരിഗണന കാസർഗോട് ജില്ലയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. കാസർഗോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഒരു നയാപൈസ പോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമമനുഭവിക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശം ഏതാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ എല്ലാവർക്കും നിസ്സംശയം പറയാൻ സാധിക്കും അത് കാസർഗോട് ജില്ലയാണെന്ന്. ആ ജില്ലയ്ക്ക് കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് ഒരു നയാപൈസ പോലും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ബൈപ്പാസ് അനുവദിച്ചു. അവിടേയും കാസർഗോഡ് അവഗണിക്കപ്പെട്ടു. ഇടക്കാല ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം കാസർഗോട് നഗരവികസനത്തിന് 5 കോടി രൂപ നൽകുമെന്നാണ്. ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിന് 2 കോടി രൂപ, കാസർഗോട് സിന്ററിക് സ്റ്റേഡിയത്തിന് 10 കോടി രൂപ. ഇടക്കാല ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ ഒന്നും പുതിയ സർക്കാർ റദ്ദ് ചെയ്യുകയില്ലായെന്ന് നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞതാണ്. 28-02-2017-ൽ ഞാൻ നിയമസഭയിൽ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെ നിയമസഭയിൽ ഒരു

പ്രഖ്യാപനവും നടത്തിയിട്ടില്ലായെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം അസത്യം പറഞ്ഞു എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പക്ഷെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയല്ലായെന്നാണ് ഞാൻ പറയുകയാണ്. കാസർഗോട് മണ്ഡലത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട 7 റോഡുകൾക്ക് ഫണ്ടുനവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പക്ഷെ 2 റോഡുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ഫണ്ടുനവദിച്ചത്. ബാക്കി മണ്ഡലങ്ങൾക്ക് നൽകിയ കണക്ക് ഞാനിവിടെ പറയുകയാണെങ്കിൽ എല്ലാവരും ഞെട്ടിപ്പോകും. നിലമ്പൂർ ബൈപ്പാസ് - 105 കോടി രൂപ, പള്ളിപ്പുറം-ഇൻഫോപാർക്കിലേക്ക് ദേശീയപാത - 100 കോടി രൂപ, പഴകുറ്റി-മംഗലപുരം റോഡ് - 200 കോടി രൂപ, പൂക്കിപ്പുറമ്പ്-പതിനാറിങ്ങൽ ബൈപ്പാസ് - 100 കോടി രൂപ, പുത്തോട്ട-എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷൻ - 300 കോടി രൂപ. ഇങ്ങനെ കോടിക്കണിന് രൂപ. അപ്പോൾ കാസർഗോടിന് മാത്രം എന്താണ് ഇത്ര അവഗണനയെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട 7 റോഡുകളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു റോഡെന്ന് പറയുന്നത് മൊഗ്രാൽപുത്തൂർ-ചേരങ്കഴികടപ്പുറം-ലൈറ്റ് ഹൗസ്-പള്ളം റോഡാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശം. കടലിനോട് തൊട്ടടുത്ത് നിൽക്കുന്ന പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡാണിത്. ഈ റോഡ് നന്നാക്കാത്തതിനാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ രൂക്ഷമായ സമരത്തിലാണ്. ഈ

റോഡ് പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് സ്നേഹപൂർവ്വം ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. കാസർഗോട് പാക്കേജിന് 90 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. വളരെയധികം സന്തോഷമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി രമേശ് ചെന്നിത്തല മുൻകയ്യെടുത്ത് നിയോഗിക്കപ്പെട്ടൊരു കമ്മീഷനാണ് പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പഠിച്ച് അതിന് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാനാണ് പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചത്. വിവിധ പദ്ധതികൾ അദ്ദേഹം സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. 12,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ സമർപ്പിച്ചത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ മാറ്റാൻ 12,000 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണ്. ഇതുവരെ ലഭിച്ചത് 25,300 കോടി രൂപയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

എൻഡോസ്മെന്റ് പാക്കേജിന് 10 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി എന്ന് ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈയിടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഒരു വിധി വരികയുണ്ടായി. ആ വിധി നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ആവശ്യമാണ്. ആ വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചപ്പോൾ അതിനെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-കാർ ആഘോഷിച്ചു. ഈ വിധി

നടപ്പിക്കാലാൻ 10 കോടി രൂപ മതിയോ? അതിനർത്ഥം ഈ ഗവൺമെന്റ് സുപ്രീം കോടതി വിധിയെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല എന്നല്ലേ? ഞാൻ പ്രസംഗം ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ വന്നപ്പോൾ ആ നടത്തവും ഗമയുമൊക്കെ കണ്ടപ്പോൾ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ടായി. എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് അസൂയയും തോന്നി. പക്ഷേ അവസാനം എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? 'വീണിതല്ലോ കിടക്കുന്നു ധരണിയിൽ; ശോണിതവുമണിഞ്ഞയ്യോ ശിവ, ശിവ' എന്ന് നമുക്ക് പറയേണ്ടി വന്നില്ലേ. ഇത് എന്തുകൊണ്ടാണ് സംഭവിച്ചത്? സഭയിൽ ഒരാൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടായാൽ 141 പേരും ഒന്നിക്കണം. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാണി സാറിനോട് സഭയിൽ രണ്ടുവർഷം മുമ്പ് കാട്ടിയ ക്രൂരത, പീഡനം നമുക്ക് മറക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അതിന് ദൈവം നൽകിയ ശിക്ഷയാണിത്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ദൈവത്തോട് മനമുരുകി, ഹൃദയം നൊന്ത് പ്രാർത്ഥിച്ചാൽ ഒരുപക്ഷേ പെട്ടെന്ന് നമുക്ക് ഫലം കാണില്ല, പക്ഷേ വൈകിയാണെങ്കിലും അതിന് ഫലം കാണും. അന്ന് ഈ സഭയിൽ എന്താണ് നടന്നത്? ബെഞ്ചിന് മുകളിൽ കയറിയിരുന്നു, സ്പീക്കറുടെ കസേര മറിച്ചിട്ടു, കമ്പ്യൂർ തല്ലിത്തകർത്തു. ഇത് പാടില്ല, അരുത് എന്ന് പരിണിതപ്രജ്ഞനായ ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക്കിനെക്കിലും പറയാമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് പറഞ്ഞോ? മാണി സാർ ഒരു ദൈവഭക്തനാണ്. നമ്മളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കിയതുപോലെ, അദ്ദേഹം ഓരോ ബഡ്ജറ്റും അവതരിപ്പിക്കാൻ സഭയിൽ വരുമ്പോൾ അതിരാവിലെ പള്ളിയിൽപോയി പ്രാർത്ഥിച്ചിട്ടാണ് വരുന്നത്. എന്നെ ഈ വിധത്തിൽ പീഡിപ്പിച്ചു, എന്നെ ഈ വിധത്തിൽ ബുദ്ധിമുട്ടിച്ച ഈ ആളുകൾക്ക് ശിക്ഷ നൽകണമേയെന്ന് അദ്ദേഹം ദൈവത്തോട് പ്രാർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം. കുറച്ച് വൈകി. 'ഉസ്താ ഖർ മേം ദേർ ഹെ, മഗർ അന്തേർ നഹീ ഹേ' എന്ന് ഉറുദുവിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. അവിടെ കാലവിളമ്പമുണ്ടായിരിക്കാം പക്ഷേ ഇരുട്ട് എന്ന ഒന്ന് ദൈവത്തിന്റെ വീട്ടിലില്ല. അതാണ് ഇവിടെ കണ്ടത്. ആ ദൈവം മാണി സാറിന്റെ പ്രാർത്ഥന സ്വീകരിച്ചുവെന്നതിന്റെ തെളിവാണ് ബഹുമാന്യനായ, ഞാൻ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബഹുമാനിക്കുന്ന തോമസ് ഐസക്കിന് ഈ സഭയിൽ ഉണ്ടായ ജാത്യത എന്നെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ. എം.ടി.-യുടെ പ്രശസ്തമായ നോവലുകളെക്കുറിച്ചൊക്കെ അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ എം.ടി.-യുടെ കഥാപാത്രങ്ങൾക്കൊക്കെ ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്. എല്ലാ കഥാപാത്രങ്ങളും ദുഃഖ പര്യവസായികളാണ്. എം.ടി.-യുടെ എല്ലാ നോവലുകളും പരിശോധിച്ചാലും എല്ലാ കഥാപാത്രങ്ങൾക്കും ഒരു ദുരന്തമുണ്ടാകാറുണ്ട് എന്നു കാണാം. അതാണ് ഈ

ബഡ്ജറ്റിലും ഉണ്ടായത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ അവസാനം നമ്മൾ കണ്ടതും അതാണ്. എം.ടി.-യുടെ പ്രശസ്തമായ നോവലുകളാണ് കാലം, അസൂരവിത്ത്, നാലുകെട്ട്, മഞ്ഞ് എന്നിവ. 'കാല'ത്തിലെ സേതുവിന്റെയും 'അസൂരവിത്ത്'ലെ ഗോവിന്ദൻകുട്ടിയുടെയും 'നാലുകെട്ടി'ലെ അപ്പുണ്ണിയുടെയും അവസ്ഥതന്നെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനും എന്നുപറയുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സ്വപ്നം ആർക്കും കാണാം. പക്ഷേ യാഥാർത്ഥ്യം മറ്റൊന്നാണ്. എല്ലാവരും അവഗണിക്കപ്പെട്ട്, ആൾക്കൂട്ടത്തിൽ തനിച്ചാകും നമ്മുടെ മന്ത്രി എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. 'മഞ്ഞ്'ലെ വിമലയുടെ ഗതിവരും ജനതയ്ക്ക്. വരും വരും എന്ന പ്രതീക്ഷ മാത്രം ബാക്കി. ഇരുട്ടിന്റെ ആത്മാവിലെ ഭ്രാന്തൻ വേലയുധനെയാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മവരുന്നത്. എല്ലാം സ്വപ്നങ്ങളും തകർന്ന് അഞ്ച് വർഷം കഴിയുമ്പോൾ കേരള ജനത അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഭ്രാന്തരാകും. കേരളത്തെ വീണ്ടും ഭ്രാന്താലയമാക്കി മാറ്റിയതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം വൈകാതെ നമ്മുടെ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് വളരെയധികം സങ്കടമുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായ എം.ടി.-യെ ഉദ്ധരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയാൻ ശ്രമിച്ച ജീവിതത്തിന്റെ ആഴം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയില്ല. ജീവിതം കാണണം, സ്വപ്നം മതിയാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കിഫ്ബിയിൽ ഗൾഫ്



വ്യവസായികൾ പണം തരമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഗൾഫ് വ്യവസായികളുടെ കീഴയിലുള്ള മണിപേഴ്സണോ നമ്മുടെ എ.എസ്., ഭരണാനുമതി എന്ന് പറയുന്നത്? അതാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, എനിക്ക് എന്റെ സമയം അവസാനിച്ചു. ഒരു പോയിന്റും ഒരു ഓർഡറും ഇല്ല. എനിക്ക് കാര്യം ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിനെക്കുറിച്ചാണ് പറയാനുള്ളത്. കാര്യം ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് മംഗലാപുരം ആശുപത്രികളിൽകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ കേരള വാറ്റ് നിയമപ്രകാരം വനസ്പതിക്ക് 5 ശതമാനം വാറ്റ് നികുതി ബാധകമാണ്. പക്ഷേ bakery shortening എന്നത് ശാസ്ത്രീയ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ നിയമപ്രകാരം വനസ്പതിയാണ്. എന്നാൽ കേരള വാറ്റ് നിയമപ്രകാരമുള്ള വിലവിവരപ്പട്ടികയിൽ bakery shortening ആയി വനസ്പതി വരുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് .... (മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. റൂൾ 307,

അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 100 കോടി രൂപ കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ

മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഭ്രാന്ത് വരണമെന്ന വിവാദ പരാമർശമാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയത്. ഇത് സഭാ രേഖകളിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല.\*

മി. ചെയർമാൻ: സഭാരേഖ പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സർവ്വതോന്മുഖമായ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്താങ്ങുകയാണ്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിൽ ഊന്നിക്കൊണ്ട് വരുംകാലമാറ്റങ്ങൾക്കനുസൃതമായ പദ്ധതികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ബഡ്ജറ്റിനെ കേരളസമൂഹം ഹൃദയത്തിൽ ഏറ്റുവാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. വിഭവസമാഹരണത്തിന് പുതുവഴികളെ വിഭാവന ചെയ്യുകൊണ്ട് കൂടുതൽ നികുതിഭാരം ജനങ്ങളിൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാതെയും സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വ പദ്ധതികളെ വിഭാവന ചെയ്യുന്ന ബഡ്ജറ്റ് ഏറെ ശ്രദ്ധേയവും മാതൃകാപരവുമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ശക്തിയും ദൗർബല്യങ്ങളും മനസ്സിലാക്കി മുൻഗണനാ മേഖലകളെ നിശ്ചയിച്ച് നീതിപൂർവ്വമായ വിഭവവിതരണം സാധ്യമാക്കുന്ന നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിന്റെ മാനുഷികമുഖം ലോകം വളരെ പ്രത്യാശയോടെയാണ് വീക്ഷിക്കുന്നത്. നോട്ട് അസാധൂകരണത്തിന്റെ ആഘാതത്തിന്റെയും അബുവർഷത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം താറ്റുമാറാക്കിയ

---

\* സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം രേഖയിൽ നിലനിർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.(ഫ.നം.1019/ഇ.ബി/2017/നി.സെ.)

സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ കെടുതികളുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരളത്തിനും സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കും പ്രത്യാശയും ആത്മവിശ്വാസവും പകർന്നുനൽകുന്ന ബഡ്ജറ്റ് ആണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനുവേണ്ടി ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി സഖാവ് തോമസ് ഐസക് ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. പശ്ചാത്തലസൗകര്യ വികസനത്തിന്റെയും ജനക്ഷേമപദ്ധതികളുടെയും പുതുയുഗം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന ബഡ്ജറ്റ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിനും പൊതുജനാരോഗ്യ പദ്ധതികൾക്കും അഭൂതപൂർവ്വമായ ഊന്നലാണ് നൽകുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ വരവ്-ചെലവ് കണക്കുകൾ സംബന്ധിച്ച കാഴ്ചപ്പാട് എന്നതിലുപരി എല്ലാം പരിധികളെയും പരിമിതികളെയും ഉല്ലംഘിച്ച് വിഭവസമാഹരണത്തിലും ഭാവി കേരളത്തിന് അടിത്തറ പാകുന്ന വികസന പരിപ്രേക്ഷ്യം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നതിലും ബഡ്ജറ്റ് പരമ്പരാഗത സങ്കല്പങ്ങളെ മറികടക്കുകയാണ്. ജനജീവിതം ദുസ്സഹമാക്കിയ ഏറ്റവും കടുത്ത വെല്ലുവിളിയായ വിലക്കയറ്റം നേരിടാൻ ബഡ്ജറ്റുകളുടെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ തുക വകയിരുത്തിയതുമുതൽ സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവും സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്നതടക്കം ജീവിതത്തിന്റെ സർവ്വതലങ്ങളെയും സ്പർശിക്കുന്നതായി ബഡ്ജറ്റിനെ മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. കേരളത്തിന്റെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ

മേഖലകളുടെ സംരക്ഷണവും വൈവിധ്യവൽക്കരണവും അർഹമായ പരിഗണന നേടിയപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവിയെ മുൻനിൽക്കണ്ട് പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾക്കും ബഡ്ജറ്റ് വഴിതുറക്കുന്നുവെന്നത് ആശ്വാസകരമാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമസ്തമേഖലയിലും വികസനം എത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് രൂപീകൃതമായ കിഫ്ബി സംസ്ഥാന ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ നിക്ഷേപ പദ്ധതിയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വലുതും ചെറുതുമായ ഭൂരിഭാഗം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും കിഫ്ബിയിലൂടെയാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. കിഫ്ബിയെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ ആശങ്കയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഉയർത്താനുള്ളത്. ഒരു ഭാഗത്ത് ആശങ്കയുയർത്തുമ്പോൾ അതേ സ്വരത്തിൽത്തന്നെ അവർ അവരവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലെ വികസനത്തെക്കുറിച്ചും അവരവർ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ജില്ലകളുടെ വികസനത്തെക്കുറിച്ചും വാ തോരാതെ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ബഹുമാന്യനായ എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ആദ്യ പാദത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിനെ നഖശിഖാന്തം എതിർക്കുകയും ഇതിൽ യാതൊരു പ്രതീക്ഷയുമില്ലെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയുമായിരുന്നു. അതേ സമയംതന്നെ അദ്ദേഹം കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ പരിമിതികൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും

ചെയ്ത എന്തെങ്കിലും ഒരു വൈരുദ്ധ്യമായാണ് തോന്നിയത്. ജനങ്ങളെ ആശ്വസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമല്ല ബഡ്ജറ്റ്... ജനപ്രതിനിധികൾ ജനങ്ങളെ ആശ്വസിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി മാത്രമുള്ളവരല്ല. ജനങ്ങളുടെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് സാക്ഷാത്കാരം കണ്ടെത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വവും ജനപ്രതിനിധികൾക്കുണ്ട്. കേരളത്തെ ഒന്നായിക്കണ്ടുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ആ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുകയാണ് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്തിട്ടുള്ളത് എന്നത് പ്രത്യേക പ്രശംസ അർഹിക്കുന്ന കാര്യമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ സംഭവങ്ങൾ നാം വിശകലനം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ഒന്നായിക്കാണാനും സത്തുലിതമായ വികസന പ്രക്രിയയ്ക്ക് രൂപം നൽകാനും കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അസത്തുലിതമായ വികസനമാണ് നടന്നിരുന്നത്. ചില പ്രത്യേക മേഖലകൾക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്ന അവസ്ഥയായിരുന്നു അന്ന് സംജാതമായിരുന്നത്. ചില ജില്ലകൾ തന്നെ അവഗണിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. കേരളത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജ് അനുവദിച്ചപ്പോൾ കൊല്ലം ജില്ലയ്ക്ക് മെഡിക്കൽ കോളേജ് നൽകാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എന്നത് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രത്യേകം ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ

ഭരണകാലത്ത് ഭൂമാഫിയകൾ ദയാരഹിതമായി പ്രകൃതിയെ ദ്രോഹിക്കുന്ന സാഹചര്യമൊരുക്കിയതിന്റെ ഫലമായി നമ്മുടെ വയലേലകൾ നികത്തപ്പെട്ട അവസ്ഥയാണുണ്ടായത്. കുന്നുകളെ നിരപ്പാക്കിയും അനധികൃതമായി പാറ ഖനനം ചെയ്തും ഭൂമിയുടെ രക്തധമനികളായ നദികളിൽനിന്ന് മണലൂറ്റിയും കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രകൃതിയുടെ നൈസർഗിക സ്വഭാവം നഷ്ടപ്പെടുത്തി. ഇതിന്റെ ഫലമായി നാം പ്രകൃതിയുടെ തിരിച്ചടികൾ നേരിടുകയാണ്. കൃഷി ചെയ്യാൻ സാഹചര്യമില്ലാതെ കൃഷിഭൂമി തരിശുനിലങ്ങളായി. കേരളം കർഷകന്റെ ആത്മഹത്യാ നിലങ്ങളായി മാറി. പുഴകൾ വറ്റിവരണ്ട് ദാഹജലത്തിനായി മനുഷ്യർ ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചു. നമ്മുടെ കൃഷിയും കാർഷിക സംസ്കാരവും അപ്രത്യക്ഷമാകുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്കെത്തിച്ച നിങ്ങൾ കേരളീയനെ വിഷം തീണ്ടിയ ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഉപഭോക്താക്കളാക്കി മാറ്റുകയായിരുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അധികാരത്തിലേറിയപ്പോൾത്തന്നെ കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിത്തുടങ്ങി. ജനകീയ ഇടപെടലിലൂടെ കൃഷി നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നും എല്ലാവരും പാടത്തേയ്ക്കിറങ്ങണമെന്നുമുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിച്ചു. കാർഷിക മേഖലയിലുണ്ടായ ചില ചലനങ്ങൾക്ക് പ്രേരകമായി ബഡ്ജറ്റിന്റെ

ഏറ്റവും വലിയ അടങ്കൽ തുകയായ 2106 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. മണ്ണ്, ജലസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 102 കോടി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിന് 700 കോടി രൂപയും പച്ചക്കറി സംഭരണത്തിന് 85 കോടി രൂപയും നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ് ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്ത് കേരളത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും നഷ്ടത്തിലായിരുന്നു പ്രവർത്തിച്ചത്. കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുടെയും ധൂർത്തിന്റെയും വിളനിലങ്ങളായിരുന്നു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നത് നമുക്കറിയാവുന്നതാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കെ.എസ്.ഡി.പി. ഉൾപ്പെടെ പല സ്ഥാപനങ്ങളും ഇന്ന് ലാഭത്തിലേയ്ക്ക് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സേവന മേഖലയായ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ നിങ്ങൾ പാപ്പരാക്കി. ഇത് നിയന്ത്രിച്ചിരുന്ന മേധാവികളുടെ അഴിമതിയും ധൂർത്തും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും മൂലം അവിടത്തെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളംപോലും കൊടുക്കാൻ വകയില്ലാതായി. പെൻഷൻ പറ്റിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കാതെ വന്നതിനെത്തുടർന്ന് എത്രപേരാണ് ആ കാലയളവിൽ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് വിധേയരായിട്ടുള്ളത് എന്നതും നാം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. 2017-18 നെ 'സേവ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.' വർഷമായി പ്രഖ്യാപിച്ച് 3000 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് തൊഴിലിനെയും

തൊഴിലാളികളെയും സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന് മാത്രം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലകളുടെ സ്ഥിതി നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവർ തൊഴിലെടുക്കുന്ന പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ തകർച്ചയുടെ മധ്യത്തിൽ നിൽക്കുമ്പോഴാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലേറിയത്. കുത്തഴിഞ്ഞ നയങ്ങളും അഴിമതിയും ധൂർത്തുംമൂലം കേരളത്തിലെ കശുവണ്ടി മേഖല തകർന്നു. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മാത്രം മൂന്നരലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ പട്ടിണിയിലായി. നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് ക്രിയാത്മകമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു. തോട്ടണ്ടി സംഭരണത്തിനായി 30 കോടി രൂപയും ബാങ്ക് കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 80 കോടി രൂപയും നീക്കിവച്ചതുകൂടാതെ സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളെ സഹായിക്കുന്നതിന് 20 കോടി രൂപയും നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്നതിൽനിന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പാവപ്പെട്ടവരോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പാർശ്വവൽകൃത സമൂഹത്തിന്റെ ഉപജീവന മേഖലയാണ് കയർ വ്യവസായം. ഈ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി അസംസ്കൃത സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് 128



കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സർവതോന്മുഖമായ വികസനത്തിൽ നിസ്തുലമായ പങ്ക് വഹിച്ചവരാണ് പ്രവാസികൾ. പ്രവാസി ലോകം ഇന്ന് വളരെ അരക്ഷിതമാണ്. പല രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും പ്രവാസികൾ മടങ്ങിവരികയാണ്. പ്രവാസികളുടെ വേദനകൾ നമ്മുടെയും ദുഃഖമാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അത് മനസ്സിലാക്കുന്നു. അവരുടെ ക്ഷേമപെൻഷൻ 500 രൂപയിൽനിന്ന് 2000 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ച തീരുമാനത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സ്നേഹപൂർണ്ണമായ പരിചരണവും ചികിത്സയും നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽനിന്ന് ലഭിക്കണമെന്ന് നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കും മരുന്ന് സൗജന്യമായി ലഭിക്കണമെന്നും നാം ചിന്തിക്കുന്നു. ഈ ആഗ്രഹങ്ങളുടെ സാക്ഷാത്കാരം നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ സാധ്യമാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന "ആർദ്രം മിഷൻ" കേരള ജനതയുടെ ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിൽ നൂതനമായ ഒരു ചുവടുവെച്ചാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 1309 ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ 5257 തസ്തികകൾ പുതിയതായി സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നു. അതോടൊപ്പം ആധുനിക ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ലഭ്യമാക്കുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി

അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആരംഭിച്ച സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ ജനകീയമായ ഇടപെടലിലൂടെ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സംരംക്ഷണയജ്ഞം ലോകം ഉറ്റുനോക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഓരോ പൗരനും ജീവിക്കുന്ന ചുറ്റുപാടിലുള്ള വിദ്യാലയത്തിന്റെ പുരോഗതിയിൽ അവനെക്കൂടി പങ്കാളിയാക്കുന്ന വികസനമാതൃക നിത്യന്തുതനമായ ഒരാശയം തന്നെയാണ്. ഭാവിതലമുറയെ ലോകോത്തര ബൗദ്ധിക നിലവാരത്തിലേയ്ക്കുയർത്തുന്നതിനും പ്രകൃതിയും സമൂഹവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സുദൃഢമാക്കുന്നതിനും ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സാധ്യമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇത് ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാകുന്ന പദ്ധതിയായി മാറാൻ പോകുകയാണ്. വിദ്യാലയങ്ങളുടെ ഭൗതിക പുരോഗതിയിൽ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തി വിദ്യാലയങ്ങൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കുന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ സമസ്ത മേഖലയെയും സ്വീകരിക്കുന്ന ജനോപകാരപ്രദമായ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, നിറഞ്ഞ സന്തോഷത്തോടെ ഞാൻ ബഡ്ജറ്റിനെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഒറ്റവാക്കിൽ പറഞ്ഞാൽ മലയാളികൾക്ക് ആവേശവും

അടിമുടി ആഹ്ലാദവും നിറയുന്ന അതുതപ്പെടുത്തലാണിത്, വെറുതെ പറയുന്നതല്ല. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച പശ്ചാത്തലം പരിശോധിച്ചാൽ അത് മനസ്സിലാക്കും. ഡീമോണിറ്റേഷൻ ഏൽപ്പിച്ച സാമ്പത്തിക പ്രത്യാഘാതം, കൊടും വരൾച്ചയുടെ കെടുതികൾ, കഴിഞ്ഞ ഭരണത്തിൽ നിന്നേറ്റുവാങ്ങിയ ഒഴിഞ്ഞ വജനാവിലേയ്ക്ക് പണം ഒഴുകിയെത്താൻ വരാവുന്ന കാലവിളംബം എന്നീ പ്രതികൂല സാഹചര്യങ്ങളെ അതിമനോഹരമായി അതിജീവിക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനായി എന്നതാണ് ഇതിന്റെ മേന്മ, സ്വീകാര്യതയും അതുതന്നെയാണ്. എല്ലാവരും കവിതയും കഥയും പറഞ്ഞാണ് തങ്ങളുടെ വാദങ്ങളെ പിൻബലപ്പെടുത്തുന്നത്. അങ്ങനെയെങ്കിൽ ചങ്ങമ്പുഴ കൃഷ്ണപിള്ളയും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് പാടിയിട്ടുണ്ട്, "എന്തൊരുതര സ്നേഹ സൗഭഗം, എന്തൊരാദർശ സൗരഭം". തീർച്ചയായും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങനെയെന്ന നിർവചിക്കാവുന്നതാണ്. കേരളീയ സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലയെയും അഭിമുഖീകരിക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് മനസ്സിലാക്കാത്തത് യു.ഡി.എഫ്.നും ബി.ജെ.പി. കും മാത്രമാണ്. കേരളം പൊതുവെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അംഗീകരിക്കുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പത്രങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ നമുക്കത് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. കേരളത്തെ പുനസൃഷ്ടിക്കുവാനും നവീകരിക്കുവാനും ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത ദൗത്യങ്ങളും

തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വാഗ്ദാനങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളിലൂടെ സഹലീകരിക്കുകയാണ്. ഓരോ മേഖലയിലും പശ്ചാത്തല സൗകര്യമൊരുക്കുന്നത് പരിശോധിക്കണം. കിഫ്ബി വഴി മലയോരതീരദേശ ഹൈവേകൾക്ക് കോടികൾ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭാവിയിൽ അത് നടപ്പിലായാൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖഛായ തന്നെ മാറ്റം. അതിനെ അനുകൂലിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്; എങ്ങനെയാണ് കേരളത്തെ സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരാൾക്ക് ഈ നിർദ്ദേശത്തെ എതിർക്കാൻ കഴിയുന്നത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് ശക്തമായ ഒരു നേതൃത്വമുണ്ട്. ഈ സഭയുടെയും നാടിന്റെയും മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസ പിടിച്ചുപറ്റിയ ബഹുമാന്യനായ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ജി. സുധാകരൻ സാറിന് ആവശ്യത്തിന് കാശുകൊടുത്താൽ വികസനത്തിന്റെ വിഷ്ണുലോകം കേരളത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കും. ഈ ചെറിയ കാലയളവിൽത്തന്നെ അദ്ദേഹം അത് തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസന രംഗത്ത് ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ നേട്ടങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. കൂട്ടത്തിൽ ഒരു കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കട്ടെ. വിദഗ്ദ്ധ സർവ്വേയ്ക്കും ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനും വേണ്ടത്ര വേഗതയും ചടുലതയും ആവശ്യമാണ്; അതിനുള്ള ജാഗ്രത പുലർത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മരണം മണംപടിക്കുന്നതുപോലെ

ഉഷ്ണകാറ്റ് വീശിനടക്കുന്ന സമകാലിക ഊഷര കേരളത്തിന് സാന്ത്വനത്തിന്റെ കളിർക്കാറ്റായി മാറുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. പ്രകൃതിസൗഹൃദമായ ബഡ്ജറ്റാണിത്. വയലേലകൾക്ക് 10 ശതമാനം വർദ്ധന, പച്ചക്കറിയിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത, 10 കോടി മരങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതി, മണ്ണ്-ജലസംരക്ഷണം പദ്ധതി, കാട്ടിനുള്ളിൽ നീർത്തട ജലസംരക്ഷണം, സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ മരംവെച്ച് പിടിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് ധനസഹായം. മഞ്ഞിലെ നൈനിറ്റാൾ തടാകംപോലെ ഹരിതകേരളത്തിൽ ജലസമൃദ്ധിയുടെ പഴയകാലം വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ. Nature is man's inorganic body. He must maintain continuous dialogue with it, if he is not to die എന്ന മാർക്സിസ്റ്റിക് നിലാപാട് ആദരപൂർവ്വം അനുസ്മരിക്കുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. ക്ഷേമ പെൻഷനുകളുടെ കാര്യത്തിൽ വാഗ്ദാനങ്ങൾ പാലിക്കുകയാണ്; അതിനെക്കൊണ്ട് അഭിനന്ദിക്കാതിരിക്കാൻ ആർക്കാണ് കഴിയുന്നത്? കർഷകരുടെ കാത്തിരിപ്പായ കർഷക പെൻഷൻ സംബന്ധിച്ചുകൂടി വ്യക്തമായ പരാമർശം ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വേണം. മറുപടി പ്രസംഗത്തിലെങ്കിലും കർഷക പെൻഷനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അവ്യക്തതയുടെ മറന്നിക്കുമെന്ന് കർഷകസമൂഹം പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ കൈനീട്ടിവാങ്ങിയ നിർദ്ധനരുടെ, വൃദ്ധജനങ്ങളുടെ

ആനന്ദകണ്ണനീരിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചവരാണ് നമ്മൾ. വീണ്ടും അത് വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ഇത് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ബഡ്ജറ്റായി മാറി. എൽ.ഡി.എഫ്. ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വാഗ്ദാനമായിരുന്നു സ്ത്രീ സുരക്ഷ. അതും ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ സഫലീകരിക്കുകയാണ്. പിങ്ക് കൺട്രോൾ റൂമുകൾ, സ്വയം പ്രതിരോധ പരിശീലനത്തിന് സഹായം, ഷെൽട്ടർ ഹോംസ്, ഷോർട്ട് സ്റ്റേ ഹോംസ്, വൺ സ്റ്റോപ്പ് ക്രൈസിസ് സെന്റർ, പോലീസിൽ വനിതാ ബെറ്റാലിയൻ, വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ, വനിതാ പോലീസ് ഓഫീസറുടെ പഞ്ചായത്തുതല സന്ദർശനം, ലൈംഗിക അക്രമികളുടെ പബ്ലിക് രജിസ്റ്റർ, ഇരകൾക്ക് സംരക്ഷണത്തിനും പുനരധിവാസത്തിനും സഹായം എന്നിവ അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടവയാണ്. ഒ.എൻ.വി. പാടിയതുപോലെ, "മാരനെയല്ല, മണാളനെയല്ല, മാനംകാക്കുമൊരാളെയെ" മാനം കാക്കുന്ന ആങ്ങളയെ കാത്തുനിൽക്കുന്ന കേരളീയ സ്ത്രീത്വത്തിന് നേരാങ്ങളായായി മാറുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. അഗതികളോടും, നിരാലംബരോടും ഭിന്നശേഷിക്കാരോടും കരുണാർദ്രമായ സമീപനമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുള്ളത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ സ്വാവലംബത്തിൽ ബധിരരെയും മൂകരെയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന അഭിപ്രായംകൂടി പരിഗണിക്കണം.

ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങൾക്ക് സബ്സെന്റുകൾവഴി സൗജന്യമായി മരുന്ന് വിതരണം നടത്തിയ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ പാവപ്പെട്ടവർ ഒരിക്കലും മറക്കില്ല; നെഞ്ചേറ്റം. ഇന്നിപ്പോൾ ആരോഗ്യ സർവ്വകളിൽ പ്രകടമായിട്ടുള്ളത്, ദേശീയ തലത്തിൽ കേരളം പ്രമേഹ രോഗത്തിൽ മൂന്നാമത് എത്തിനിൽക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഒട്ടേറെ സാധാരണക്കാർ പ്രമേഹ രോഗികളാണ്. അവർക്ക് സൗജന്യമായി മരുന്ന് ലഭിക്കുക എന്നുള്ളത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ ഒന്നും കാണാൻ കഴിയാത്ത ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത, പ്രാദേശിക അസഹിഷണിതാവസ്ഥയോ, കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ പക്ഷപാതമോ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ്. യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഒട്ടേറെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് വന്നിട്ടുള്ളത് പത്രവാർത്തകൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്ത മണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ ഒരു പത്രവാർത്ത കണ്ടു. 115 കോടി രൂപ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളിലൂടെ വന്നുവെന്നതിൽ ആഹ്ലാദപൂർവ്വം അദ്ദേഹം പ്രസ്താവനയിറക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അത്രയും പ്രഖ്യാപനങ്ങളില്ല. ഒന്നരണ്ട് പദ്ധതികൾകൂടി മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്.

യു.ഡി.എഫ്. കിഫ്ബിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് വലിയ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നതും  
 ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതും. ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ അതിജീവിക്കാൻ,  
 നികുതി വർദ്ധനവില്ലാതെ, നോട്ടുബന്ധിയുടെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ  
 കീറാമുട്ടിയായി നിൽക്കുമ്പോൾ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവലംബിക്കാൻ ഇടയാകണ്ടേ?  
 അതുകൊണ്ടാണല്ലോ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും യു.ഡി.എഫ്. കാലത്തെ പ്ലാനിംഗ്  
 ബോർഡ് അംഗമായിരുന്ന ശ്രീ. സി. പി. ജോണും കിഫ്ബിയോട്  
 ആശയപരമായി യോജിക്കുന്നത്. ഇതിലേക്ക് പണമെത്തുമോ,  
 പ്രാവർത്തികമാകുമോ, സ്വപ്ന പദ്ധതിയാകുമോ എന്നുള്ളതാണ് അവരുടെ ആശങ്ക.  
 ഭാവിയിൽ ഇതിലേക്ക് പണം വന്ന് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം  
 സാധ്യമാകുമ്പോൾ അത് മാറിക്കൊള്ളും. അതിലും ഉൽകണ്ഠയുണ്ടെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾ  
 മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ പോയാൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ഭരണത്തുടർച്ച  
 കേരളത്തിലുണ്ടാകുമെന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-ന് മനസ്സിലാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ്,  
 ആ ആശങ്കയിലാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇവിടെ ബഹളം കാണിക്കുന്നതെന്ന് നമ്മുടെ  
 കൂട്ടത്തിൽ നിന്ന് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ പ്രസംഗിച്ചത്. കേരളമാകെ  
 നവീകരിക്കുന്ന യജ്ഞത്തിൽ സ്റ്റേഹപൂർവ്വം തലസ്ഥാന ജില്ലയേയും  
 പരിഗണിച്ചതിൽ പ്രത്യേക നന്ദിയുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്ത് ലൈറ്റ്മെട്രോ,



തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസനം, വാമനപുരം, കരമന നദികളുടെ റെഗുലേറ്ററിന് പദ്ധതി, കിള്ളി-ഇ.എം.എസ് അക്കാഡമി റോഡ്, വെഞ്ഞാറമൂട് ബൈപ്പാസ്, പൊൻമുടി, കോവളം, വർക്കല, നെയ്യാർ ടൂറിസം വികസനം തുടങ്ങിയവ അതിൽ ഉൾപ്പെടും. ഇത്രയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വന്നുവെന്നുള്ളത് ജനങ്ങളാകെ ആഹ്ലാദത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ നോക്കി ഞങ്ങൾക്ക് ഒന്നുമില്ലെന്ന് പറയാൻ ആരമില്ലെന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. ഭരണത്തിന്റെ ദിശാസൂചിക ഭയപ്പെടുന്നതും ആക്ഷേപിക്കുന്നതും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി. യുമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. വർഗ്ഗീയതയെ എതിർക്കുന്നു; എൽ.ഡി.എഫ്. വർഗ്ഗീയതയെ താലോലിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് എന്ത് അസംബന്ധമാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എതിരായി ഒരു വർഗ്ഗീയ ഭ്രാന്തൻ നടത്തിയ കൊലവിളിക്കെതിരെ ഈ സഭയിൽ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയത് കുറച്ചുമുമ്പാണ്. വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ ഹാലിളകി ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭീഷണി ഉയർത്തുന്നത് ഇടതുപക്ഷ നേതാക്കന്മാർക്കെതിരെ മാത്രമാണെന്ന് ഓർക്കണം. ദേശീയ തലത്തിൽ വർഗ്ഗീയതയെ എതിർക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിനെ അവർക്ക് ഭയമില്ല. കാരണം ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ ഇവരെക്കൊണ്ട് ഉപയോഗമുണ്ടെന്ന് അവർക്കറിയാം.

കേരളത്തിൽ കോ-ലീ-ബി സഖ്യം പരീക്ഷിച്ചത് എത്രയോ തവണ ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ആളുകളറിഞ്ഞതല്ലേ. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നേമത്ത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു. ബി.ജെ.പി. യുടെ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ എങ്ങനെയാണ് ഈ സഭയിലെത്തിയതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി പറഞ്ഞതായി, അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതായി പത്രങ്ങളിൽ വന്നതുപോലെ പകൽ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം രാത്രി ആർ.എസ്.എസ്. -ഉം ബി.ജെ.പി. യുമായി നടക്കുന്ന രീതി അവസാനിപ്പിക്കുവാനുള്ള ജാഗ്രത കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വം ഇനിയെങ്കിലും കാണിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ് ഉണ്ടാകില്ല. കോൺഗ്രസ് ഉണ്ടാകണമെന്ന് തന്നെയാണ് നമ്മുടെ ആഗ്രഹം. ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് എവിടെയുണ്ട്. ദേശീയ തലത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്ഥിതി ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനൊക്കെ അറിയാവുന്നതല്ലേ. ദേശീയതലത്തിൽ എതിർക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിന് കെൽപ്പില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. വർഗ്ഗീയതെ ചെറുക്കാൻ, ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വരാതിരിക്കാൻ ഒരു ഘട്ടത്തിൽ യു.പി.എ ഗവൺമെന്റിന് പിന്തുണ നൽകാൻ തയ്യാറായവരാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എല്ലാക്കാലത്തും

വർഗ്ഗീയതയോട് വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത പോരാട്ടമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന ചരിത്രം മറന്നുപോകരുത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നതിൽ എങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒരേ തുവൽപ്പക്ഷികളായി മാറുന്നത്. ഞങ്ങളും അതുതന്നെയാണ് പറയുന്നത്. അവർ രണ്ടും അവലംബിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ പ്രത്യേകത കൊണ്ടാണത്. ബദലുകളെയോ പ്രതിരോധങ്ങളെയോ അവർ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒരേ അഭിപ്രായങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. ഈ അപകടം തിരിച്ചറിയാനാകണം എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ പല രൂപത്തിൽ ആക്ഷേപിക്കാനും ആക്രമിക്കാനുമൊക്കെ മുതിരുന്നുണ്ട്. ദേശീയ തലത്തിൽത്തന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കരുത്ത് മനസ്സിലാക്കിയതുകൊണ്ടാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തലയ്ക്ക് വില പറയാൻ ഒരു വർഗ്ഗീയ ഭ്രാന്തനെ ഇളക്കിവിടുന്നത്. അതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി എടുക്കാൻപോലും തയ്യാറാത്ത ഒരവസ്ഥയാണ് ഇൻഡ്യയിലുള്ളത്. എന്നാൽ അതിലൊന്നുംതന്നെ തളർന്നുപോകുന്ന ഒരു വ്യക്തിത്വമല്ല മുഖ്യമന്ത്രിയുടേതെന്ന് കേരളീയർക്കറിയാം. അദ്ദേഹത്തെ 'ഇരട്ടചങ്കൻ' എന്നൊക്കെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. 'ചക്' ഒന്നേയുള്ളൂ, പക്ഷെ ആ ചങ്കിൽ മാനവീയതയുണ്ട്, സാധാരക്കാരോടുള്ള

സ്നേഹമുണ്ട്. കേരളത്തെ നവീകരിക്കാനുള്ള നിശ്ചയദാർഢ്യമുണ്ട്. പ്രതിസന്ധികളിൽ പതറാത്ത കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കരുത്തുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം ധീരനായി മാറുന്നത്. ശ്രീ. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ, 'വടക്കൻ വീരഗാഥ'യിൽ 'ചത്തു'വിനെക്കൊണ്ട് "അരിങ്ങോടർ ചേകവരെ അടുത്തറിഞ്ഞാലേ അകം കാണാൻ കഴിയൂ, കറോര ഭാവം ഒരുറക്കം തണ്ടുംപോലെ കൊണ്ടുനടന്ന് ഗുരുക്കൾ ശീലിച്ചു. ഇനി അത് വിടാൻ വയ്യല്ലോ." എന്ന് ഒരു വാചകം പറയിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് വീട്ടിലെത്തിച്ചപ്പോൾ, ഓരോ ഫയലും ഓരോ ജീവിതമാണെന്ന് ബ്യൂറോക്രസിയെ കർശനമായി ഓർമ്മിപ്പിച്ചപ്പോൾ, സ്ത്രീ പീഡകരെയും സാമൂഹിക വിരുദ്ധരെയും തുറുകിലടയ്ക്കാൻ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ, ഒട്ടേറെ ജനപക്ഷ തീരുമാനങ്ങളെടുത്തപ്പോൾ കേരളവും മലയാളികളും മുഖ്യമന്ത്രിയെ അടുത്തറിഞ്ഞ് അകം കണ്ടു. കാലം കേരളത്തിനായി കരുതിവച്ച കരുത്താണ് ഈ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന തിരിച്ചറിവ് ഇന്ന് കേരളത്തിനുണ്ട്. അത് പ്രതിപക്ഷവും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. "വരുവാനിരിക്കുന്ന വസന്തകാലത്തിന്റെ അധിപനും നീയെന്നറിഞ്ഞു" എന്ന് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ ചുള്ളിക്കാട് പാടിയത് പിണറായിയെക്കൂടി ഉദ്ദേശിച്ചാണ്

എന്ന് നമുക്ക് കരുതാം. എന്തായാലും എം. ടി., പ്രതിപക്ഷത്തെക്കുറിച്ചും പഠത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നോവൽ 'കാലം', സുമിത്രയെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കുകയാണ്, "സേതുവിനെനും ഒരാളോടേ ഇഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നള്ളൂ, സേതുവിനോട് മാത്രം." ഒരൽപ്പം വകഭേദം കൊടുത്ത് പറഞ്ഞാൽ 'കോൺഗ്രസ്സിനെനും ഒന്നിനോടുമാത്രമേ ഇഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നള്ളൂ, അധികാരത്തോട് മാത്രം.' ആ മനോഭാവം ഉപേക്ഷിക്കണം. ഈ നാടിന് നന്മ പകരാനുതകുന്ന, കേരളത്തെ നവീകരിക്കുവാൻ പ്രയോജനപ്പെടുന്ന, എല്ലാവരായും അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അനുകൂലിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. അതാണ് കേരളത്തോട് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന നീതി. 'കിഫ്ബി'യോട് ഇവർ വലിയ വിരോധമൊക്കെ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ, എങ്കിലും ഒരൽപ്പം മുമ്പാണ് ബഹുമാന്യനായ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് 'കിഫ്ബി'യിൽനിന്ന് തന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ റോഡുവേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. കിഫ്ബി വിജയിക്കുമെന്ന് അവർക്കറിയാം. എന്തായാലും നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി ഉതകുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽകൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്. കാരണം, ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിരാശാജനകമാണ്. ഒരു എം.ടി/ കീബി ബഡ്ജറ്റാണിത്. 'എംടി' എന്നുപറയുന്നതിലൂടെ ഞാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് empty എന്നാണ് അതായത് കഴമ്പില്ലാത്ത കാലിയായ ബഡ്ജറ്റാണിത്. 'കീബി' എന്നുപറഞ്ഞാൽ ചോർന്ന ബഡ്ജറ്റ് എന്നാണ്. അങ്ങനെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ അനുകൂലിക്കാൻ യാതൊരു നിർവ്യാഹവുമില്ല. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത് ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിനെ കൂട്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ടായിരുന്നു. മരിച്ചുപോയ ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിന് കേരളത്തെയും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെയും രക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ള പുതിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ബോധോദയമായിരിക്കും ഒരുപക്ഷേ ഇപ്രാവശ്യം ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരെ കൂട്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. കിഫ്ബി ഒരു സ്വപ്നമാണെന്ന് ഇവിടെ എല്ലാവരും പറഞ്ഞു. അതിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കിഫ്ബിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയും വെളിച്ചം കണ്ടിട്ടില്ല എന്നത്. എവിടെയും എ.എസ്. കൊടുത്തിട്ടില്ല.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പറഞ്ഞ ഒരു വർക്കുപോലും ഒരടി മുന്നോട്ടുപോയിട്ടില്ല. ഈ രീതിയിലാണ് കിഫ്ബി പോകുന്നതെങ്കിൽ ഇതൊക്കെ ഒരു വ്യാമോഹമായി അവസാനിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടുകൂടി നമ്മുടെ റവന്യൂ വരുമാന വർദ്ധനവിനുള്ള യാതൊരു നിർദ്ദേശങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിലില്ല. ജി.എസ്.ടി. വഴി, നികുതി വർദ്ധനവിലൂടെ വരുമാനം നേടാമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രി വിശ്വസിക്കുന്നത്. എന്നാൽ 21.1 ശതമാനം വരുന്ന നികുതിയേതര വരുമാനത്തെക്കുറിച്ച് യാതൊരു പരാമർശങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിലില്ല. റവന്യൂ കമ്മി കൂടിക്കൊണ്ടേയിരിക്കുമ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. വഴിയും കിഫ്ബി കൊണ്ടും രക്ഷപ്പെടും എന്നുമാത്രം കരുതി ഒരു മോഹവലയം തീർത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയാൽ കേരളം രക്ഷപ്പെടുമോ? ഒരിക്കലും കഴിയില്ല എന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് എല്ലാ വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവും നിരാശാജനകമാണ്. ഞാൻ വരുന്നത് കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിന്റെ സമീപ പ്രദേശത്തുനിന്നാണ്. കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിനെ തകർക്കാൻ ഗുഡമായ ശ്രമം നടക്കുന്നുവെന്ന് ഇന്ന് രാവിലെപോലും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നതാണ്.

എന്നാൽ കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിന്റെ നവീകരണത്തെക്കുറിച്ചോ വികസനത്തെക്കുറിച്ചോ ഒരക്ഷരംപോലും ഈ ബഡ്ജറ്റിലില്ല എന്നതിനാലാണ് മലബാറുകാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഏറെ നിരാശാജനകമാകുന്നത്. ജനകീയാസൂത്രണം വരുന്നവെന്ന് പറയുന്നു. റിച്ചാർഡ് ഫ്രാങ്കിമാർ വീണ്ടും കേരളം വാഴുന്ന കാലഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് ജനകീയാസൂത്രണംവഴി കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകും എന്നുള്ളത് നമുക്ക് ആശങ്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടുമാത്രമേ കേൾക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ അടിസ്ഥാന വർഗ്ഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഏറെ നിരാശാജനകമാണ്. അതുപോലെതന്നെ, ന്യൂനപക്ഷ-മുസ്ലീം-പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവും ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിരാശാജനകമാണ്. പുതിയ യാതൊരു പദ്ധതിയുമില്ല. സാമൂഹ്യക്ഷേമ മേഖലയെ ഈ ബഡ്ജറ്റ് പുതിയ പദ്ധതികളില്ലാതെ പൂർണ്ണമായും അവഗണിക്കുന്നു. ഇൻഡ്യയിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ചും മുസ്ലീംങ്ങൾ അരക്ഷിത ബോധത്തിലാണ് ഉള്ളതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അവർക്കാശ്വസനം പകരുന്ന ഒരു പദ്ധതിയുമായി വരുന്നില്ല. ഇവിടെ ഈ ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരാമർശിക്കേണ്ട ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡി. കെ. മുരളി മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി



വിജയന്റെ ആർ.എസ്.എസ്. വിരുദ്ധ നിലപാടിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഫൈസലിന്റെ ഘാതകരെ പിടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാ കക്ഷികളും ഒന്നായിച്ചേർന്നുകൊണ്ട് അവിടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് എൻ.എച്ച്. ഉപരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമരം നടത്തേണ്ടിവന്നു. ഫൈസലിന്റെ കുടുംബത്തിന് ആശ്വാസം പകരുന്ന സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് ഇല്ല എന്നുള്ള മറുപടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ UAPA (നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തന നിരോധന നിയമം) നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ, മുസ്ലീം പണ്ഡിതന്മാരും പ്രബോധകരുമാണെങ്കിൽ അവരുടെ മേൽ UAPA ചുമത്തുന്നു. ഫൈസലിനെ കൊന്നവർക്കെതിരെ UAPA ഇല്ല. ശശികല ടീച്ചർ വർഗ്ഗീയവിഷം ചീറ്റുന്ന പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തുന്നു, അവിടെയും UAPA ഇല്ല. എം.എം. അക്ബറിനുമേൽ UAPA ചുമത്തുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള വിവേചനം കേരളത്തിലെ മുസ്ലീം ന്യൂനപക്ഷങ്ങളോട് കാണിക്കുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ ബഡ്ജറ്റിലെങ്കിലും അതിന് ആശ്വാസം പകരുന്ന ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ വേണ്ടിയിരുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയെ സമ്പുഷ്ടമാക്കുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളുമായി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നുവെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ. ആർ.

രാമചന്ദ്രൻ പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. അങ്ങനെ സമ്പൂഷ്ടമാക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അവസാനമിപ്പോൾ ബംഗാളിൽനിന്ന് അരി കൊണ്ടുവരേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്. ബംഗാളിൽനിന്ന് അരി കൊണ്ടുവരാൻ അവിടെയൊരു 'മത' ഉള്ളത് നന്നായി എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അവിടെനിന്ന് പോയതുകൊണ്ട് അവിടെനിന്ന് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് അരി കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി വലിയ പദ്ധതികളുണ്ടെന്നാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് മേന്മയുടെ കേന്ദ്രങ്ങളും അതുപോലെതന്നെ ആയിരത്തിലധികം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും പശ്ചാത്തല സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിന് 3 കോടി രൂപ നൽകും എന്നൊക്കെ പറയുന്നു. എല്ലാം കിഫ്ബിയാണ്, നടന്നെങ്കിൽ കാണാം, പ്രതീക്ഷകൾ ഞങ്ങളും കൈവിടുന്നില്ല. പക്ഷെ ഈ പ്രതീക്ഷ എവിടെ കൊണ്ടെത്തിക്കുമെന്ന് അറിഞ്ഞുകൂടാ. ഏതായാലും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറയുന്ന പ്രഖ്യാപനത്തെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ, സ്വാശ്രയ മേഖലയ്ക്ക് എല്ലാ സഹായവും ചെയ്തുകൊടുത്തുകൊണ്ട്, സ്വാശ്രയമേഖലയിൽ ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുത്തുകൊണ്ട്, ലക്ഷ്മി നായരുടെ ലാ അക്കാദമിക്ക് എല്ലാ

സൗകര്യവും ചെയ്തുകൊടുത്തുകൊണ്ട്, ഒരേസമയംതന്നെ രണ്ട് മുഖവുമായി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞതിൽ ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടോ എന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് തീർച്ചയായും ആശങ്കയുണ്ട്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുമ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ഹയർ സെക്കന്ററി മേഖലയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നമുക്കറിയാം. 2500 അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽനിന്ന് പോകുമ്പോൾ 3000 അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. 16.01.2016-നശേഷമുള്ള എല്ലാ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനങ്ങളും ക്യാഷ് ചെയ്യപ്പെട്ട് കിടക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ 2500 അധ്യാപകർക്കുമാത്രമേ നിയമനം കൊടുക്കുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. 3500-ൽപ്പരം അധ്യാപകർ ഹയർസെക്കന്ററി മേഖലയിലുണ്ട്. ഹൈസ്കൂൾ തലങ്ങളിലും പ്രൈമറി സെക്ഷനുകളിലും അധ്യാപകരുടെ നിയമനം വർഷങ്ങളായി കാത്തുകിടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യമൊരുക്കിയതുകൊണ്ടും കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം ശക്തിപ്പെടുകയില്ല. അക്കാദമിക് മേഖലയെ ഈ

ബഡ്ജറ്റ് തീരെ ടച്ച് ചെയ്യാതെയാണ് പോയിട്ടുള്ളത്. ഹയർസെക്കണ്ടറി മേഖലയിൽത്തന്നെ 350-ൽപരം സ്കൂളുകളിൽ ഇന്ന് പ്രിൻസിപ്പാൾമാരില്ല. ജൂനിയർ സീനിയർ ഇഷ്യൂ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള യാതൊരു നിർദ്ദേശങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിലില്ല. 52 കോളേജുകൾക്ക് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് പണം കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട് കെട്ടിടമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. പക്ഷെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുള്ള അക്കാഡമിക് വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ 75 ശതമാനം കോളേജുകളിലും ഇന്ന് പ്രിൻസിപ്പാൾമാരില്ല. അവിടെ പ്രിൻസിപ്പാൾമാരെ നിയമിക്കാനും അവരുടെ പ്രൊമോഷൻ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിലൊന്നും യാതൊരു നിർദ്ദേശങ്ങളുമില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് ഒരു വർഷമായിട്ടും ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽപോലും പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിലില്ല. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രവാസികളുടെ പെൻഷൻ 500 രൂപയെന്നത് 2000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മാസത്തിൽ 100 രൂപ കോൺട്രിബ്യൂട്ട് ചെയ്യുന്ന, അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് 500 എന്നത് 2000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. പക്ഷെ മാസത്തിൽ 300 രൂപ

വിഹിതം അടയ്ക്കുന്ന വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികൾക്കും 1000 രൂപ എന്നത് 2000 രൂപയാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആനപാതികമായി അവർക്ക് 4000 രൂപയായി അത് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ കാര്യം പറയുകയാണെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി വലിയ തുക നീക്കവയ്ക്കുമെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള ചീക്കോട് കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഫണ്ട് തരാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് നേരിട്ട് പറഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ അതിനെക്കുറിച്ചൊരു വ്യക്തത ഈ ബഡ്ജറ്റിലില്ല. അങ്ങനെ എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകളേയും ഒരേ സമയം നിരാശപ്പെടുത്തുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. മുകേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇടതുമുന്നണി സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ സമ്പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റാണിത്. വരും വർഷങ്ങളിലെ വികസന കാഴ്ചപ്പാട് വ്യക്തമാക്കുന്ന ദിശാസൂചിക കൂടിയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ നോട്ട് നിരോധനത്തെക്കുറിച്ചും അതിനകത്തുള്ള ദുരന്തം വരച്ചുകാട്ടിയുമാണ് തുടങ്ങിയത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ

സാമ്പത്തിക ദുരന്ത സാഹചര്യങ്ങളെ അനുസ്മരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ തുടങ്ങാം. അടുത്തിടെ ഞാൻ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ ഒരു അഭിമുഖം കാണാനിടയായി. ഒരുപക്ഷേ അതൊരു ബി.ജെ.പി. അനുഭാവി ആയിരിക്കാം. ആ അഭിമുഖം ഇങ്ങനെയാണിരുന്നത്.

ചോദ്യം : നരേന്ദ്ര മോഡിയെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായമെന്താണ് ?

ഉത്തരം : അതിശക്തൻ. രാജ്യത്തിന്റെ അഭിമാനം.

ചോദ്യം : നോട്ട് റദ്ദാക്കലിനെക്കുറിച്ച് താങ്കൾക്കെന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടോ?

ഉത്തരം : പ്രശ്നമോ, എന്റെ ജീവിതംതന്നെ തകർന്നുപോയില്ലെ സർ. എന്റെ സമ്പാദ്യം മുഴുവൻ പോയില്ലെ. ഞാൻ ഇപ്പോൾ ജോലിക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല.

ബാങ്കിന്റെ മുമ്പിൽ ക്യൂ നിൽപ്പാണ് ഇപ്പോഴത്തെ പണി.

ചോദ്യം : പ്രധാനമന്ത്രി എങ്ങനെ?

ഉത്തരം : രാജ്യത്തിന്റെ അഭിമാനം. ഒരു സംശയവുമില്ല.

ചോദ്യം : താങ്കളുടെ നിക്ഷേപത്തെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുണ്ടോ?

ഉത്തരം : നശിച്ച സർ. ഇനി ജീവിച്ചിട്ടെന്തുകാര്യം. എല്ലാം വിറ്റുപെടുത്തി

ബാങ്കിലിട്ടപ്പോൾ എന്റെ കൊച്ചിന്റെ കല്യാണവും മുടങ്ങി. ഞാൻ ജീവിച്ചിട്ട് എന്തുകാര്യം.

അയാൾ കണ്ണീർ തുടർച്ച. അഭിമുഖം നടത്തിയ ചാനൽ പ്രതിനിധി ഒടുവിൽ ക്യാമറയിൽ നോക്കി നിസ്സഹായനായി ഇതെന്തു രാജ്യം, ഇതെന്തു ജനം എന്ന് ചോദിച്ചു.

ടോട്ടൽ കൺഫ്യൂഷനിലാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും പാവപ്പെട്ടവർ. നോട്ട് റദ്ദാക്കലിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയേയും ജനങ്ങളുടെ ദുരിതത്തേയും ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി തന്റെ സ്വതസിദ്ധമായ അഭിനയപാടവംകൊണ്ട് എത്രമാത്രം നിസ്സാരവത്കരിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ഞാൻ ഈ അഭിമുഖം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. നമ്മുടെ പ്രധാനമന്ത്രി ഭരണാധികാരിയെന്ന നിലയ്ക്കല്ല ഒന്നാന്തരം നടൻ എന്ന നിലയാണ് നോട്ട് റദ്ദാക്കലിനെ കൈകാര്യം ചെയ്തത്. സർവ്വശ്രീ ദിലീപ് കുമാറിനെക്കാളും അമിതാഭ് ബച്ചനെക്കാളും മമ്മൂട്ടിയേയും മോഹൻലാലിനേയുംകാൾ മികച്ച നടനാണ് പ്രധാനമന്ത്രി. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ നില മറച്ചുവയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു നന്മ പല തവണ ആവർത്തിച്ചാൽ നേരായി തോന്നുമെന്ന ഗീബർസിയൻ തന്ത്രത്തിന്റെ മുഖ്യ പ്രയോക്താവാണ് നമ്മുടെ പ്രധാനമന്ത്രി. ഒരിക്കൽ അദ്ദേഹം നെഞ്ചത്ത് കൈവെച്ചുപറഞ്ഞു, 50 ദിവസംകൊണ്ട് എല്ലാം നേരെയൊക്കും, നോട്ട് റദ്ദാക്കൽ

കള്ളപ്പണക്കാരെ പിടിക്കാനാണ്, പാവപ്പെട്ടവരുടെ പ്രശ്നം വെറും 50 ദിവസംകൊണ്ട് തീരുമെന്ന്. ഒടുവിൽ അദ്ദേഹം വിങ്ങിപ്പൊട്ടി. ഇത് സത്യമല്ലെങ്കിൽ എനിക്ക് വധശിക്ഷ വിധിക്കൂ. ജനം ഞെട്ടി. പ്രധാനമന്ത്രിയല്ലെ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്. പക്ഷെ പ്രധാനമന്ത്രിയെ അറിയുന്നവർ ഞെട്ടുകയില്ല. മികച്ച നടനുള്ള ദേശീയ അവാർഡിന് പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെക്കൂടി പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. വൃദ്ധജനങ്ങളേയും പ്രധാനമന്ത്രി വെറുതെ വിട്ടിട്ടില്ല. കേന്ദ്രമന്ത്രിസഭയുടെ ഒരു റേഡിയോ പരസ്യമുണ്ട്. ഒരു അമ്മുമ്മയോട് ഒരാൾ ചോദിക്കുന്നു, "അമ്മുമ്മ എങ്ങോട്ട് പോകുന്നു?" അമ്മുമ്മ പറയുന്നു, "ഞാൻ ബാങ്കിൽനിന്നും കുറച്ച് കാശെടുക്കാൻ പോകുകയാണ്." അപ്പോൾ അയാൾ പറയുകയാണ്, "കാശെടുക്കാൻ ബാങ്കിൽ പോകണ്ട, ഫോണിലേ; ഫോണിൽ #935/935 എന്നടിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ നമ്മുടെ കാശ് എവിടെയാണോ കൊടുക്കാനുള്ളത് അവിടെ എത്തിച്ചേരൂ. പിന്നീട് #932/947 അടിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ വീണ്ടും പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാകുന്നു." അപ്പോൾ അമ്മുമ്മ പറയുന്നു, "എന്തെല്ലാം നേരത്തെ ഞാൻ അറിഞ്ഞില്ലല്ലോ. ഇനി ഈ ഫോൺ എന്റെ ബാങ്കുംകൂടിയാണ്" എന്ന്. ഒരമ്മുമ്മയ്ക്കുപോലും ഹാഷ് അടിച്ചു് ഒരുരൂപപോലും



ബാങ്കിൽനിന്നും മാറാനായിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. പക്ഷെ കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇത്തരം അടവുകളിലൂടെയല്ല ധനപ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കുന്നത്. തികഞ്ഞ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിലൂടെയും യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടെയും സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയോടുംകൂടിയാണ്. നോട്ട് റദ്ദാക്കൽ മനുഷ്യ നിർമ്മിത ദുരന്തമാണെന്ന് പല സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധരും ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിരുന്നു. എന്നാൽ ആദ്യമായി ഇത്തരമൊരു മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയത് നമ്മുടെ ധനമന്ത്രിതന്നെയായിരുന്നു. ജീവിതപ്രശ്നങ്ങൾ അനുദിനം സങ്കീർണ്ണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമൂഹത്തിലാണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആശങ്കകളെക്കുറിച്ചുമാണ് എല്ലാപേരും പറഞ്ഞ് മത്സരിക്കുന്നത്. പരിഹാരത്തെക്കുറിച്ച് പറയുവാൻ അധികംപേരില്ല. പ്രശ്നങ്ങളോട് എല്ലാവർക്കും സഹതാപമുണ്ട്. പക്ഷെ സഹതാപംകൊണ്ടുമാത്രം കാര്യമാകില്ലല്ലോ. ഇവിടെയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് കൂടുതൽ പ്രസക്തമാകുന്നത്. പ്രശ്നങ്ങളുടെ നേർക്ക് സഹതാപം ചൊരിയാനല്ല ശ്രമിക്കുന്നത്. മറിച്ച് പ്രശ്നങ്ങളുടെ വേരുകൾ കണ്ടെത്തി അവ അറുത്തുകളയാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മൂല്യബോധമാണ് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിന്റെ സ്വരമായി മാറുന്നത്. കേരളീയ

സമൂഹം നേരിടുന്ന അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിസംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഹരിത കേരളം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം, ലൈഫ്, ആർദ്രം മിഷൻ എന്നിവയുടെ നടത്തിപ്പിനായി മികച്ച വിലയിരുത്തലുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബഡ്ജറ്റിന് പുറമെയുള്ള ധനസ്രോതസ്സുകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന മേഖലയിൽ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റത്തിനാണ് തുടക്കം കുറിച്ചത്. പ്രവാസി ചിട്ടി നടത്തിപ്പിലൂടെ മലയോര തീരദേശ ഹൈവേകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് പതിനായിരം കോടി രൂപ സമാഹരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ധനകാര്യ വൈദഗ്ദ്ധ്യമാണ് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും ടൂറിസം വികസനത്തിനും മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുമ്പോൾതന്നെ ഇടതുപക്ഷം കേരള ജനതയുടെ ഹൃദയപക്ഷമാണെന്ന് അടിവരയിട്ട പ്രഖ്യാപനങ്ങളും കാണാവുന്നതാണ്. അറുപത് വയസ് കഴിഞ്ഞ മുഴുവൻപേർക്കും പെൻഷൻ, പെൻഷൻ വർദ്ധന, കൂട്ടുവണ്ടി-കയർ മേഖലയടക്കം പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള മികച്ച പരിഗണന, ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി 280 കോടി രൂപ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പഞ്ഞമാസ സമാശ്വാസം, വർദ്ധിപ്പിച്ച

നിരക്കിലുള്ള അപകട ഇൻഷുറൻസ്, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി രാജ്യത്തുതന്നെ ഏറ്റവും മുന്തിയ വകയിരുത്തൽ എന്നിവ ഇതിൽ ചിലതുമാത്രം. നിർദ്ധനരുടെയും രോഗികളുടെയും സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഇത്രമാത്രം ശ്രമം നടത്തുന്ന മറ്റൊരു ബഡ്ജറ്റ് എന്റെ ഒർമ്മയിലില്ല. കഴിഞ്ഞ കുറെ ആഴ്ചകളായി കേരളത്തിൽ എന്തെല്ലാം വിവാദങ്ങൾ നടന്നു. ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. മാണി ഉപവസിച്ചു. കാരണ്യ പദ്ധതി ഇല്ലാതാക്കുന്നുവെന്നതായിരുന്നു ആക്ഷേപം. ബഡ്ജറ്റ് വന്നപ്പോൾ കാരണ്യ പദ്ധതി തുടരുന്നെന്നുമാത്രമല്ല, ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് വൻതുക മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു. ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ പുതിയ കാലഘട്ടത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുകയാണ്. മുഴുവൻ പൗരന്മാരുടെയും ആരോഗ്യ ഡേറ്റാബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം വിപ്ലവകരമാണ്. മുഴുവൻ ജനസമൂഹത്തെയും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരികയെന്നത് സമ്പന്നമായ യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ മാത്രം കാണപ്പെടുന്ന മാതൃകയാണ്. അതും ഭീമൻ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളുടെ പിൻബലത്തിൽ. ഇവിടെയാകട്ടെ സർക്കാർ ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിൽ നേരിട്ട്

ഇടപെടും. വികസനവും കരുതലും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ മുദ്രാവാക്യമായി പലയിടത്തും കേട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കരുതൽ വ്യക്തികളുടെ ജീവിത ക്ഷേമത്തേയും ആരോഗ്യത്തേയും മുൻനിർത്തിയുള്ളതായിരിക്കണമെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ബോധ്യമാക്കുന്നു. ആയിരം കോടി രൂപയുടെ ചികിത്സാ സഹായ പദ്ധതികൾ, പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കൽ, 1350 ഡോക്ടർമാരെയും 1110 നഴ്സുമാരെയും നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി, അഗതി രഹിത സംസ്ഥാനമെന്ന പ്രഖ്യാപനം, എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതർക്ക് പത്തുകോടി രൂപ, ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ നവീകരണത്തിനും കാര്യക്ഷമതയ്ക്കുമുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ ഊന്നൽ ശ്ലാഘനീയമാണ്. ആഴ്ചകൾക്കുമുമ്പ് നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട കലാകാരി, സിനിമയിലെ എന്റെ സഹപ്രവർത്തക ആക്രമിക്കപ്പെട്ടത് വാർത്തയായി. കുറ്റവാളികളെ യഥാസമയം അറസ്റ്റുചെയ്ത് മാതൃകകാട്ടി. ആ സഹോദരിയുടെ അനുഭവം കൂടുതൽ ചർച്ചയാക്കാൻ ഞാനുദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. സിനിമാ ലോകവും പൊതുസമൂഹവും ആ സഹോദരിക്ക് ധർമ്മികമായ പിന്തുണ നൽകി. തന്മൂലം ഏഴാം നാൾ അവർ വീണ്ടും ക്യാമറയ്ക്ക് മുന്നിലെത്തി. ഈ കരുത്താണ്, ആത്മവിശ്വാസമാണ് നമ്മുടെ സഹോദരിമാർക്കും അമ്മമാർക്കും നൽകേണ്ടത്. ഈ സന്ദേശവും സംസ്ഥാന

ബഡ്ജറ്റിൽ കാണുന്നുണ്ട്. വിവിധങ്ങളായ സ്ത്രീ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളുടെ പേരിൽ, സ്ത്രീസുരക്ഷക്കുവേണ്ടിമാത്രം 68 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്വയം പ്രതിരോധം ആർജ്ജിക്കാൻ 12 കോടി രൂപ, സ്ത്രീസുരക്ഷ ബോധവൽക്കരണത്തിന് 34 കോടി രൂപ, സ്ത്രീകൾ ഗുണഭോക്താക്കളായ പദ്ധതികൾക്കായി 1065 കോടി രൂപ. ഈ കരുതലിലൂടെ സ്ത്രീസുരക്ഷിത സമൂഹമായി കേരളത്തെ മാറ്റിയെടുക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

"ഒരമ്മയുടെ പ്രത്യാശയിൽ ഒരു വംശത്തിന്റെ മഹത്വം കുടികൊള്ളുന്നുവെന്ന്" മഹാനായ ഹലീൽ ജിബ്രാൻ എഴുതി. നമ്മുടെ അമ്മമാരും സഹോദരിമാരും സ്ത്രീസുരക്ഷയെ മുൻനിർത്തിയുള്ള നിരവധിയായ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുമ്പോൾ അവർ പ്രത്യാശയുള്ളവരാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. മറ്റൊരുവിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ ഏതൊരു സ്ത്രീയുടെയും പ്രത്യാശയാണ് ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ്.

കലയും സംസ്കാരവുമാണ് ഒരു സമൂഹത്തിന്റെ ധർമ്മിക ജീവിതത്തെ നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ജീവിതമൂല്യങ്ങളെ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിൽ കലാകാരന്മാർക്കുള്ള പങ്ക് വളരെ പ്രധാനമാണ്. കലാ സാംസ്കാരിക മേഖലയ്ക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ

നൽകിയിട്ടുള്ള ഊന്നൽ വളരെ പ്രകടമാണ്. വിവിധ അക്കാഡമികൾക്കുള്ള സഹായം മുൻവർഷത്തേതിൽനിന്നും 50 ശതമാനം വർദ്ധിച്ചു. ആധുനിക തീയേറ്റർ സമുച്ചയങ്ങൾക്കായി 100 കോടി രൂപ, ആയിരം യുവകലാകാരന്മാർക്ക് വളം ജൂബിലി ഫെല്ലോഷിപ്പ്, വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ നാടക പ്രദർശനത്തിനുള്ള സ്ഥിരം നാടകവേദി, ഒ.എൻ.വി. സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിന് 5 കോടി രൂപ എന്നീ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ തികച്ചും സ്വാഗതാർഹമാണ്.

മലയാളികളുടെ ഇന്നലെകളുടെ രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക ജീവിതത്തെ നിർണ്ണായകമായി സ്വാധീനിച്ചിരുന്ന കഥാപ്രസംഗ-നാടക പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കലാകാരന്മാർക്കും വേണ്ടത്ര പരിഗണന ലഭിച്ചില്ല. കടക്കണിയുടെ നടുവിലാണ് മിക്ക കലാസമിതികളും കലാപ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നത്. മിക്ക കലാകാരന്മാരും അർദ്ധ പട്ടിണിയിലുമാണ്. കലയോടുള്ള സ്നേഹവും ആവേശവുമാണ് അവരെ ഈ കഷ്ടപ്പാടുകൾക്കിടയിലും പിടിച്ചുനിർത്തുന്നത്. നാടകവും കഥാപ്രസംഗവുമടക്കം പരമ്പരാഗത കലാരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്ക് കലാപ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക പിന്തുണയും ജീവിത സുരക്ഷയും നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച്

നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ബഡ്ജറ്റ് വായന കേട്ട് പ്രതിപക്ഷം അന്തം വിട്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ചോർച്ചയെന്ന് കേട്ടപ്പോഴേയ്ക്കും അവർക്ക് ജീവൻ വീണു. ബഡ്ജറ്റിന്റെ പരിശുദ്ധി, ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങൾ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വികാരംകൊണ്ടു. ആവേശം അണപൊട്ടി. പ്രതിപക്ഷം ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളെ ഇത്രയേറെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നവരാണെന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് ശരിക്കും സന്തോഷവും അഭിമാനവും തോന്നി. എന്നാൽ പെട്ടെന്ന് പഴയൊരു കാർട്ടൂൺ സംഭവമാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മ വന്നത്. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് ഇ. കെ. നായനാഥം പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമാണ് കഥാപാത്രങ്ങൾ. വിഗ്രഹ മോഷണമാണ് കാർട്ടൂണിന്റെ വിഷയം. "സംസ്ഥാനത്ത് തുടരെത്തുടരെ വിഗ്രഹങ്ങൾ മോഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നു. ഇങ്ങനെയായാൽ ഭക്തർ എന്തുചെയ്യും" എന്ന പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ആവർത്തിച്ചുള്ള ചോദ്യവും വികാരനിർഭരമായ രംഗങ്ങളും. ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങൾ ഇവിടെ ധ്വംസിക്കപ്പെടുന്നു, ജനാധിപത്യം ഇവിടെ മരിക്കുന്നു. പെട്ടെന്ന്, അടുത്ത കോളത്തിൽ മൂന്നാമതൊരാൾ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് പറയുന്നു, "പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, ഒരു ഗുഡ് ന്യൂസുണ്ട്. ഗുരുവായൂരിനടുത്ത് മറ്റൊരു വിഗ്രഹം കൂടി കളവുപോയിരിക്കുന്നു." പരിസരം മറന്ന്

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചാടിയെഴുന്നേറ്റ് "സബാഷ്" എന്നുപറയുന്നു. അന്നുതന്നെ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളെന്താണെന്ന് കേരള ജനത മനസ്സിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു.

കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ നാഴികക്കല്ലാകുന്ന സ്വതന്ത്ര കേരളത്തിലുണ്ടായ ഏറ്റവും മികച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ എങ്ങനെ നേരിടണമെന്നറിയാതെ പ്രതിപക്ഷം വിഷമിച്ചിരുന്നപ്പോഴാണ് ചോർച്ച എന്ന വടി വീണുകിട്ടിയത്. കിട്ടിയപാടെ അടി തുടങ്ങി. സത്യം എന്താണ്? ബഡ്ജറ്റിലെ ഒരു പ്രഖ്യാപനവും പൊതുസമൂഹത്തിന് മുൻകൂട്ടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സർക്കാരിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നഷ്ടമോ സമൂഹത്തിലെ ഏതെങ്കിലും വിഭാഗത്തിന് പ്രത്യേക ലാഭമോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുതന്നെയായിരുന്നു പ്രധാന പോയിന്റും പിൻവാങ്ങാനുള്ള പ്രധാന പോയിന്റും. സമൂഹത്തിലെ ഏതെങ്കിലും വിഭാഗത്തിന് പ്രത്യേക ലാഭം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കിക്കാണം. മാധ്യമങ്ങൾക്കായി തയ്യാറാക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ മുൻനിർത്തിയുള്ള വാർത്താക്കുറിപ്പിനെ ബഡ്ജറ്റ് രേഖയായി വിലയിരുത്തുന്നത് രാഷ്ട്രീയ അല്പത്തരമാണ്. ഇപ്പോൾ ബഹുജനമുണ്ടാക്കുന്നവരുടെ മുൻകാല ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുയർന്ന ആക്ഷേപം ജനങ്ങൾ മറന്നിട്ടില്ല. ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റു എന്നായിരുന്നു ആക്ഷേപം. വൻകിട



ലോബികൾക്ക് ബഡ്ജറ്റ് വിവരങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി അറിയിച്ചുകൊടുത്തു എന്നായിരുന്നു ആരോപണം. ബഡ്ജറ്റ് വിൽക്കാൻ തയ്യാറായില്ല എന്നതാണോ ഇടതുപക്ഷം ചെയ്ത കുറ്റം. സ്വന്തം ബഡ്ജറ്റ് വിറ്റുവെന്ന ഗുരുതരമായ ആരോപണം നേരിട്ടവർക്ക് ബഡ്ജറ്റിന്റെ പരിശുദ്ധിയെക്കുറിച്ച് പറയാൻ എന്താണവകാശം. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പരിശുദ്ധിയെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റിലെ വികസന ക്ഷേമപദ്ധതികളുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായ സാധാരണ മനുഷ്യരുടെ ആത്മസംതൃപ്തിയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പരിശുദ്ധി. ഒരിക്കൽക്കൂടി 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ടും എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ]

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : സർ, പിണറായിയെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ ചിലർ അഭിമാനിക്കും, ചിലർ ഭയക്കും, ചിലർ കിടന്ന് മോങ്ങും, ചിലർ ചൊറിഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരിക്കും, അവഗണിച്ചെല്ലാമോ, അഭിമാനംകൊള്ളുന്നു. ഇരട്ടചങ്കുള്ള ഈ ജനനേതാവിനെയോർത്ത് ലാൽ സലാം. 2016 മേയ് 21-ന് ജിഷ്ണു പ്രണോയ് ഫേയ്സ് ബുക്കിൽ ചേർത്ത വാക്കുകളാണിത്.

ഈ ഗവൺമെന്റ് നിരാശപ്പെടുത്തിയത് ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയിലെ അനുഭാവികളെയോ, സഹപ്രവർത്തകരെയോ മാത്രമല്ല, കാലാകാലങ്ങളായി ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കൊടിപിടിച്ചിട്ടുള്ള, സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരായ, നേരത്തേ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ സ്വന്തം മകൻ വിഷുവിന് കണിയൊരക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ ഒരു ജനനേതാവിന്റെയും അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധിയുടെയും ചിത്രം കൂടി ആ നാട്ടിലെ ആളുകളെ കാണിച്ചിരുന്നു എന്നുപറഞ്ഞ് പൊട്ടിക്കരഞ്ഞ ആ ചെങ്കൊടിയേന്തിയ അമ്മമാരെക്കൂടി ആണെങ്കിൽ ഈ പറയുന്ന ഭാവനകളുടെ പേരിൽ ആ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം മറച്ചുവയ്ക്കപ്പെടുവെന്ന് ആരെങ്കിലും വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, നിങ്ങളുടെ ധാരണ തെറ്റാണെന്ന് കേരള ജനത തെളിയിക്കുമെന്ന് ആദ്യമേ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഭാവനാത്മകമായ ബഡ്ജറ്റെന്ന് കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ വിമർശിച്ചപ്പോൾ അന്ന് ഞങ്ങളോട് എല്ലാവരും പറഞ്ഞത്, നിങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി ക്ഷമ കാണിക്കൂ, ഞങ്ങൾക്ക് കുറച്ചുകൂടി സമയം തരൂ എന്നാണ്. ഇന്നും ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളെ ഞങ്ങൾ കണ്ണടച്ച് എതിർക്കുകയല്ല.

ഞങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നതിനും അല്ലെങ്കിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാകുമോയെന്ന് ആശങ്കപ്പെടുന്നതിനും വ്യക്തമായ കാരണങ്ങളും കാര്യങ്ങളുമുണ്ട്. ഞാൻ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിന്നാണ് വരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനം ഞാനിവിടെ വായിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പേജ് നം. 22-ലെ 64-ാമത്തെ പാദഗ്രാഹ്. "നെല്ല് സംഭരണവില ലഭിക്കാൻ മാസങ്ങൾ കാത്തിരിക്കേണ്ടിവരുന്ന അവസ്ഥ നെൽകൃഷിയെ അനുകർഷകമാക്കുന്നതിൽ വലിയ പങ്കുവഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഒഴാഴ്ചയ്ക്കും കൃഷികാർക്ക് പണം ലഭിക്കണം. കാർഷിക സഹകരണ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ഇത് ഉറപ്പുവരുത്തുമെന്ന്" ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഈ നിയമസഭയിൽ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്ത സംഭരണവിലപോലും കർഷകരിലേക്ക് സമയബന്ധിതമായി എത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത സർക്കാർ നാട്ടിൽ എല്ലാം ശരിയാക്കിയെന്ന അവകാശവാദം ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ പുറകിലെ കള്ളിയാണ് ഇപ്പോൾ വെളിച്ചത്തായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതാണിപ്പോൾ ജനങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സത്യസന്ധമായി പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങളിവിടെ

പ്രഖ്യാപിച്ച ഒട്ടനവധി വികസന നേട്ടങ്ങൾ, അതിലെ തുകയുടെ വലിപ്പംകൊണ്ട്, പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ നീണ്ട പട്ടികകൊണ്ട്, കേരളം ഒറ്റയടിക്ക് ആകെ മാറിമറിയാൻ പോകുന്നു, ഇതോടുകൂടി എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരമായിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള രീതിയിലൊക്കെ നിങ്ങൾ വലിയ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി.

റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും കാര്യംതന്നെ നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കുക.

1475 കോടി രൂപയുടെ 68 പാലങ്ങൾ, ഹൈ ഓവറുകൾ, അണ്ടർ പാസേജുകൾ, 385 കോടി രൂപയുടെ 17 ബൈപാസ്സുകൾ, 2800 കോടി രൂപയുടെ 137 റോഡുകൾ, 295 കോടി രൂപയുടെ 14 റെയിൽവേ പാലം ഉൾപ്പെടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുടെ നീണ്ടനിരയുണ്ടായി. എനിക്ക് വ്യക്തതയില്ല, ഉണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കണം. നിങ്ങളുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലുമൊന്നിൽ ഇതിന്റെ തറക്കല്ലിട്ട് അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ സമയത്തിനകം തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നുള്ളത് ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പ്രഖ്യാപനം നടത്താൻ വളരെ എളുപ്പമാണ്. എല്ലാം ശരിയാക്കുമെന്ന നിങ്ങളുടെ മുദ്രാവാക്യത്തെ വിശ്വസിച്ചാണ് നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ

അധികാരത്തിലേറ്റിയത്. എന്നാൽ ഇന്നും എല്ലാം ശരിയാക്കുമെന്നുള്ള ആ മുദ്യാവാക്യത്തിൽ മാത്രം അഭിരമിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരായി മാറുകയാണ്. പ്രവർത്തനതലത്തിൽ അവയിൽ പലതും കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. വിശ്വസിക്കാൻ ജനങ്ങൾ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു. പക്ഷെ, വിശ്വസിക്കാൻ അവരുടെ മുന്നിൽ തക്കതായ നടപടികളില്ലാതെ പോകുമ്പോഴാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കടുത്ത ആരാധകർ പോലും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ശക്തമായി പിന്തുണച്ചിരുന്നവർപോലും, എല്ലാം ശരിയാക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നെങ്കിലും എല്ലാം ശരിയാക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ലായെന്ന്, ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരംഗത്തിനുപോലും പറയേണ്ടതായി വന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിനുശേഷം നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിലെ ഒരു വാചകം പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ജിഷയെപ്പോലെ പെൺമക്കളുള്ള അമ്മമാരുടെ നെഞ്ചിലെ അഗ്നിയിൽ നിന്നുയരുന്ന സ്വപ്നമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുള്ളതെന്ന് അന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അന്ന് ആ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ട് ഇപ്പോഴും കേരളത്തിൽ അതുപോലെയുള്ള പെൺകുട്ടികളുടെ അമ്മമാരുടെ നെഞ്ചിലെ തീയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലുമെന്ന് നമുക്ക് പറയേണ്ടതായി വരുന്നില്ലേ?

സഹപ്രവർത്തകർക്ക് കേരളത്തിലെ മണ്ണിൽ നേരിടേണ്ടിവന്ന പ്രയാസങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് തൊട്ടടുത്ത സീറ്റിലിരിക്കുന്ന പ്രിയങ്കരനായ കലാകാരൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രയാസങ്ങളുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞാൽ നടപടിയെടുക്കുമെന്നല്ല, ഇനിയുണ്ടാകരുതെന്നായിരുന്നു അന്നത്തെ പ്രഖ്യാപനം.

ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കുട്ടികൾ ഇരയായ പീഡനക്കേസുകൾ 630, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ 3200, ലൈംഗിക പീഡന കേസുകൾ 1100 എന്നിങ്ങനെ സ്ത്രീകൾക്കെതിരായിട്ടുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ പരിധിയില്ലാതെ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ശരിയാക്കുമെന്നല്ലോ പറഞ്ഞിരുന്നത്. ഇങ്ങനെയല്ലോ നിങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ വിശ്വസിച്ചിരുന്നത്. എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത് ദേശാഭിമാനി പത്രമാണ്. 'അഞ്ച് വർഷം ഇനി വില കൂടില്ല'. നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും കാണാൻ കഴിയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. (ദേശാഭിമാനി പത്രം ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു.) അഞ്ച് വർഷം ഇനി വില കൂടുകയില്ലെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടത്തി അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുതന്നെ, 20 മുതൽ 21 ശതമാനംവരെ വില വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്,

പറയേണ്ടിവരുന്നു. ആദ്യത്തെ മൂന്നുമാസം രണ്ട് രൂപയ്ക്കും പിന്നത്തെ നാലര കൊല്ലക്കാലം ഒരു രൂപയ്ക്കും അവസാനത്തെ രണ്ടുമാസം സൗജന്യമായും 25 കിലോ അരി കൊടുത്തിരുന്ന സർക്കാരിനെമാറ്റി അധികാരത്തിൽ വന്നവർ ഇപ്പോൾ 25 രൂപ കൊടുത്താൽ ഒരു കിലോ അരി കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയതാണോ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ എല്ലാം ശരിയാക്കൽ. നിങ്ങളിപ്പോൾ ഈ സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്നവരാണ്, പ്രതിപക്ഷത്തല്ലെന്നുള്ളത് നിങ്ങളെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിങ്ങളിനി ആരുടെയെങ്കിലും തലയിൽ കുറുചാരി രക്ഷപ്പെടാൻ നോക്കരുത്. സ്വന്തം വീട്ടിലെ കുഞ്ഞ് ഭക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി കരയുമ്പോൾ അടുത്ത വീട്ടിലെ ചേട്ടൻ പണിക്കുപോയിട്ടില്ലെന്ന് മറുപടി പറയുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിലെ ഗവൺമെന്റുകളെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ച് വർഷം വില കൂടുകയില്ലെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയപ്പോൾ അന്ന് തോമസ് മാഷിന്റേയും അനൂപ് ജേക്കബിന്റേയും നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾക്കറിയുമായിരുന്നില്ലേ? അന്ന് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഉത്തരങ്ങളില്ല.

അതുപോലെ അരിയാണെങ്കിലും സ്ത്രീ സുരക്ഷയാണെങ്കിലും കേരളത്തിന്റെ വികസന കാര്യങ്ങളാണെങ്കിലും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളാണെങ്കിലുമൊക്കെ

ധാരാളം പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ലാതെ പ്രാവർത്തികമായി അത് നടപ്പിലാക്കുന്ന  
 കാര്യത്തിൽ വലിയ വീഴ്ചകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ  
 കാലത്തുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് വളരെ നന്നായി  
 പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നുപറയുന്നു. പ്രൈം മിനിസ്റ്റേഴ്സ് കൃഷി സിബ്ബായി യോജന  
 എന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പ്രോജക്ട്. ആ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട്  
 തയ്യാറാക്കിക്കൊടുത്താൽ ഓരോ ജില്ലയ്ക്കും പത്ത് ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കാൻ  
 ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ തയ്യാറാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന  
 റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്  
 കിട്ടുന്നതാണ്. ഒരു പ്രോജക്ടുപോലും തയ്യാറാക്കിക്കൊടുക്കാത്ത സംസ്ഥാനമായി  
 ഈ കേരളത്തെ മാറ്റിയത് ആരാണ്? തൊട്ടപ്പുറത്തെ സംസ്ഥാനം  
 കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ആ പ്രോജക്ടിൽനിന്നുമുണ്ടാക്കുകയാണ്.  
 ഇതുപോലെയുള്ള പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വീഴ്ചകൾ  
 സംഭവിക്കുകയാണ്. നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അറിയാനായി  
 അങ്ങയെ തിരക്കി ബേക്കറി കച്ചവടക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ  
 നിയമസഭയ്ക്ക് പുറത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. ഞാനിപ്പോൾ പുറത്തിറങ്ങിയപ്പോഴും  
 അവരെ കണ്ടിരുന്നു. നികുതി ചുമത്തിയ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അവർ



പറയുന്നുണ്ട്. മാർഗറിന് 14.5 ശതമാനം, ബേക്കറി ഷോട്ടിംഗിനും 14.5 ശതമാനം, പക്ഷേ വനസ്സതിക്ക് 5 ശതമാനമാണെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. അത് രണ്ടും ഒരേ കാര്യമാണെന്നും പറയുന്നു. അങ്ങയുടെ കഴിഞ്ഞ കാല ബഡ്ജറ്റുകളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നടപടികളാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖമുദ്രയായി മാറേണ്ടത്.

കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇപ്പോൾ ഒരുപാട് ഉപദേശ്യക്കാക്കളുണ്ട്. മാധ്യമത്തിനും നിയമത്തിനും സാമ്പത്തിക രംഗത്തും ഉപദേശ്യക്കാരാണ്. ഇനി അങ്ങയുടെ ഓഫീസ് കൂടുതൽ പ്രകാശം പരത്തുമെന്ന് ഞങ്ങളെല്ലാവരും പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയായി പ്രിയപ്പെട്ട എം. വി. ജയരാജൻ ചുമതലയേറ്റിരിക്കുന്നു എന്ന വാർത്തയും ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഉപദേശികൾക്ക് ഒരു കുറവുമില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ അറിയുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് പ്രായോഗികമായി കാര്യങ്ങൾ നടത്തുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ മാത്രമല്ല ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കരുത്തരായ അനുഭാവികൾപോലും ആഗ്രഹിച്ചത് പ്രായോഗികമായി .....

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയായി

ശ്രീ. എം. വി. ജയരാജൻ ഇരിക്കാൻ പറ്റാത്ത ആളാണെന്നാണോ അങ്ങ് പറഞ്ഞുവരുന്നത്?

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, അങ്ങനെയുള്ള ഒരഭിപ്രായവുമില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് പ്രൈവറ്റ് സെക്ടറിയെ നിയമിക്കാനുള്ള എല്ലാ അധികാരങ്ങളുമുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിനും പ്രൈവറ്റ് സെക്ടറിയിലായി ഇരിക്കാൻ കഴിയും. അദ്ദേഹം ഇരിക്കുന്നതോടുകൂടി അങ്ങയുടെ ഓഫീസ് കൂടുതൽ പ്രകാശം പരത്തട്ടേയെന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിച്ചതും ആശംസിച്ചതും തീർച്ചയായും എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രകാശം പരത്തുന്ന പെൺകുട്ടി ടി. പത്മനാഭന്റെ കഥയുടെ പേരാണ്. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. പ്രിയപ്പെട്ട സഹപ്രവർത്തകർ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പി.എസ്.സി. നിയമനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളിൽ റിക്കോർഡ് നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയ ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ ചുറ്റുമുള്ള മരങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ മുളകുമ്പിൾകൾ കാണുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കണ്ടിട്ടില്ല. ഏതെങ്കിലും പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെ ആളുകൾ

മരത്തിനുമുകളിൽ കയറി ആത്മഹത്യ ഭീഷണി മുഴക്കുമെന്ന് ഭയന്നിട്ടാണ് മരത്തിനപ്പുറം മുളളുകമ്പികൾ കെട്ടേണ്ടിവരുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് അതല്ലല്ലോ ചെയ്യേണ്ടത്. ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത വാക്കുകൾ പാലിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയണം. ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടന്നിരുന്ന വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വേഗത ഇല്ലെന്ന് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ജനപ്രതിനിധികൾപോലും പരാതിപ്പെടുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത വാക്കുകൾ പാലിക്കാൻ പരാജയപ്പെടുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപ്പിലാകുമെന്ന് വിശ്വസിക്കാൻ പ്രയാസമായതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ പ്രസംഗം നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റോ ഒരു ധനകാര്യമന്ത്രിയോ പരീക്ഷിക്കാൻ ധൈര്യപ്പെടാത്ത പുതിയ പാത വെട്ടിത്തുറന്നാണ് ധനകാര്യമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ

നാനാദിശയിലുള്ള പുരോഗതിക്ക് വഴിതുറക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണെന്ന് കേരള സമൂഹം പൊതുവായി അംഗീകരിച്ചതാണ്. അപ്പോഴാണ് വളരെ ചെറിയൊരു കാര്യം പർവ്വതീകരിച്ച് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ശോഭ കെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സംഘടിതമായ ശ്രമം പ്രതിപക്ഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയേണ്ടിവന്നതിൽ എനിക്ക് ഖേദമുണ്ട്.

പത്രാധിപനായിരുന്ന കെ. ബാലകൃഷ്ണന്റെ കൗമുദി പത്രത്തിൽ 1957-ലെ ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അതേപടി വന്നു. അന്ന് പ്രഗത്ഭനായ പി. ടി. ചാക്കോ പ്രതിപക്ഷനേതാവായിരുന്നു. പട്ടം താണപിള്ള ഈ സഭയിലുള്ള കാലമാണ്. അവരാരും അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സി. അച്ചുതമേനോൻ രാജിവയ്ക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചില്ല, അദ്ദേഹത്തിന്റെ രക്തത്തിനുവേണ്ടി ദാഹിച്ചില്ല. അന്ന് ഇതൊരു പ്രിവിലേജ് ഇഷ്യൂ ആണെന്നുപറഞ്ഞ് ഈ സഭയിലെ ഒരംഗം നോട്ടീസ് കൊടുത്തപ്പോൾ അതൊരു പ്രിവിലേജ് ഇഷ്യൂ അല്ലെന്നാണ് അന്നത്തെ സ്പീക്കറായിരുന്ന ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി സാർ റൂളിംഗ് നൽകിയത്. അത് ഈ സഭ ഒരു മുറുമുറുപ്പമില്ലാതെ അംഗീകരിച്ചതാണ്.

ബഡ്ജറ്റ് ലീക്കുകൾ പല സ്ഥലത്തുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 1947-ൽ ഇംഗ്ലണ്ടിൽ

നടന്ന ബഡ്ജറ്റ് ലീക്കിനെക്കുറിച്ചും അതിനെത്തുടർന്ന് ധനകാര്യമന്ത്രി രാജിവച്ചതിനെക്കുറിച്ചും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞു. ഒരു കേസ് വാദിക്കുമ്പോൾ വാദിക്കുന്ന നിലപാടിനെതിരായുള്ള പൊസിഷനും കോടതിയിൽ പണയണമെന്നുള്ളത് സാമാന്യ നിയമമാണ്. അദ്ദേഹത്തിനത് അറിയാൻ പാടില്ലാഞ്ഞിട്ടില്ല. 2013-ൽ ഇംഗ്ലണ്ടിൽ ധനകാര്യമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് അതുസംബന്ധിച്ച ഈവനിംഗ് ഡെയ്ലി തയ്യാറാക്കി വച്ചിരുന്ന മുഖപ്പേജ് ഒരു ജൂനിയർ ജേർണലിസ്റ്റ് ട്വിറ്ററിൽകൂടി പുറത്തുവിട്ടു. ഇംഗ്ലണ്ടിൽ ഒരു പതിവുണ്ട്. അതായത് ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ ധനകാര്യമന്ത്രി അവിടത്തെ ഈവനിംഗ് ഡെയ്ലികൾക്ക് ബ്രീഫ് ചെയ്യും. On condition, there is an embargo. ധനകാര്യമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസന്റ് ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ ഈ വിവരങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാവൂ എന്നുള്ളതാണ്. ആ എംബാർഗോ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഒരു ജൂനിയർ ജേർണലിസ്റ്റ് എല്ലാ ബഡ്ജക്ട് നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പേജ് ട്വിറ്ററിൽകൂടി നാട്ടുകാരെ അറിയിച്ചത്. അതിന്റെ പേരിൽ ജോർജ് ഓസ്മോൺ രാജിവച്ചില്ല, രാജി വയ്ക്കണമെന്ന് ആരും ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല.

ധനകാര്യമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച് ഒന്നരമണിക്കൂറിനുശേഷം പത്രങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാക്കിയിരുന്ന ഹൈലൈറ്റ്സ്, ഒരു 'Inadvertent error' അല്ലെങ്കിൽ 'Inadvertent mistake' ആണ്. അതൊരു മൈനറായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അത് ഒന്നരമണിക്കൂറിനുശേഷം ഓൺലൈനിൽ കൂടി പുറത്തുവന്നുവെന്ന ആരോപണം ഉന്നയിച്ചു കൊണ്ടാണ്, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വവുമില്ലാത്ത കാര്യത്തിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ രക്തത്തിനുവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നത്. ഇൻഡ്യാരാജ്യത്ത് ഇതിനുമുമ്പ് ഏതെങ്കിലും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, പാർലമെന്റിൽ ഇതേപോലെ വന്ന കാര്യം രാവിലെ പറഞ്ഞല്ലോ; അവിടെയെല്ലാം വന്ന റൂളിംഗുകൾ എന്താണ്? അതിന്റെ പേരിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രാജിവയ്ക്കണമെന്ന് ആരും പറഞ്ഞില്ല. ഇതിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നേരിട്ടോ അല്ലാതെയോ ഉത്തരവാദിത്വമില്ലെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ശോഭ കെടുത്താൻ, അതായത്

കേരളം ഇന്ന് നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ നടുവിൽ കേരളത്തിന് വികസനക്കുതിപ്പ് സമ്മാനിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റിന്റെ ശോഭ കെടുത്താൻവേണ്ടിയാണ് ഈ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും വേദകരമായ കാര്യമാണ്. പ്രതിപക്ഷം അല്പംകൂടി ഉത്തരവാദിത്വം കാണിക്കണം. ലോകത്തെ പല രാജ്യങ്ങളിലെയും പാർലമെന്ററി പ്രിസീഡൻസ് നോക്കി ഈ നിലപാടെടുക്കുന്നത് ശരിയാണോ ഇല്ലയോ എന്ന് ചിന്തിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇൻഡ്യൻ സാമ്പത്തികരംഗം മൗലികമായ പല മാറ്റങ്ങളിലൂടെയും കടന്നുപോകുന്ന ഒരു സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതെന്ന് ഓർക്കണം.

ജി.എസ്.ടി. വന്നതോടുകൂടി സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നികുതി നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ള അധികാരം ചോർന്നു. അതോടെ ബഡ്ജറ്റിനെ ചുറ്റിപ്പറ്റിയുള്ള ആകാംക്ഷ ഇല്ലാതായി. കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള മോണിറ്ററിംഗ് പോളിസി സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ദുരിതം വിതയ്ക്കുമെന്ന് നമ്മൾ എപ്പോഴെങ്കിലും ചിന്തിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അതാണ് നോട്ട് പിൻവലിക്കലിലൂടെ

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. അത് സംസ്ഥാന സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിലുണ്ടാക്കിയ പ്രത്യാഘാതം എത്രയാണെന്ന് നമുക്ക് ബോധ്യമായ കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നട്ടെല്ലായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ വിശ്വാസ്യത കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും റിസർവ് ബാങ്കുംകൂടി തകർത്തതിനും നമ്മൾ സാക്ഷ്യംവഹിച്ചു. ഒരു വ്യക്തിക്ക് ബാങ്കിൽനിന്ന് എടുക്കാവുന്ന തുക മാത്രമേ പ്രൈമറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പിൻവലിക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂവെന്ന് റിസർവ് ബാങ്ക് നിബന്ധന വച്ചില്ലേ? കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ കണക്കിലെടുക്കാതെയും കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് ഒരു മതിപ്പും കൊടുക്കാതെയുമാണ് ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിലെ ഫിസ്കൽ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ നിന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മാറി, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ തലയ്ക്കിട്ടടിച്ചത്. ഇതിനും പുറമേ Fiscal Responsibility Act, നമുക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ കാണിക്കാവുന്ന സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന് പരിമിതി നിശ്ചയിച്ചു. ഇങ്ങനെയുള്ള പരിമിതികളുടെ ഉള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് ഈ



ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ നിർബന്ധിതമായതെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ്, ഈ പരിമിതികളെ അതിജീവിക്കുന്നതിനുള്ള എളിയ പരിശ്രമമാണ് എന്ന് ഒറ്റനോട്ടത്തിൽ തന്നെ മനസ്സിലാകും. ഈ പരിശ്രമത്തിൽ കേരളം വിജയം വരിക്കുകയെന്നുള്ളത് കേരളം ഇന്നേവരെ നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനും ഇനിയും മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. 'കേരളാ മോഡൽ' എന്നും 'കേരള എക്സ്പീരിയൻസ് ' എന്നും വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ലോകശ്രദ്ധ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് തിരിയുന്നതിന് ഇടയാക്കുകയും ചെയ്ത വികസന മോഡലിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ ആരോഗ്യമേഖലയും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയുമാണ്. ഈ രണ്ട് മേഖലയിലും കേരളം നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ കൈവിട്ടുപോകുന്നത് നിസ്സഹായരായി നമ്മൾ നോക്കിനിൽക്കുകയായിരുന്നു. ആരോഗ്യമേഖല ഗുരുതരമായി താഴോട്ടുപോയി. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസമേഖല എത്ര ശോചനീയമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോയിയെന്നുള്ളതിന് പ്രത്യേകിച്ച് വിശദീകരണം

നൽകേണ്ട കാര്യമില്ല. ഈ ബഡ്ജറ്റ്, കേരളം ഈ മേഖലയിൽ നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനും മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ പരിശ്രമമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയും ആരോഗ്യമേഖലയുംവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള തുക ഈ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അതുപോലെതന്നെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽനിന്നും വീണ്ടും മുന്നോട്ടുപോയി. പുതിയ 11,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് അംഗീകരിച്ചു. അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ മൊത്തം ഈ മേഖലയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നത് 15,000 കോടി രൂപയാണ്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എവിടെ തുടങ്ങിയെന്നല്ലാം ഇവിടെ ചോദിക്കുന്നത് കേട്ടല്ലോ? 'എടുക്കുകേ ചോറും കറിയും' എന്നുപറഞ്ഞാൽ കാര്യം നടക്കുമോ? ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭാവനാപൂർണ്ണമായി പ്ലാൻ ചെയ്യുകയും അതിന് തുടക്കം കുറിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ തുടക്കം കേരളത്തിലുടനീളം വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ പോവുകയാണ്.

മലയോര ഹൈവേയും കോസ്റ്റൽ ഹൈവേയും തീരദേശ ഹൈവേയും

കേരളത്തിന്റെ വികസന സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് കുതിപ്പ് നൽകാൻ പോകുകയാണ്. ഏതു രാജ്യവും സാമ്പത്തിക കുതിപ്പ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത് റോഡ്, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നീ മേഖലകളിൽ ലോഭമില്ലാതെ ധനം വിനിയോഗിച്ചിട്ടാണ്. ഇന്ന് സാമ്പത്തിക കുതിപ്പ് നടത്തിയ രാജ്യങ്ങൾ ഓരോന്നും പരിശോധിച്ചാൽ ഇത് വ്യക്തമാകും. ഇതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ കടമെടുക്കേണ്ടി വരും. കടമെടുക്കുക എന്നുള്ളത് വലിയ പാപമാണോ? കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ കടമെടുത്ത് മാത്രമേ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധത്തിനുശേഷം അമേരിക്ക യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളെ കൈപിടിച്ചയർത്തിയ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ എന്താണ്? മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പ്രകാരം യൂറോപ്പിനും ജപ്പാനുമെല്ലാം വലിയ തുകകൾ കടം കൊടുത്തതാണ്. കടം കൊടുത്തതുകൊണ്ട് ആ രാജ്യങ്ങളൊന്നും കടക്കണിയിൽ വീണില്ലല്ലോ; ആ കടമെല്ലാം അവർക്ക് തിരിച്ചടക്കാൻ പറ്റിയില്ലേ? യൂറോപ്പിന്റെ ഇന്നത്തെ വികസനത്തിന്റെ മുഴുവൻ അടിസ്ഥാനം അവർ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും കടമെടുത്ത് നടത്തിയ വികസന

പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. കേരളത്തെപ്പോലെ പതിനായിരങ്ങൾ വിദേശത്ത് പോകുകയും ജോലി ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനം നമ്മൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും ആരോഗ്യമേഖലയിലും നേടിയ നേട്ടങ്ങളാണ്. അതിനോടൊപ്പം വന്ന ഭൂപരിഷ്കരണവും കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരനെ ശാക്തീകരിച്ചു. ഒരുലക്ഷം കോടി രൂപയോളം ഇൻഡ്യയിലെ ഏതു സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് വിദേശത്തുനിന്നും വരുന്നുണ്ട്; നമ്മുടെ ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ; അതിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണ്? നമ്മൾ സാമ്പത്തികമായി വളരെ പിറകിൽനിന്നു സമയത്തും സാമൂഹ്യമേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിലും ആരോഗ്യമേഖലയിലും നടത്തിയ നിക്ഷേപമാണ്.

ചൈനയെക്കുറിച്ച് നടന്ന ഒരു പഠനം പറയുന്നത്, ചൈന സാമ്പത്തിക കുതിപ്പ് നേടിയതിന്റെ പ്രധാന കാരണം ആരോഗ്യമേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിലും അവർ നടത്തിയ മുന്നേറ്റമാണ്. ചൈനയിലെ ബെയർഹൂഡ് ഡോക്ടേഴ്സ് എന്നുപറഞ്ഞ് പ്രാഥമികമായ ആരോഗ്യപരിപാലനത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുത്ത്

പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകൾ നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തി. ചൈന പിന്നീട് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നടത്തിയ വലിയ മുന്നേറ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനമായത് ഇതാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിലും നടത്തിയ നിക്ഷേപങ്ങളാണ് ചൈനയെ സാമ്പത്തിക കുതിപ്പിൽ ലോകരാജ്യങ്ങളുടെ മുമ്പിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നത്. കേരളം ഈ മേഖലയിൽ നടത്തിയ നിക്ഷേപത്തിന്റെ ഫലമായി നമ്മുടെ ആളുകൾ വിദേശത്തേയ്ക്കുപോയി. അവർ നമ്മുടെ നാട്ടിലേയ്ക്ക് റെമിറ്റൻസ് അയയ്ക്കുന്നു. ആ റെമിറ്റൻസിന്റെ ഒരു ചെറിയ ശതമാനം നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് വിജയിക്കാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. കാരണം കേരളത്തെ എല്ലാ തരത്തിലും ഇത്രകാലവും നിലനിർത്തുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രവാസി മലയാളികൾ കേരളത്തിന്റെ ഈ വികസനക്കുതിപ്പിന് സഹായിക്കാൻവേണ്ടി അവരുടെ സമ്പാദ്യത്തിന്റെ ചെറിയൊരു ശതമാനം നമുക്കുവേണ്ടി നിക്ഷേപിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. എല്ലാ കമ്മിയും കഴിഞ്ഞിട്ടുമതി വികസനമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ വികസനം എവിടെ ചെന്ന് നിൽക്കുമെന്ന് ഞാൻ

പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ടതില്ല.

ലോകത്ത് പരീക്ഷിച്ച് വിജയിച്ച ഈ സാമ്പത്തിക വളർച്ചാമാർഗ്ഗം നമ്മൾ ഇവിടെ പരീക്ഷിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ ഇൻഡ്യയുടെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയിൽ കേരളം ഇന്ന് നടത്തുന്ന ഈ പരീക്ഷണം ഈ നാട്ടിലെ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങൾ നാളെ അനുകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്, യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. കാരണം ഈ സാമ്പത്തിക പരിമിതികളെ മറികടക്കാനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം നമ്മൾ മാർക്കറ്റിൽനിന്ന് കടമെടുക്കുക, ആ കടം ഉപയോഗിച്ച് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക എന്നുള്ളത് മാത്രമാണ്. നമുക്ക് 5 ശതമാനം സാമ്പത്തികവളർച്ചയുണ്ടെങ്കിൽ ഈ കടമെല്ലാം തിരിച്ചടയ്ക്കാം. 5 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക വളർച്ച കേരളത്തിന് വരും. 5 ശതമാനമെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് വിദേശത്തുനിന്നും മറ്റ് ആളുകളിൽ നിന്നും സ്വരൂപിക്കുന്ന പണം തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ പറ്റുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിനുവേണ്ടിയാണ് കിഫ്ബി പോലെ ഒരു എസ്.പി.വി. നമ്മൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതിന് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനും അതിനെ

നിയന്ത്രിക്കാനും ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള പൊതുസമൂഹം അംഗീകരിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധരെയും മറ്റുമാണ് നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതും തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്നും കിഫ്ബി പ്രവർത്തനനിരതമാകാൻ പോകുകയാണ്, വിജയിക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്നുള്ളതിന്റെ സൂചനയാണ്.

ആഗോളവിപണിയിൽ മൂലധനം കുറുകൂടി കിടക്കുന്നുണ്ട്. വികസനത്തിന് കടംവാങ്ങി മുതൽമുടക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന രാജ്യങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും വിപണിയിൽ ഇന്ന് ആകാശമാണ് അതിർവരമ്പ്. ഇത് വികസനത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടമാണ്. പാർപ്പിടവും ഭൂമിയും വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യസംരക്ഷണവും അവകാശമായി നേടിയെടുത്ത വലിയൊരു ജനതയുടെ പിൻമുറക്കാർ ഇടതുപക്ഷം മുൻകയ്യെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ സാമൂഹ്യപരിഷ്കാരങ്ങളുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായി മാറിയ സാധാരണക്കാരായ വലിയൊരു തലമുറ വികസനത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ പങ്കാളികളാവാൻ പോകുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരായ ഇടത്തരക്കാരെ

ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മൂലധനാധിഷ്ഠിതമായ വികസനത്തിന്റെ ജനാധിപത്യവൽക്കരണമാണ്, 'Democratization of an investment lead growth and development' - അതാണ് കേരളം സ്വപ്നം കാണുന്നത്, അതാണ് കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പരിഗണിക്കാത്ത ഏതെങ്കിലും വിഭാഗം പ്രത്യേകിച്ച് ദുർബ്ബലവിഭാഗം കേരളത്തിലുണ്ടോ; സ്ത്രീകൾക്ക് ഇത്ര പരിഗണന കൊടുത്ത ഒരു ബഡ്ജറ്റുണ്ടോ: ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകൾക്ക് ഇത്രയും പരിഗണന കൊടുത്ത മറ്റൊരു ബഡ്ജറ്റ് ഉണ്ടോ? ഇങ്ങനെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ദുർബ്ബലവിഭാഗങ്ങൾക്കും പരിഗണന കൊടുത്തും പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചും അതേസമയം അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് ഊന്നൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടും അതിനുവേണ്ടി ധനം സമാഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ചങ്കുറപ്പോടുകൂടിയുള്ള സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുമ്പോട്ടു കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റാൻ പോകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു അറിയിപ്പുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്കെല്ലാം



ഇതിനകംതന്നെ ക്ഷണക്കത്ത് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. നിയമസഭയുടെ 60-ാം വാർഷികാഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നമ്മൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പ്രദാഷണ പരമ്പരകളിൽ ആദ്യത്തെ പ്രദാഷണം നാളെ 3.00 മണിക്ക് ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി ഇവിടെ നിർവ്വഹിക്കുന്നതാണ്. 'ഫെഡറലിസം - സാധ്യതകളും വെല്ലുവിളികളും' എന്ന വിഷയത്തെ അധികരിച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രദാഷണം. തുടർന്ന് സംഗീത നിശയും അംഗങ്ങൾക്കുള്ള റിപ്രഷ്മെന്റും ഉണ്ടായിരിക്കും. തുടർന്നുള്ള മാസങ്ങളിൽ സർവ്വശ്രീ കപിൽ സിബൽ, അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി, ജയറാം രമേഷ്, സുധാകർ റെഡ്ഡി തുടങ്ങിയ ദേശീയ നേതാക്കൾ ഓരോ മാസവും പ്രദാഷണം നടത്തുന്നുണ്ട് എന്നുകൂടി സഭയെ അറിയിക്കുന്നു.

ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മാർച്ച് മാസം 7-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 3.22-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\*\*\*\*\*

Uncorrected/Not for publication

162